
■　調査期間：　 2015年12月15日（火）～2016年1月14日（木）

■　調査方法：　 12月15日時点のマイナビ2017会員の大学生・大学院生にハイブリッドDM（ＷEB DM）を配信。
その後、数回に分けて新規登録会員にハイブリッドDM（ＷEB DM）を配信。

■　有効回答数： 3,350名　[内訳：文系男子 500名　理系男子 556名　文系女子 1,627名　理系女子 667名]

※　当調査は法政大学キャリアデザイン学部との共同調査です。

【INDEX】
■1：スマートフォンについて

(1) 保有している携帯電話の種別をお答え下さい。複数保有している方は主に使っているものについてお答えください。
(2) スマートフォンは就職活動のどのような場面で役立つと思いますか。（複数回答) 
(3) スマートフォンに入っていて、実際に使っているアプリを次の中からすべて選択してください。（複数回答) 
(4) 1日のうちスマートフォンでゲームをしている時間は平均どのくらいですか。

■2：PC・インターネットの活用について
(5) 自宅に保有しているPCはどのような種類のものですか。自分専用でも家族共有でも結構です。（複数回答）
(6) 就職情報サイトを見る際に利用したことのある機器をすべて選んでください。（複数回答）
(7) 就職情報サイトを見る際に最もよく使う機器を選択してください。
(8) インターネットをどんなことに利用していますか。（複数回答）
(9) 1日の平均的なインターネット利用時間はどの程度ですか。
(10) フリーメールを利用していますか。
(11) 次のうち利用しているフリーメールをすべて選択してください。(複数回答) 
(12) フリーメールを利用している理由を教えて下さい。（複数回答) 

■3：SNSの活用について
(13) よく利用するソーシャルメディア・SNSのサービス名を教えて下さい。（複数回答) 
(14) SNSで人と交流することに疲れたと感じることはありますか。
(15) オープンなソーシャルメディア・SNS（Twitter、Facebookなど）に対するあなたの感覚に近いものはどれですか。

（３つ以内で回答) 
(16) 就職活動においてFacebookなどの実名を伴ったソーシャルメディア・SNSを、どの程度活用したいですか。
(17) 就職活動におけるソーシャルメディア・SNSの活用方法はどのようなものにするつもりですか。（複数回答) 
(18) 就職活動においてソーシャルメディア・SNSを活用したくない理由はなんですか。（複数回答) 

■4：コミュニケーションツールについて
(19) 友人との主なコミュニケーションツールを選択してください。
(20) 1日の内、実際にそのツールを使って友人とコミュニケーションしているのは何時間程度ですか。
(21) そのツールを使って親しい友人から日中にメッセージ（留守電含む）を受け取った場合、

何時間以内（何日以内）に返事を返すべきだと考えますか。

■5：情報源、電子書籍について
(22) 情報源として最も利用しているメディアはどれですか。
(23) 情報源として最も信頼度が高いメディアはどれですか。
(24) 電子書籍を買ったことがありますか。
(25) これまで電子書籍を買ったときに使った決済手段をすべて選択してください。（複数回答) 
(26) 電子書籍を買わない理由をすべて選択してください。（複数回答）

■6：社会問題、サークル活動について
(27) 以下に挙げる社会問題のうち、興味があるものをすべて選んでください。（複数回答）
(28) あなたはサークルや部活動に所属していますか。所属している方はそのサークルや部活動の種類を選択してください。

■7：生活環境と食生活について
(29) 現在自宅住まいですか、一人暮らしですか。
(30) あなたの食生活についてお聞きします。それぞれ当てはまるものを選択してください。
(31) 以下の食品群をあなたが食べる頻度について、それぞれ当てはまるものを選択してください。

■8：アルバイト、クレジットカードについて
(32) あなたは定期的なアルバイトをしていますか。
(33) 定期的なアルバイトは何をしていますか。（複数回答) 
(34) 現在アルバイトは週に何日程度していますか。
(35) あなたがアルバイトをしている時間は1週間の合計で何時間程度ですか。
(36) あなたがアルバイトをする最大の目的に一番近いものを以下のうちから選んでください。
(37) 以下のうちあなたがこれまでアルバイトをする中で経験したことがあることをすべて選択してください。（複数回答可）
(38) 自分用のクレジットカードを持っていますか。
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■9：大学生活について
(39) 学校には週何日通っていますか。
(40) 平均的な1日の授業（ゼミ・研究室含む）受講時間の合計はどの程度ですか。（数値回答）
(41) ゼミ・研究室に所属していますか。
(42) 優（Ａ）の数は取得した単位の何割くらいを占めていましたか。
(43) あなたの大学での勉強に対する姿勢について一番近いものを以下のうちから選んでください。
(44) 高校生のとき最も得意だった科目と最も苦手だった科目を選んでください。

■10：自分たちの世代と趣味について
(45) みなさんの世代について言われている言葉で「当たっている」と思うのは次のうちどれですか。
(46) あなたは空気が読めるほうだと思いますか。
(47) あなたは要領がいいと言われるほうですか。
(48) あなたは「リア充」ですか。
(49) あなたのファッションや身だしなみについて、周りの人からどのように言われることが多いですか。
(50) あなたは自分を「オタク」だと思いますか。
(51) あなたは何の「オタク」ですか。当てはまるものを最大３つまで選択してください。（３つまで回答）
(52) 運転免許は持っていますか。
(53) 自動車を保有していますか。
(54) レンタカーやカーシェアリングを利用したことがありますか。
(55) あなたの行動パターンに最も近いものを以下の中から選択してください。

■11：社会人の働き方に対するイメージについて
(56) 下記のような働き方をする「同性の社会人」「異性の社会人」について、それぞれあなたはどう感じますか。

■12：現在と将来のライフスタイルについて
(57) 以下の中からあなたが理想とする「将来の自分」像に最も近いものを選んでください。
(58) 結婚後の仕事に関してどのように考えていますか。
(59)  「共働きが望ましい」と回答した最も大きな理由に近いものを選択してください。
(60)  「主に自分の収入のみで生活するのが望ましい」と回答した最も大きな理由に近いものを選択してください。
(61)  「主に相手の収入のみで生活するのが望ましい」と回答した最も大きな理由に近いものを選択してください。
(62) 結婚をするならば、何歳ごろにしたいですか。
(63) 子育てについて、あなたの考えに近いものを選んでください。
(64) 「育児休暇を取って」子育てしたいと回答した最も大きな理由に近いものを選択してください。
(65) 「育児休暇は取らない」と回答した最も大きな理由に近いものを選択してください。
(66) 子供は何人欲しいですか。
(67) 以下の各項目について１つずつ自分はそう思うかどうかを選択してください。
(68) 以下の項目について、あなたに当てはまるかどうか１つずつ選択してください。

■13：就職活動への両親・保護者の関わりについて
(69) ご両親または保護者の方は、あなたの就職活動に対してどの程度関心を持っていますか。
(70) あなたと、あなたのご両親または保護者の方の間で、以下のようなことはどのくらい行われていますか。
(71) ご両親または保護者の方の、あなたの就職活動に対する関わり方について、あなたはどのように感じていますか。
(72) 兄弟姉妹について、あなたに当てはまるものをすべて選択してください。

■14：就職活動や働くということについて
(73) ご両親または保護者の方以外の方で、あなたの周りに自分自身の仕事の内容について話してくれる社会人の方はいますか。
(74) 前問に該当する社会人の方は合計何人いますか。
(75) 就職活動のネタにするために、旅行やボランティアなど何らかの経験となることを実行したことはありますか。
(76) 実行したのはどんなことですか。（複数回答）
(77) あなたの現在の行動について、当てはまるところをそれぞれ１つずつ選択してください。
(78) あなたが働く際に、以下の項目はどの程度重要ですか。あてはまるところをそれぞれ1つずつ選択してください。
(79) 就職活動におけるあなたの最大の武器は何だと思いますか。
(80) あなたにとっての就職活動を恋愛に例えると、以下のうちどれに最も近いですか。
(81) 次の選択肢のうちあなたに欠けていると思うものは何ですか。（複数回答）

■15：その他
(82) あなたの大学入学時の入試経路を選択してください 。
(83) 以下のうち、あなたの人生において優先度の高いものから２つを選んでください。（２つ選択）
(84) あなたが将来こうなりたいと思う理想像に最も近い人物を教えてください。（自由記入）

◆集計方法について

※調査結果は、小数点第2位を四捨五入しております。そのため、グラフ及び表の和が100.0%にならないものがございます。予めご了承ください。

■□本資料について□■ 
 本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。資料のご利用やご質問等に関しては下記までご連絡ください。 

 株式会社 マイナビ 社長室 HRリサーチ部  
 TEL : 03 (6267) 4571／E-mail : hrrc@mynavi.jp 

全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2017年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくする為、文部科学省の学校基本調査を基に、 

ウエイトバック集計を行っている。基準数値は平成27年度学校基本調査（2015年8月公表）の大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出している。 

※ウエイトバック集計とはアンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるように重み付けして集計すること。 
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■　学生の属性データ

回答数 比率 回答数 比率 回答数 比率

男子 1,056 31.5% 文系 2,127 63.5% 文系男子 500 14.9%
女子 2,294 68.5% 理系 1,223 36.5% 理系男子 556 16.6%

総計 3,350 100.0% 総計 3,350 100.0% 文系女子 1,627 48.6%
理系女子 667 19.9%

総計 3,350 100.0%

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 計 比率

大学 490 273 1,606 459 2,828 84.4%
大学院 10 283 21 208 522 15.6%

総計 500 556 1,627 667 3,350 100.0%

■　地域別分布データ ■　国公立・私立別分布データ

現住所
地区

理系男子 文系女子 理系女子 計 比率 文系 理系 計 比率

北海道 24 36 30 109 3.3% 関東国公立 69 118 187 5.6%
東北 35 48 41 143 4.3% 関東私立 785 319 1,104 33.0%
関東 186 631 240 1,256 37.5% 関西国公立 89 133 222 6.6%
甲信越 27 36 16 83 2.5% 関西私立 475 131 606 18.1%
東海 68 223 62 399 11.9% その他国公立 261 376 637 19.0%
北陸 20 33 12 76 2.3% その他私立 448 146 594 17.7%

関西 114 420 144 817 24.4% 総計 2,127 1,223 3,350 100.0%
中国 27 54 41 143 4.3%
四国 15 27 15 63 1.9%
九州 40 108 65 245 7.3%
海外 - 11 1 16 0.5%

総計 556 1,627 667 3,350 100.0%

■　 都道府県別分布データ

地域
区分

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 計
地域
区分

都道
府県

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 計

北海道 19 24 36 30 109 滋賀県 16 5 30 8 59

3 3 10 4 20 京都府 34 24 100 29 187

1 2 5 6 14 大阪府 57 57 170 55 339

12 20 23 27 82 奈良県 20 17 82 35 154

1 2 3 1 7 兵庫県 9 9 33 15 66

1 2 5 - 8 和歌山県 3 2 5 2 12

1 6 2 3 12 鳥取県 1 1 1 1 4

6 15 28 8 57 島根県 1 5 1 2 9

2 5 8 9 24 岡山県 2 5 9 12 28

3 4 11 3 21 広島県 13 15 35 21 84

35 24 105 29 193 山口県 4 1 8 5 18

28 22 67 27 144 徳島県 2 3 2 9 16

74 79 257 99 509 香川県 1 - 3 2 6

51 37 155 65 308 愛媛県 1 9 17 1 28

2 16 22 10 50 高知県 2 3 5 3 13

1 2 7 3 13 福岡県 16 17 54 30 117

1 9 7 3 20 佐賀県 1 1 7 6 15

4 6 20 7 37 長崎県 1 4 8 6 19

9 13 32 11 65 熊本県 3 8 11 9 31

30 41 145 40 256 大分県 6 1 6 4 17

3 8 26 4 41 宮崎県 - 1 6 4 11

5 6 10 3 24 鹿児島県 2 6 10 6 24

6 8 20 7 41 沖縄県 3 2 6 - 11

- 6 3 2 11 海外 海外 4 - 11 1 16

※海外は回答数が少ないため、地区別の分析等では記載から除外。

石川県

福井県

岐阜県

静岡県

愛知県

三重県

富山県

東京都

神奈川県

新潟県

山梨県

長野県

茨城県

千葉県

栃木県

群馬県

埼玉県

岩手県

宮城県

秋田県

山形県

福島県

6

32

都道
府県

北海道

青森県

4

46

11

139

21

国公私立地区別

関西

東北

中国

関東

四国

甲信越

九州東海

北陸

文系男子

4

500

19

19

199
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【TOPICS】

◆「就活サイトを見る際にスマートフォンを最もよく使う」は46.7％とほぼ半数に 

◆SNSで人と交流することに疲れたと感じる割合は男子より女子のほうが高い 

 「よく利用するソーシャルメディア・SNS」では「LINE」が前年か

らさらに割合を上げ、3年連続最も利用率が高いという結果に

なった（92.6％、対前年比2.9pt増）。「Instagram」は前年より

8.8pt増の24.9％となったが、文系女子の利用割合が非常に高

い（42.7％、対前年比14.8pt増）反面、理系男子は9.9％（対前年

比3.1pt増）と偏りがある。 

 「SNSで人と交流することに疲れたと感じることはあるか」を聞

いたところ、「（時々＋よく）ある」と回答した割合は、男子が

37.0％であったのに対し、女子は52.7％で、女子のほうが疲れ

たと感じる割合が高いという結果となった。 

 「オープンなソーシャルメディア・SNSに対する感覚」では、最

も割合が高かった「友人との連絡手段」が45.1％と前年より

8.3pt大きく減少し、前年2位だった「情報を得ることのできる

ニュース媒体」の45.1％（対前年比0.8pt増）と並んだ。また3番

目に割合が高かった「他人の生活がのぞける穴」は、26.9％と

前年から4.6pt増と大きく増加し、特に女子では文理とも3割を超

えた（文系女子31.0％、理系女子30.1％）。 

 「友人との主なコミュニケーションツール」では「LINE」が前年と

ほぼ変わらない割合で（86.2％、対前年比0.9pt増）、圧倒的な

シェアを維持した。 

 「1日の内、そのツールを使って友人とコミュニケーションして

いる時間」は、前年同様文系女子が比較的長く、2時間以上の

回答合計で見ると、全体が25.2％（対前年比1.4pt減）なのに対

し、文系女子では35.8％（対前年比0.1pt増）となった。 

 「そのツールを使って親しい友人から日中にメッセージを受け

取った場合、何時間以内に返事を返すべきか」では、1時間以

内の回答合計が35.3％で2年連続減少した（対前年比3.5pt減、

対前々年比8.5pt減）。また前年同様、男子の方が女子より早く

返事を返すべきだという意識が高く、1時間以内の回答合計で

見ると、最も低い理系女子が24.7％であるのに対し、最も高い

文系男子は44.6％で、19.9ptもの差がついている。 

図2 就職情報サイトを見る際に最もよく使う機器 
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 2017年卒の就活生のスマートフォン保有率は97.4％（対前年

比2.5pt増）で、前年よりさらに増加し、ほとんどの学生がスマー

トフォンを保有している状況である。「スマートフォンは就職活動

のどのような場面で役に立つと思うか」では「企業セミナーの予

約、確認」（82.5％、対前年比1.6pt増）が前年同様最多だった

が、「企業からのメッセージの確認」（73.6％、対前年比5.9pt

増）、「面接の予約」（65.8％、対前年比3.7pt増）、「エントリー」

（44.7％、対前年比5.7pt増）などの増加が目を引いた。 

 「実際に使っているアプリ」では半数以上の学生（54.3％）が

「ゲーム系アプリ」を選択し、1日のうち1時間以上スマホでゲー

ムをしている学生は約3人に1人（33.0％）いることがわかった。 

 「就職情報サイトを見る際に利用したことのある機器」につい

てはほぼ前年と変わらない割合だったが、「就職情報サイトを

見る際に最もよく使う機器」ではスマートフォンの割合が前年よ

りさらに増加した（46.7％、対前年比7.0pt増）。特に文系女子は

65.3％（対前年比10.1pt増）と高い割合だが、それに対して理系

男子では22.3％（対前年比1.5pt増）と極端に低くなっている。 

 「インターネットをどんなことに利用しているか」では、「動画を

見る」（66.9％、対前年比5.6pt増）、「買い物をする」（50.0％、対

前年比5.6pt増）の割合が大きく増加した。 

図3 よく利用するソーシャルメディア・SNS （複数回答） 
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図4 SNSで人と交流することに疲れたと感じることはあるか 
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図5 友人との主なコミュニケーションツール 
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17年卒 16年卒

1位　景気動向・国際市場動向＊ 44.6% -

2位　高齢化社会・介護問題 42.6% 45.6%

3位　国際政治問題・民主化運動 41.4% 49.2%

1位　地球温暖化 45.1% 45.9%

2位　景気動向・国際市場動向＊ 38.5% -

3位　国際政治問題・民主化運動 38.1% 37.3%

1位　少子化・働く女性支援＊ 67.5% -

2位　高齢化社会・介護問題 44.1% 49.2%

3位　格差社会 36.0% 42.2%

1位　少子化・働く女性支援＊ 66.0% -

2位　高齢化社会・介護問題 53.2% 51.4%

3位　地球温暖化 41.8% 45.3%

＊は今年から選択肢に追加

1位　英語 20.0% 1位　数学 34.6%

2位　日本史 18.4% 2位　英語 11.4%

3位　数学 10.4% 2位　化学 11.4%

4位　現代文 9.0% 4位　現代文 8.4%

5位　保健体育 8.8% 5位　古典 7.6%

1位　数学 28.4% 1位　古典 22.8%

2位　化学 17.1% 2位　英語 17.3%

3位　物理 11.2% 3位　現代文 12.8%

4位　英語 9.2% 4位　物理 8.5%

5位　生物 8.6% 5位　世界史 7.4%

1位　英語 25.2% 1位　数学 38.8%

2位　現代文 16.4% 2位　英語 9.9%

3位　日本史 10.7% 3位　化学 8.9%

4位　数学 9.0% 4位　物理 8.5%

5位　保健体育 5.3% 5位　世界史 7.0%

1位　数学 20.7% 1位　数学 14.4%

2位　生物 18.6% 2位　物理 13.3%

3位　化学 12.6% 3位　古典 12.3%

4位　英語 12.0% 4位　英語 12.1%

5位　現代文 8.4% 5位　世界史 10.9%

文系女子

理系女子

得意 苦手

文系男子

理系男子

文系男子

理系男子

文系女子

理系女子

図6 興味のある社会問題 (複数回答) 
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サークル・部活動には所属していない スポーツ・運動系（ダンス含む） 

それ以外のサークル 

◆興味のある社会問題:男子「景気動向・国際市場動向」女子「少子化・働く女性支援」 

図7 サークル、部活動所属状況 

 「興味のある社会問題」について、選択割合の高い順にトップ

3をピックアップすると、文理男女すべてのカテゴリーで異なる

結果となった。文系男子1位の「景気動向・国際市場動向」

（44.6％、今年から選択肢に追加）は理系男子でも2位（38.5％）

となったが、女子では25％前後の低い割合だった。逆に文系女

子、理系女子ともに1位となった「少子化・働く女性支援」（文系

女子67.5％、理系女子66.0％、今年から選択肢に追加）は男子

では低い割合となっている。理系男子で1位となった「地球温暖

化」（45.1％、対前年比0.8pt減）は理系女子でも3位（41.8％、対

前年比3.5pt減）と高い割合だったが、文系では30％程度となっ

ている。逆に文系では高いが理系では低いものとして「格差社

会」（文系男子の4位 39.0％、文系女子の3位 36.0％）、「非正

規社員・労働問題」（文系男子の6位 37.6％、文系女子の4位 

35.9％、今年から選択肢に追加）などがある。すべての分類で

高い割合の関心を集めたのは「高齢化社会・介護問題」で、理

系男子で4位（37.8％、対前年比4.1pt減）、他の分類では2位と

なっている。 

 「サークルや部活動に所属している」学生の割合は64.6％（対

前年比2.0pt減）となった。 

 学生の「食生活」について調査したところ、朝食を「毎日食べ

る」学生は46.9％と半数を切っていることがわかった。女子では

50.8％と辛うじて半数を超えているが、男子では43.8％とやや

低い割合となっている。逆に夕食を「毎日食べる」学生は男子

が90.0％であるのに対し、女子は79.8％となった。また、間食に

ついて「毎日食べる」と「大体食べる」の合計で見ると、男子が

32.1％であるのに対し、女子は44.9％と高くなっている。食品群

ごとの食べる頻度に関しては、「果物」と「お菓子」で男女差が

あり、特に「お菓子」では「1日に1回以上食べる」という回答を合

計した値で男子53.0％、女子70.2％と17.2ptの差がついた。 

 「定期的なアルバイトをしている」割合はほぼ前年並みの

69.7％（対前年比0.9pt減）だった。週に何日アルバイトをしてい

るかの平均は2.9日（対前年比±0.0日）、週に何時間アルバイト

をしているかの平均は14.5時間（対前年比0.1時間減）となった。

アルバイトをする最大の目的を聞いたところ、約半数の47.6％

が「小遣いを稼ぐため」と回答した。男女で最も差が出たのは

「生活費を稼ぐため」という回答で、男子が28.0％であるのに対

し女子は17.0％と11.0ptの差がついた。 

 「週に学校に通っている日数の平均」は4.3日（対前年比0.1日

減）、「平均的な1日の授業受講時間の平均」は4.8時間（対前年

比0.1時間減）となった。ともに文系より理系の方が明らかに多

い（学校に通っている日数は約1日、受講時間は約2時間多

い）。「優(A)の数の取得した単位に対する割合」で、5割以上の

割合を回答した学生は66.0％と前年並みだった（対前年比0.1pt

減）。また、男子より女子の方が優(A)の割合が高い学生が多

かった。「大学の勉強に対する姿勢」については「積極的に勉

強する」と回答した学生の合計は約6割と高く、「さまざまな知識

を身につけるため」（29.2％）「興味のあるテーマがあるので」

（25.8％）といった前向きな姿勢が目立った。 

 「高校生のとき最も得意だった科目と最も苦手だった科目」を

選んでもらったところ、文理・男女それぞれに差が出る興味深

い結果となった。文理差が最も大きかったのは数学で、得意科

目で理系男子の1位（28.4％）、理系女子でも1位（20.7％）、苦

手科目では文系男子の1位（34.6％）、文系女子でも1位

（38.8％）となった。なお、理系女子の1位も割合は低めだが数

学である（14.4％）。男女差が大きかったのは現代文で、得意科

目では文系女子の2位（16.4％）、理系女子でも5位（8.4％）だ

が、苦手科目で文系男子4位（8.4％）、理系男子は3位（12.8％）

となっている。英語は文理男女すべてのカテゴリーの得意・苦

手双方でトップ5に入った。 

 

 

図8 アルバイトをする最大の目的に一番近いもの 
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図9 高校生のときの最も得意な科目・最も苦手な科目 
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◆自分たちの世代は「安定した生活を求める」が最多で64.0％ 

64.0% 
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0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%

安
定
し
た
生
活
を 

求
め
る 

ハ
ン
グ
リ
ー
精
神
に 

欠
け
る 

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン 

能
力
が
低
い 

コ
ス
パ
重
視 

空
気
を
読
む 

良
い
と
思
え
ば 

お
金
を
か
け
る 

高
望
み
を
し
な
い 

恋
愛
に
は
淡
白 

（草
食
系
） 

<ゆとり世代> <さとり世代> 

16年卒 17年卒 

図10 自分たちの世代についての言葉で「当たっている」と思うもの 

                                 （3つまで回答） 

 <ゆとり世代> <さとり世代> の特徴などの選択肢から、「自分

たちの世代について言われている言葉で当たっているもの」に

ついて選んでもらったところ、前年と同様「安定した生活を求め

る」に票が集中した（64.0％、対前年比1.7pt減）。前年比で最も

増加したのは「恋愛には淡白<草食系>」（19.1％、対前年比

3.9pt増）、最も減少したのは「空気を読む」（18.5％、対前年比

3.5pt減）だった。 

 「あなたは空気が読める方だと思いますか」では「（やや＋か

なり）そう思う」という回答が71.6％と多数派となった。「あなたは

要領がいいと言われるほうですか」では「（やや＋かなり）そう言

われる」は50.1％とほぼ半数となった。「あなたは『リア充』です

か」に「はい」と回答したのは46.0％で半数をやや下回った。「自

分を『オタク』だと思う」割合は36.8％で前年とほぼ同じだった

（0.4pt増）。 

◆「育児休暇を取得する」男性を「すごくかっこいい」と思う女子は増加し45.4％に 

 社会人の働き方における「残業」「育児休暇」「上司や顧客と

の関係構築」という側面について、学生が男女でそれぞれどの

ようなイメージを持っているのか、6つの働き方をする「同性」

「異性」の社会人に対するイメージを聞いた。 

 

[ 「6つの働き方」の項目 ] 

◇ 毎晩遅くまで残業し、トップの成績を上げている 

◇ 指示された通り残業し、上司の信頼を得る 

◇ 時間内に仕事を終え、一切残業しない 

◇ 時間内に仕事を終え、積極的に子育てする 

◇ 子育てに専念するため育児休暇を取得する 

◇ 酒の席の付き合いで上司や顧客の信頼を得る  

 

 育児に関する働き方の好感度については、男女とも、女性に

対する好感度は横ばいだったが、男性に関する好感度は前年

より上がるという結果となった。「時間内に仕事を終え、積極的

に子育てする」男性に対し、「すごくかっこいい」と感じる男子は

62.5％（前年比3.8pt増）、「すごくかっこいい」と感じる女子は

65.3％（前年比1.5pt増）だった。また、「子育てに専念するた

め育児休暇を取得する」男性に対し、「すごくかっこいい」と

感じる男子は34.4％（前年比4.1pt増）、「すごくかっこいい」と

感じる女子は45.4％（前年比3.6pt増）となり、昨今話題の「男

性の育児休暇取得」に対して男女問わず多くの学生が支持

する結果となっている。 

 残業に関する働き方の好感度については、男女ともすべての

分類で「遅くまで残業する」働き方の好感度が下がり、「一切残

業しない」働き方の好感度が上がった。「時間内に仕事を終え、

一切残業しない」と「毎晩遅くまで残業し、トップの成績を上げて

いる」に対する「すごくかっこいい」の割合を比べると、最も差が

あるのは女子の同性に対する割合で、前者が43.7％（対前年

比3.0pt増）後者が13.2％（対前年比1.1pt減）と「一切残業しな

い」働き方のほうが実に30.5ptも好感度が高くなった。2017年卒

の就活生はトップの成績を上げるよりプライベートの時間を確

保する方を優先するタイプがかなり多いと考えて良いだろう。 

 「酒の席の付き合いで上司や顧客の信頼を得る」について

は、男女とも前年より好感度が下がる結果となった。また前年

同様、男性の働き方としての好感度よりも、女性の働き方として

の好感度が低い傾向となっている。 
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図12 残業に関する働き方の好感度 （「すごくかっこいい」の割合） 

図13 上司や顧客との関係構築についての好感度 
     （「すごくかっこいい」の割合） 

 

図11 育児に関する働き方の好感度 （「すごくかっこいい」の割合） 

左：16年卒 右：17年卒  数字は17年卒 

数字は17年卒 
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17年卒 16年卒
1位　愛する人と結婚して子供ができ幸せに暮らす 26.8% 25.6%
2位　一生食べていける安定した仕事を持つ 21.5% 17.2%
3位　自分の好きな仕事を一生続ける 17.1% 18.6%
4位　新卒で就職した会社で出世して社長・役員になる 12.8% 13.7%
5位　起業して社長になって成功を収める 4.2% 3.3%
6位　家で自分の好きなことだけをして暮らす 3.2% 3.4%
7位　歴史に残るような研究成果を収める 2.4% 2.9%
8位　理想とする「将来の自分」像は存在しない 2.3% 2.6%
9位　世界的に有名なクリエイター・アスリートになる 2.0% 1.3%
10位　故郷に住んで一生のんびり暮らす 1.5% 2.2%

17年卒 16年卒
1位　愛する人と結婚して子供ができ幸せに暮らす 40.0% 39.6%
2位　一生食べていける安定した仕事を持つ 19.8% 17.9%
3位　自分の好きな仕事を一生続ける 19.6% 22.1%
4位　新卒で就職した会社で出世して社長・役員になる 3.7% 3.2%
5位　家で自分の好きなことだけをして暮らす 2.8% 2.0%
6位　理想とする「将来の自分」像は存在しない 2.4% 1.8%
7位　自由気ままに世界中を旅して回る 1.8% 2.6%
8位　海外の一番好きな土地に家を建てて住む 1.6% 2.2%
9位　自分の店（ペンションなど含む）を持つ 1.4% 1.1%
10位　世界的に有名なクリエイター・アスリートになる 1.3% 1.3%
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図15 結婚後の仕事に関してどのように考えているか 

 「理想とする『将来の自分』像」を17の選択肢の中から選んで

もらったところ、男女とも最も割合が高かったのは2年連続で

「愛する人と結婚して子供ができ幸せに暮らす」だった（男子：

26.8％、対前年比1.2pt増、女子：40.0％、対前年比0.4pt増）。以

下、2位は男女とも前年3位の「一生食べていける安定した仕事

を持つ」が入り（男子：21.5％、対前年比4.3pt増、女子：19.8％、

対前年比1.9pt増）、3位の「自分の好きな仕事を一生続ける」

（男子：17.1％、対前年比1.5pt減、女子：19.6％、対前年比2.5pt

減）と入れ替わる形となった。将来的な「安定」を表す選択肢に

票が集中する状況は前年と変わらないが、より「安定」が強調さ

れた選択肢に票が移っている。4位も前年と同じく男女とも「新

卒で就職した会社で出世して社長・役員になる」（男子：12.8％、

対前年比0.9pt減、女子：3.7％、対前年比0.5pt増）だったが、や

や男女差が縮まった。男子の5位には「起業して社長になって

成功を収める」が前年より0.9pt増の4.2％で入り、文系男子では

5.4％とやや高い割合となっている。理系男子の5位は3.6％の

「歴史に残るような研究成果を収める」となっている。女子の5位

には前年より0.8pt増となった「家で自分の好きなことだけをして

暮らす」（2.8％）が入った。 

図14 あなたが理想とする「将来の自分」像 

◆理想の将来像は「愛する人と結婚して子供ができ幸せに暮らす」が2年連続1位 

◆「共働きが望ましい」男子47.5％・女子68.6％、専業主婦志向の女子は24.5％ 

図16 「共働きが望ましい」と考える理由 ※一部抜粋 

左：16年卒 右：17年卒 数字は17年卒 

0.6% 0.3% 1.3% 
12.7% 9.8% 12.4% 

22.3% 

2.6% 

31.2% 

6.7% 0.2% 1.1% 2.6% 

19.6% 16.0% 17.7% 
23.3% 

2.5% 
14.8% 

2.3% 
0%
5%

10%
15%
20%
25%
30%
35%

22歳以下 23歳 24歳 25歳 26歳 27歳 28歳 29歳 30歳 31歳以上 

男子 女子 

図17 結婚をするならば、何歳ごろにしたいか（数値回答） 

 結婚後の仕事（収入源）について「共働き」「主に自分の収入」

「主に相手の収入」「結婚せず自分の収入」の4つの選択肢を用

意して聞いたところ、「共働き」希望の割合は男子（47.5％、対前

年比0.5pt増）、女子（68.6％、対前年比±0.0pt）と、ともにほぼ

前年並みとなった。男子の「主に自分の収入」（42.9％）と女子

の「主に相手の収入」（24.5％）の差は18.4ptとなっており、「専

業主婦」を望む男女の割合の差は大きい。 

 共働きを希望する人に理由を聞いたところ、男子では「結婚相

手が仕事を続けたいならその意思を尊重したいので」（29.7％、

対前年比0.7pt増）が最も高く、女子では「仕事を続けることが生

きがいになると思うから」（22.3％、対前年比2.6pt減）が最も高

かった。「一方の収入だけでは生活できないから」は前年は女

子のほうが割合が高かったが（男子13.4％、女子17.2％）今年

は男子が女子を上回った（男子17.9％、女子15.7％）。 

 「主に自分の収入」と回答した男子の回答理由では「結婚相

手には家を守って自分や家族を支えてほしい」（30.0％）が最も

高い割合となったが、今年新たに選択肢に追加した「結婚相手

には苦労をかけたくない（楽をしてほしい）から」も29.4％と高い

割合となった。3番目は「結婚相手には家事や子育てに専念し

てほしい」で24.7％となっている。「主に相手の収入」と回答した

女子の回答理由では「家事や子育てに専念したい」が最も高

かった（46.7％、対前年比0.7pt増）。 

 将来結婚を希望する学生（「結婚せず自分の収入のみで生活

するのが望ましい」と回答した方以外）に「結婚するなら何歳ご

ろにしたいか」を聞いたところ、全体の平均は27.6歳となった。

男子の平均は28.3歳、女子の平均は27.2歳で、男子のほうが

1.1歳高い。回答した年齢ごとの分布を見たところ、女子の最多

は28歳（23.3％）だが、男子の最多は30歳（31.2％）で、特に理

系男子では高い割合（37.8％）となっている。 
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40.5% 
33.0% 33.9% 
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15年卒 16年卒 17年卒 15年卒 16年卒 17年卒 

男子 女子 

その他の回答計 

子供ができたら仕事をやめて子育てに専念したい 

育児休暇は取らないが夫婦で子育てはしたい 

育児休暇を取って積極的に子育てしたい 

図18 子育てについてあなたの考えに近いもの 

75.8% 

50.3% 

30.4% 

49.8% 

60.6% 

37.6% 

30.2% 

47.3% 

74.9% 

47.4% 

28.2% 

44.2% 

58.1% 

32.9% 

25.7% 

48.0% 

76.0% 

44.8% 

24.2% 

40.5% 

58.6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

就職活動に関する 

話をする 

就職活動について 

相談する 

自己分析を進める 

ために話を聞く 

ご両親や保護者の仕事の 

内容について話をする 

将来自分がやってみたい 

仕事について話をする 

こういう仕事に就いて 

ほしいという話をされる 

就職活動について、 

プレッシャーをかけられる 

就職のことは 

口出ししない 

17年卒 

16年卒 

15年卒 

◆育児休暇を取る理由、男子で「当然の権利だと思う」が大きく増加し28.2％ 

◆両親に就職活動について相談することが「よくある」＋「時々ある」学生は50.3％ 

 子育てについての考えを聞いたところ、「育児休暇を取って積

極的に子育てしたい」という回答は、男子が33.9％（対前年比

0.9pt増）、女子が67.6％（対前年比1.9pt増）で、ともに前年より

わずかに増加した。「育児休暇は取らないが夫婦で子育てはし

たい」は男子が51.0％（対前年比1.2pt減）、女子が7.0％（対前

年比2.5pt減）で、ともに減少した。「子供ができたら仕事をやめ

て子育てに専念したい」は、女子で12.1％（対前年比0.5pt減）

で、この3つの合計である子育てに積極的な割合は男子

（85.7％、対前年比0.5pt減）、女子（86.7％、対前年比1.1pt減）と

も前年とほぼ変わらなかった。 

 「育児休暇を取って」を選択した理由で最も高かったのは男女

とも「子供が小さいうちはできるだけそばにいてあげたいから」

で、男子36.6％（対前年比4.8pt減）、女子50.0％（対前年比2.2pt

減）だった。男子で2番目、女子で3番目に高かった「育児休暇を

取るのは当然の権利だと思うから」は、男子28.2％（対前年比

6.0pt増）、女子16.8％（対前年比0.6pt減）と、男子で大きく増加

した。女子の2番目に高い理由は「育児期間中は育児に専念し

たいから 」で27.4％（対前年比2.8pt増）、男子の3番目に高い理

由は「配偶者だけに子育てをまかせるのはよくないと思うから」

の19.6％（対前年比0.2pt減）となっている。 

 「育児休暇を取らない」と回答した理由では、「育児休暇を取

らなくても十分子育てに参加できると思うので」は、男子で最も

高い43.0％（対前年比0.9pt増）、女子では2番目の31.3％（対前

年比4.4pt減）で、女子で減少した。女子で最も高かった「育児休

暇後の職場への復帰に不安があるため」は、男子で21.5％（対

前年比1.1pt増）、女子で38.8％（対前年比0.1pt減）と、男女とも

前年とほぼ同じ割合だった。男女とも3番目に高かった「会社や

同僚に迷惑がかかると思うので」は、男子では大きく減少した

が（11.7％、対前年比6.1pt減）、女子では増加し（13.1％、対前

年比4.1pt増）女子のほうが割合が高くなった。 

 欲しい子供の人数の平均は男女とも2.2人だった。 

36.6% 

28.2% 

19.6% 

41.4% 

22.2% 

19.8% 

40.8% 
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18.3% 
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21.3% 

19.9% 
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あまり 
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ある程度 
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とても 
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図19 育児休暇を取って子育てしたい理由（男子） 

 「両親または保護者が就職活動にどの程度関心を持っている

か」について聞いたところ、「とても関心がある」が24.8％（対前

年比3.5pt増）、「ある程度関心がある」が57.7％（対前年比0.5pt

増）といずれも増加し、多くの学生の親が関心を持っていること

がわかった。 

 両親と就職活動との具体的な関わりについては、「就職活動

について相談する」の「（よく＋時々）ある」が50.3％（対前年比

2.9pt増）、「自己分析を進めるために話を聞く」の「（よく＋時々）

ある」が30.4％（対前年比2.2pt増）、「ご両親や保護者の仕事の

内容について話をする」の「（よく＋時々）ある」が49.8％（対前

年比5.6pt増）といずれも2年連続増加した。様々なやり方で親と

一緒に就活について考えるケースが増えているようだ。 

 一方、親が子供の就職活動に干渉する傾向について聞いた

設問でも、「こういう仕事についてほしいという話をされる」の

「（よく＋時々）ある」は37.6％（対前年比4.7pt増）、「就職活動に

ついて、プレッシャーをかけられる」の「（よく＋時々）ある」は

30.2％（対前年比4.5pt増）と、いずれも前年より増加した。 

 就職活動に対する親の関わり方についてどう感じるかで

は、「（十分＋おおむね）満足している」は54.8％となり、前年

より1.7pt減少した。 

図20 両親または保護者のあなたの就職活動への関心度 

図21 両親または保護者のあなたの就職活動への関わり方 
    （「よくある」＋「時々ある」の合計割合） 
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17年卒 16年卒

1位　サークル活動・部活動の経験 17.4% 19.1%

2位　忍耐力・粘り強さ 17.0% 14.0%

3位　アルバイト経験 10.2% 9.1%

3位　コミュニケーション能力 10.2% 15.8%

5位　行動力 9.6% 11.9%

1位　学校で学んだ専門知識 20.1% 22.3%

2位　忍耐力・粘り強さ 16.9% 15.3%

3位　サークル活動・部活動の経験 16.0% 14.6%

4位　コミュニケーション能力 12.6% 12.2%

5位　行動力 7.6% 8.6%

1位　忍耐力・粘り強さ 17.9% 16.5%

2位　サークル活動・部活動の経験 14.9% 16.0%

3位　笑顔 14.1% 12.1%

4位　コミュニケーション能力 12.5% 12.2%

5位　アルバイト経験 12.4% 12.8%

1位　忍耐力・粘り強さ 22.9% 19.1%

2位　学校で学んだ専門知識 16.2% 15.1%

3位　サークル活動・部活動の経験 13.2% 11.5%

4位　行動力 8.7% 8.5%

5位　笑顔 8.1% 11.5%

17年卒 16年卒

34.4% 34.2%

20.9% 22.2%

10.1% 11.3%

17年卒 16年卒

36.2% 37.2%

19.6% 19.1%

11.8% 10.8%

1位　自分の理想に最も近いのは誰なのか冷静に分析する

文系男子

理系男子

文系女子

理系女子

2位　最愛の人を振り向かせるため自分を磨く

3位　相手の気を引くため様々な作戦を試みる

女子

1位　自分の理想に最も近いのは誰なのか冷静に分析する

2位　最愛の人を振り向かせるため自分を磨く

3位　誰にも愛されないのではという恐怖感にさいなまれる

男子

◆就活を恋愛に例えると「自分の理想に最も近いのは誰なのか冷静に分析する」 

図22 就職活動におけるあなたの最大の武器だと思うもの 
 「就職活動におけるあなたの最大の武器だと思うもの」につい

て聞いたところ、文系男子では「サークル活動・部活動の経験」

が17.4％（対前年比1.7pt減）で2年連続1位となったが割合は減

少し、2位の「忍耐力・粘り強さ」（17.0％、対前年比3.0pt増）は

増加した。前年2位の「コミュニケーション能力」（10.2％、対前年

比5.6pt減）は大きく減少した。理系男子は「学校で学んだ専門

知識」が20.1％（対前年比2.2pt減）で2年連続1位だった。女子

は「忍耐力・粘り強さ」が文系17.9％（対前年比1.4pt増）、理系

22.9％（対前年比3.8pt増）でともに2年連続1位となり、割合も増

加している。文系女子では3位の「笑顔」（14.1％、対前年比

2.0pt増）の割合が増加している。 

 「あなたにとっての就職活動を恋愛に例えると」では、男女とも

「自分の理想に最も近いのは誰なのか冷静に分析する」が最も

高い割合となった（男子：34.4％、対前年比0.2pt増、女子：

36.2％、対前年比1.0pt減）。2位も男女とも同じで「最愛の人を

振り向かせるために自分を磨く」だった（男子：20.9％、対前年

比1.3pt減、女子：19.6％、対前年比0.5pt増）。3位については、

男子は「相手の気を引くため様々な作戦を試みる」（10.1％、対

前年比1.2pt減）だったが、女子は「誰にも愛されないのではと

いう恐怖感にさいなまれる」（11.8％、対前年比1.0pt増）となって

いる。 

 就職活動に関連する能力や準備などの選択肢を挙げて「次

のうちあなたに欠けていると思うもの」を選択してもらったとこ

ろ、最も割合が高かったのは文理男女とも「自分の長所をア

ピールする力」（全体の44.4％、対前年比0.8pt減）となった。2番

目が「コミュニケーション能力」（38.0％、対前年比1.2pt増）、3番

目が「友人関係の広いネットワーク」（35.0％、対前年比0.7pt

減）、4番目が「行動力」（28.4％、対前年比1.0pt減）でここまで

は前年と同じだったが、5番目に「ストレス耐性」（25.9％、対前

年比0.8pt増）が入った。最も割合が低かったのは「就活に対す

る『やる気』」（20.5％、対前年比2.2pt減）だが、5人に1人は現時

点で自分は「やる気」が欠けていると思っていることがわかっ

た。また欠けている項目数の平均は2.7項目で、前年より0.1項

目減少した。 
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図23 あなたに欠けていると思うもの （複数回答） 

◆優先度の高いもの「家族」「仕事」の次は男子「趣味」「自分」女子「自分」「友情」 

 「あなたの人生において優先度の高いもの」を10の選択肢の

中から2つ選んでもらったところ、男女とも1位は家族（男子

50.7％、女子59.9％）2位は仕事（男子36.6％、女子25.9％）と

なった。以下、男子では3位「趣味」（24.4％）4位「自分」（19.9％）

5位「お金」（19.3％）と続いたが、女子は3位「自分」（24.8％）、4

位「友情」（23.0％）、5位「趣味」（21.0％）と続き、男女でやや違

いが見られた。「プライド」（男子2.7％、女子1.0％）「周りの評

価」（男子3.5％、女子3.4％）を優先する学生はごく少数だった。

また、「恋愛」（男子13.4％、女子12.5％）は「仕事」や「友情」より

優先度が低いという結果になった。 
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図25 あなたの人生において優先度の高いもの（2つ選択） 

図24 あなたにとっての就職活動を恋愛に例えると 
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順位 票数 順位 票数

1 43 1 280

1 43 2 118

3 31 3 62

4 30 3 62

5 21 5 61

6 20 6 58

6 20 7 51

8 19 8 48

8 19 9 39

10 15 10 34

10 15

次点 14 次点 32

順位 票数 順位 票数

1 18 1 20

1 16 2 18

3 11 3 17

4 10 3 10

5 9 5 9

6 8 6 9

6 6 7 8

8 6 8 8

8 6 9 7

10 5 10 6

10 6

EXILE

人物名

SMAP EXILE

男子のベスト10 女子のベスト10

アーティスト名 アーティスト名

ゆず 嵐

B'z ゆず

コブクロ

いきものがかり Perfume

コブクロ サザンオールスターズ

BUMP OF CHICKEN AAA

Mr.Children SMAP

嵐 いきものがかり

サザンオールスターズ Mr.Children

人物名

イチロー 石原さとみ

松岡修造 天海祐希

X JAPAN

AKB48 Superfly

男子のベスト10 女子のベスト10

松岡修造

坂本龍馬 羽生結弦

明石家さんま 水卜麻美

スティーブ・ジョブズ 篠原涼子

北川景子

所ジョージ 木下優樹菜

本田宗一郎 ローラ

櫻井翔 マザー･テレサ

福山雅治

本田圭佑 杉原千畝

◆東京オリンピックの開会式に出演してほしいと思うアーティスト 
図26 男女別ランキング 

図28 理想像：回答者との関係や個人名の種類など 
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 「将来こうなりたいと思う理想像に最も近い人物」を自由記入

形式で書いてもらったところ、男子の19.8％、女子の32.8％が

「親（父親、母親、両親という回答を含む）」と回答した。実在の

人物では男子は「イチロー」、女子は「石原さとみ」が最も多く、

男女合計すると「松岡修造」が最も票を集める結果となった。男

子では「スティーブ・ジョブズ」「本田宗一郎」など実業家・企業

家・経営者の名前を上げるケースが8.9％あった。女子では「先

輩」や「アルバイト先の○○さん」といった身近な人物を挙げる

ケースが5.9％あった。 

◆将来こうなりたいと思う理想像に最も近い人物 

図27 将来こうなりたいと思う理想像に最も近い人物 ＜個人名・男女別ランキング＞ 
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17年卒ライフスタイル調査

■1：スマートフォンについて

(1)保有している携帯電話の種別をお答え下さい。複数保有している方は主に使っているものについてお答えください。

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
スマートフォン（ｉPhone） 57.7% 57.6% 45.3% 65.8% 62.2% 56.9% 58.6% 44.0% 65.2% 57.5%
スマートフォン（Android） 39.4% 39.8% 50.5% 32.0% 34.5% 37.8% 37.1% 47.8% 30.8% 37.1%
スマートフォン（ＷｉｎｄｏｗｓＰｈｏｎｅ等） 0.3% 0.6% 0.4% 0.2% - 0.2% - 0.3% 0.1% 0.6%
スマートフォン以外の携帯電話 2.5% 1.8% 3.8% 1.9% 3.3% 4.9% 4.1% 7.3% 3.8% 4.9%
携帯電話を持っていない 0.1% 0.2% - 0.1% - 0.2% 0.2% 0.6% 0.1% -

スマートフォン保有率 97.4% 98.0% 96.2% 98.0% 96.7% 94.9% 95.7% 92.1% 96.1% 95.2%

◆スマートフォン利用者のみ回答
(2)スマートフォンは就職活動のどのような場面で役立つと思いますか。（複数回答)

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,264 490 535 1,594 645 3,381 588 620 1,511 662
企業セミナーの予約、確認 82.5% 82.0% 74.0% 89.4% 82.0% 80.9% 80.4% 72.1% 87.3% 83.4%
面接の予約、確認 65.8% 65.1% 61.9% 69.7% 64.8% 62.1% 59.9% 60.2% 64.7% 65.4%
スケジュールの管理 47.7% 53.9% 56.8% 37.8% 38.8% 42.8% 44.7% 55.5% 33.6% 35.8%
企業からのメッセージの確認 73.6% 70.6% 70.1% 79.4% 72.6% 67.7% 63.4% 65.3% 72.5% 71.8%
地図の閲覧 77.4% 75.9% 78.3% 77.7% 79.1% 73.0% 67.2% 76.6% 73.3% 81.1%
Twitter、FacebookなどのSNSで学生同士の情報共有 38.4% 38.6% 31.0% 44.0% 37.7% 40.1% 39.1% 35.6% 45.6% 36.4%
Twitter、FacebookなどのSNSで企業の情報収集 31.8% 33.5% 24.7% 37.1% 27.0% 32.7% 32.1% 25.3% 39.8% 29.5%
企業研究や業界研究 47.8% 49.0% 41.1% 51.6% 47.6% 42.4% 38.1% 39.0% 47.6% 47.1%
エントリー 44.7% 48.2% 31.2% 52.9% 40.2% 39.0% 38.9% 28.2% 46.7% 40.3%
その他 0.5% 0.8% 0.4% 0.4% 0.2% 0.3% 0.2% 0.3% 0.5% 0.6%
就職活動には役立たない 0.4% 0.4% 0.6% 0.3% - 0.6% 0.5% 1.3% 0.3% 0.6%

◆スマートフォン利用者のみ回答
(3)スマートフォンに入っていて、実際に使っているアプリを次の中からすべて選択してください。（複数回答)

17年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,264 490 535 1,594 645
電車乗換アプリ 78.6% 78.6% 73.6% 82.4% 78.4%
地図アプリ 85.7% 84.1% 89.7% 83.7% 87.1%
就職サイトのアプリ 49.0% 51.6% 34.2% 58.8% 45.3%
SPI・一般常識系アプリ 12.5% 15.7% 9.5% 12.3% 10.7%
就活用語・ノウハウ系アプリ 3.7% 6.3% 2.4% 2.6% 2.5%
ニュース集約系アプリ 31.7% 38.0% 31.4% 27.7% 26.2%
スケジュール管理アプリ 32.6% 33.5% 40.0% 28.0% 27.3%
連絡先管理アプリ 35.0% 34.3% 35.5% 34.4% 37.8%
パスワード管理アプリ 6.6% 9.6% 5.8% 4.9% 4.8%
バーコード読み取りアプリ 59.2% 53.3% 54.0% 66.6% 66.5%
データ共有アプリ（Dropboxなど） 23.3% 21.8% 28.2% 21.8% 21.2%
メモ系アプリ 44.8% 41.8% 42.6% 47.6% 50.4%
ゲームアプリ 54.3% 52.2% 56.1% 53.8% 57.5%
アプリは利用していない 0.7% 0.8% 0.9% 0.4% 0.9%

(4) 1日のうちスマートフォンでゲームをしている時間は平均どのくらいですか。

17年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,264 490 535 1,594 645
全くしない 31.6% 31.2% 27.9% 34.6% 31.9%
15分以内 9.3% 5.9% 9.0% 11.4% 13.5%
30分以内 9.2% 8.6% 8.0% 10.5% 9.9%
30分以上1時間未満 16.8% 17.6% 20.7% 14.0% 13.8%
1時間～2時間未満 16.4% 18.6% 19.3% 12.5% 15.5%
2時間～3時間未満 8.0% 8.2% 8.6% 7.0% 9.3%
3時間～4時間未満 4.3% 4.5% 5.0% 4.1% 2.9%
4時間～5時間未満 2.0% 2.7% 1.1% 2.2% 1.4%
5時間～6時間未満 1.0% 1.4% 0.4% 1.1% 0.8%
6時間～7時間未満 0.4% 0.6% - 0.6% 0.2%
7時間～8時間未満 0.2% - - 0.6% 0.3%
8時間以上 0.7% 0.8% - 1.3% 0.5%

1時間以上の合計 33.0% 36.8% 34.4% 29.4% 30.9%
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17年卒ライフスタイル調査

■2：PC・インターネットの活用について

(5)自宅に保有しているPCはどのような種類のものですか。自分専用でも家族共有でも結構です。（複数回答）

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
ノート型PC 89.5% 88.4% 92.3% 87.5% 92.2% 89.1% 86.8% 89.5% 89.6% 94.0%
デスクトップ型PC 22.6% 23.4% 23.6% 21.6% 21.0% 21.0% 19.4% 24.1% 21.1% 18.5%
タブレットPC 18.0% 19.8% 20.3% 14.6% 18.0% 16.4% 16.4% 20.7% 13.2% 15.5%
持っていない 1.9% 1.6% 2.0% 2.2% 1.6% 1.6% 2.3% 1.8% 1.2% 0.6%

iPadシリーズのタブレットPC 7.6% 9.0% 6.3% 6.4% 9.7% 7.7% 7.5% 9.2% 6.7% 7.6%
Android OSのタブレットPC（Nexus、MeMO Pad、Xperiaなど） 5.6% 6.2% 9.0% 2.8% 4.0% 4.7% 4.7% 7.9% 2.6% 3.9%
Kindle Fireシリーズのタブレット 0.7% 0.4% 0.9% 0.7% 0.9% 1.1% 1.0% 1.5% 1.0% 1.0%
Windows OSのタブレットPC（Surfaceなど） 5.3% 6.0% 5.4% 4.9% 4.2% 4.0% 4.2% 4.3% 3.9% 3.3%
上記以外のタブレットPC 0.2% - 0.4% 0.4% - 0.1% - - 0.1% 0.3%

(6)就職情報サイトを見る際に利用したことのある機器をすべて選んでください。（複数回答）

17年卒 16年卒

＊は今年から選択肢に追加 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
ノート型PC 87.5% 87.2% 90.3% 84.9% 90.1% 87.0% 83.2% 90.3% 86.4% 92.0%
デスクトップ型PC 47.4% 44.2% 49.3% 49.4% 46.5% 47.3% 46.9% 47.4% 48.3% 45.3%
タブレットPC 13.5% 15.6% 13.3% 11.4% 13.9% 13.3% 13.4% 15.2% 11.6% 13.6%
スマートフォン 82.6% 82.6% 73.2% 89.4% 84.0% 80.4% 79.6% 70.9% 87.1% 85.2%
スマートフォン以外の携帯電話 2.3% 2.6% 2.2% 2.1% 2.7% 2.8% 2.0% 2.7% 3.1% 4.9%
iPod touch＊ 2.5% 2.6% 2.5% 2.5% 2.1%
その他 0.2% 0.2% 0.2% 0.2% 0.1% 0.2% 0.2% 0.1% 0.2% 0.1%

(7)就職情報サイトを見る際に最もよく使う機器を選択してください。

17年卒 16年卒

＊は今年から選択肢に追加 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
ノート型PC 40.0% 39.0% 55.0% 27.6% 45.1% 45.9% 46.4% 57.1% 35.9% 48.1%
デスクトップ型PC 10.1% 8.0% 20.9% 4.7% 7.9% 11.2% 9.8% 18.9% 6.9% 9.9%
タブレットPC 2.6% 4.4% 1.6% 1.9% 2.1% 2.9% 4.2% 2.5% 1.8% 2.6%
スマートフォン 46.7% 47.8% 22.3% 65.3% 43.9% 39.7% 39.3% 20.8% 55.2% 38.8%
スマートフォン以外の携帯電話 0.4% 0.8% - 0.3% 0.4% 0.3% 0.2% 0.6% 0.1% 0.4%
iPod touch＊ 0.1% - 0.2% 0.1% 0.3%
その他 0.1% - - 0.1% 0.1% 0.1% 0.2% 0.1% 0.1% 0.1%

(8)インターネットをどんなことに利用していますか。（複数回答）

17年卒 16年卒

＊は今年から選択肢に追加 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
ソーシャルメディア・SNSへの書き込みをする 54.5% 51.6% 43.9% 65.7% 54.0% 53.8% 50.3% 46.7% 62.5% 54.5%
写真、動画などのデータを共有する 42.2% 41.2% 35.4% 48.6% 42.0% 39.4% 34.0% 36.1% 46.6% 42.0%
検索サイトで調べものをする 88.3% 85.0% 89.2% 89.6% 91.8% 84.4% 81.1% 84.1% 87.2% 87.1%
Wikipediaなどから知識を得る 51.2% 48.4% 57.0% 48.1% 55.2% 47.7% 46.4% 54.4% 44.4% 45.5%
卒論や研究、レポートのための資料を探す 67.6% 59.6% 77.2% 65.7% 74.4% 68.4% 63.8% 78.2% 63.5% 74.4%
交通手段や地図を調べる 74.8% 70.2% 74.8% 77.2% 81.0% 73.0% 67.8% 75.8% 74.0% 79.2%
知りたいことを質問する 14.3% 17.4% 14.0% 12.7% 10.3% 11.7% 12.2% 12.8% 11.3% 8.6%
ニュースを見る 61.8% 65.2% 63.8% 57.4% 60.1% 59.8% 63.5% 64.6% 53.5% 55.6%
コラムや小説、有名人のブログを読む 18.3% 13.0% 12.9% 25.6% 24.4% 18.2% 13.5% 12.3% 25.4% 24.6%
チケット、旅行などの予約・手配 47.8% 39.0% 41.4% 56.8% 61.3% 45.2% 37.9% 41.8% 51.9% 54.9%
スケジュール管理 19.2% 17.6% 26.1% 16.4% 16.6% 16.2% 15.1% 23.3% 12.4% 13.6%
チャット 10.4% 12.4% 9.0% 10.6% 7.2% 8.5% 8.0% 9.1% 9.3% 6.8%
ゲーム 31.2% 32.4% 29.0% 32.0% 30.4% 27.7% 26.7% 29.4% 28.6% 23.9%
買い物をする 50.0% 47.0% 54.0% 49.5% 51.0% 44.4% 42.0% 48.1% 43.4% 45.5%
小遣い管理、預貯金管理、投資 8.9% 9.2% 8.5% 8.4% 10.5% 6.8% 7.2% 5.5% 7.1% 8.0%
音楽のダウンロード 23.3% 24.0% 20.9% 25.9% 19.6% 19.0% 20.2% 18.4% 18.3% 19.4%
動画を見る 66.9% 67.2% 68.0% 65.9% 66.4% 61.3% 61.9% 61.7% 60.4% 61.2%
新たに知り合った人の情報を検索する＊ 7.5% 9.2% 6.1% 7.4% 6.3%
利用しない 0.2% 0.6% - 0.1% - 0.2% - 0.6% 0.1% 0.1%
その他 0.6% 0.8% 0.7% 0.4% 0.1% 0.4% 0.3% 0.3% 0.4% 0.7%
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(9)1日の平均的なインターネット利用時間はどの程度ですか。

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
全く見ない 0.3% 0.4% 0.2% 0.4% - 0.3% 0.2% 0.4% 0.2% 0.3%
15分以内 1.0% 1.2% 0.7% 1.0% 1.3% 1.3% 1.6% 0.9% 1.3% 1.4%
30分以内 3.6% 4.8% 3.1% 2.8% 4.2% 3.4% 4.6% 3.0% 2.4% 4.3%
30分以上1時間未満 10.3% 10.2% 10.1% 10.5% 10.0% 10.0% 12.2% 5.5% 11.1% 10.9%
1時間～2時間未満 25.9% 26.0% 25.5% 26.1% 25.9% 26.7% 30.3% 23.9% 26.0% 24.4%
2時間～3時間未満 24.8% 26.4% 24.1% 24.6% 22.0% 25.2% 23.9% 25.7% 25.9% 25.9%
3時間～4時間未満 15.7% 16.0% 14.7% 16.3% 15.0% 15.0% 13.4% 16.0% 16.2% 14.1%
4時間～5時間未満 8.7% 8.6% 8.1% 8.7% 10.0% 8.1% 4.6% 11.9% 8.3% 9.3%
5時間～6時間未満 4.5% 2.4% 6.8% 4.3% 6.0% 5.0% 4.1% 6.1% 5.4% 4.2%
6時間～7時間未満 2.1% 2.2% 2.3% 1.5% 2.7% 2.0% 2.3% 1.9% 1.5% 2.4%
7時間～8時間未満 1.1% 0.8% 1.4% 1.2% 0.4% 0.9% 1.3% 1.0% 0.4% 0.9%
8時間以上 2.1% 1.0% 2.9% 2.4% 2.2% 2.1% 1.6% 3.6% 1.5% 1.9%

2時間未満 41.1% 42.6% 39.6% 40.8% 41.4% 39.3% 45.2% 31.7% 39.7% 37.5%
2時間以上 58.9% 57.4% 60.4% 59.2% 58.6% 60.7% 54.8% 68.3% 60.3% 62.5%

(10)フリーメールを利用していますか。

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
はい 89.5% 87.2% 92.1% 90.0% 89.2% 87.8% 86.8% 90.2% 87.2% 87.2%
いいえ 10.5% 12.8% 7.9% 10.0% 10.8% 12.2% 13.2% 9.8% 12.8% 12.8%

◆フリーメール利用者のみ回答
(11)次のうち利用しているフリーメールをすべて選択してください。(複数回答)

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,007 436 512 1,464 595 3,118 533 607 1,371 607
Gmail 89.0% 86.0% 91.2% 90.0% 89.4% 86.6% 86.9% 87.1% 86.7% 84.0%
Yahoo!メール 60.0% 59.9% 60.0% 60.0% 60.7% 63.6% 62.5% 67.1% 61.9% 63.6%
Outlook.com（Windows Live・Hotmail） 24.5% 25.7% 25.4% 22.8% 24.4% 16.4% 15.2% 17.6% 16.0% 18.3%
gooメール 0.9% 0.2% 0.6% 1.6% 1.3% 1.3% 1.3% 1.3% 1.6% 0.7%
エキサイトメール 0.9% 0.9% 1.0% 1.0% 0.2% 0.7% 0.8% 0.8% 0.9% 0.2%
iCloudメール 16.3% 16.5% 13.3% 19.0% 15.1% 15.3% 15.8% 11.7% 17.9% 14.8%
その他のフリーメール 1.3% 1.1% 1.2% 1.3% 2.2% 1.6% 1.1% 1.6% 2.0% 1.6%

◆フリーメール利用者のみ回答
(12)フリーメールを利用している理由を教えて下さい。（複数回答)

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,007 436 512 1,464 595 3,118 533 607 1,371 607
どのPCからでも閲覧・送受信できるため 74.9% 73.6% 84.4% 69.2% 72.9% 75.4% 75.0% 82.4% 70.1% 75.0%
スマートフォンや携帯からでも閲覧・送受信できるため 74.9% 73.4% 77.7% 74.0% 75.1% 71.5% 69.6% 72.7% 71.5% 74.1%
スケジュール帳など付属の機能が利用できるため 7.0% 6.7% 13.3% 3.1% 5.0% 6.7% 6.0% 12.5% 3.1% 5.3%
個人情報漏えいリスクを考えて 8.8% 8.3% 8.8% 9.1% 9.1% 9.5% 8.8% 9.1% 10.0% 11.0%
就活用に使い分けるため 31.7% 31.9% 28.7% 33.7% 32.3% 31.4% 33.8% 31.0% 29.6% 30.5%
就活以外の用途で使い分けるため 20.8% 18.3% 23.0% 20.8% 22.5% 21.8% 22.1% 24.9% 19.2% 21.4%
他にPCのアドレスを持っていないため 8.8% 9.9% 6.6% 9.6% 8.7% 9.9% 9.4% 7.9% 11.5% 11.7%
大学からアドレスを配布されたため 21.9% 19.0% 17.2% 27.6% 24.5% 18.6% 15.6% 16.0% 23.0% 20.8%
その他 1.1% 0.9% 0.2% 1.5% 2.4% 0.8% 0.2% 0.5% 1.7% 1.2%
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■3：SNSの活用について

(13)よく利用するソーシャルメディア・SNSのサービス名を教えて下さい。（複数回答)

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
mixi 1.9% 2.8% 2.5% 0.9% 1.0% 3.9% 4.7% 4.3% 3.1% 3.2%
Facebook 46.3% 47.6% 41.4% 48.1% 48.7% 55.5% 56.5% 50.7% 58.3% 54.9%
Google+ 7.5% 8.0% 7.6% 7.7% 5.4% 7.6% 8.1% 5.9% 8.3% 7.3%
Twitter 70.3% 68.4% 57.9% 80.9% 72.9% 67.5% 66.8% 55.3% 78.1% 66.7%
LINE 92.6% 92.6% 87.1% 96.2% 94.9% 89.7% 89.6% 83.2% 94.3% 91.7%
Ameba 3.2% 2.4% 1.6% 4.8% 4.5% 4.2% 3.6% 1.6% 6.4% 5.9%
Instagram 24.9% 18.0% 9.9% 42.7% 26.5% 16.1% 11.1% 6.8% 27.9% 17.4%
その他のSNS 0.8% 0.8% 0.5% 0.8% 1.3% 1.1% 1.1% 1.0% 1.2% 0.9%
SNSは利用しない 2.2% 2.2% 4.1% 0.9% 1.5% 3.4% 3.3% 5.6% 1.9% 2.6%

(14)SNSで人と交流することに疲れたと感じることはありますか。

17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
まったくない 17.8% 24.1% 22.8% 25.4% 9.8% 9.4% 10.8%
あまりない 38.3% 38.9% 38.4% 39.4% 37.5% 38.0% 36.3%
時々ある 35.3% 29.4% 30.8% 28.1% 42.9% 42.6% 43.8%
よくある 8.6% 7.6% 8.0% 7.2% 9.8% 10.0% 9.1%

（時々＋よく）ある 43.9% 37.0% 38.8% 35.3% 52.7% 52.6% 52.9%

(15)オープンなソーシャルメディア・SNS（Twitter、Facebookなど）に対するあなたの感覚に近いものはどれですか。（３つ以内で回答)

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
自分だけの日記 13.4% 13.6% 11.5% 14.4% 13.8% 11.3% 11.9% 9.5% 13.0% 8.9%
友人との交換日記 8.3% 9.6% 8.1% 7.6% 7.3% 11.0% 11.9% 11.7% 9.7% 10.1%
他人に見せるコラム・エッセイ 14.7% 13.6% 13.7% 17.1% 12.6% 12.3% 12.5% 10.0% 12.8% 15.5%
友人との連絡手段 45.1% 45.2% 46.4% 43.9% 45.4% 53.4% 52.8% 52.3% 53.9% 56.5%
新しい友人と出会う社交場 11.4% 12.4% 11.2% 11.9% 7.9% 9.9% 11.6% 8.0% 9.9% 9.5%
趣味の話ができるラウンジ 24.9% 23.8% 19.8% 30.5% 22.8% 21.4% 19.1% 19.5% 26.0% 19.4%
有名人と話せる接触媒体 3.0% 2.8% 2.5% 3.4% 3.6% 2.4% 2.9% 1.3% 2.9% 1.9%
TV・時事問題などについて話すお茶の間 7.0% 9.2% 5.2% 6.6% 6.0% 6.1% 6.8% 5.9% 6.0% 5.0%
情報を得ることのできるニュース媒体 45.1% 43.4% 39.4% 50.3% 47.4% 44.3% 41.9% 42.6% 48.3% 43.2%
他人の生活がのぞける穴 26.9% 25.2% 22.5% 31.0% 30.1% 22.3% 19.9% 18.3% 27.5% 23.6%
日頃の憂さを晴らす場所 6.6% 5.4% 4.3% 10.0% 4.9% 5.3% 4.7% 3.6% 7.0% 6.0%
自分とは縁のないツール 6.6% 7.0% 9.9% 3.8% 6.6% 5.1% 5.2% 6.8% 3.4% 5.5%
下手に触ると火傷する罠 15.1% 18.2% 16.5% 11.6% 13.0% 15.0% 16.1% 18.1% 12.2% 12.4%
その他 1.7% 1.6% 1.6% 1.8% 1.5% 1.1% 0.7% 1.8% 1.1% 0.7%

【文理男女別データ】4Ｐ



17年卒ライフスタイル調査

(16)就職活動においてFacebookなどの実名を伴ったソーシャルメディア・SNSを、どの程度活用したいですか。

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
積極的に活用したい 7.1% 9.6% 4.9% 7.4% 3.9% 10.1% 14.7% 8.2% 8.4% 5.7%
一定の範囲で活用したい 41.5% 45.2% 37.2% 43.1% 35.7% 43.8% 46.3% 40.0% 45.2% 41.2%
あまり活用したくない 40.1% 36.4% 44.8% 37.9% 46.6% 38.2% 33.9% 42.2% 37.1% 45.5%
絶対に活用したくない 11.3% 8.8% 13.1% 11.6% 13.8% 7.9% 5.2% 9.7% 9.3% 7.5%

◆就職活動でソーシャルメディアを「積極的に」又は「一定の範囲で活用したい」人のみ回答
(17)就職活動におけるソーシャルメディア・SNSの活用方法はどのようなものにするつもりですか。（複数回答)

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 1,593 274 234 821 264 1,868 374 324 843 327
企業ページを閲覧 80.4% 77.7% 78.6% 84.7% 79.2% 81.6% 79.9% 77.8% 86.5% 80.7%
コメントして自己アピール 11.2% 16.4% 9.4% 7.6% 8.3% 8.9% 12.6% 7.1% 7.6% 3.7%
人事担当者とつながる 20.0% 26.6% 21.4% 13.9% 12.5% 18.4% 25.4% 15.7% 14.1% 12.5%
OB・OGとつながる 22.6% 27.4% 20.9% 19.1% 20.5% 19.4% 21.4% 19.4% 17.1% 19.6%
就活仲間と情報交換 45.1% 47.1% 41.0% 45.8% 44.3% 44.8% 45.5% 44.4% 44.5% 44.0%
就職情報サイトに載っていない企業を探す 26.0% 26.3% 24.4% 27.3% 24.2% 20.9% 19.5% 18.5% 23.8% 22.3%
企業の最新情報を手に入れる 43.3% 42.7% 39.7% 46.7% 42.0% 38.4% 29.9% 40.4% 44.5% 45.6%
その他 0.6% - 1.3% 0.7% 0.4% 0.2% 0.3% 0.3% - 0.3%

◆就職活動でソーシャルメディアを「あまり活用したくない」又は「絶対に活用したくない」人のみ回答
(18)就職活動においてソーシャルメディア・SNSを活用したくない理由はなんですか。（複数回答)

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 1,757 226 322 806 403 1,687 240 349 729 369
プライベートなものなので見られたくないから 58.9% 53.5% 53.1% 66.7% 64.3% 59.7% 57.5% 55.3% 63.4% 65.0%
人事担当者に調べられたくないから 33.5% 29.2% 29.5% 40.0% 35.7% 32.3% 33.8% 26.9% 36.5% 30.6%
就職活動の為に自分を演出して書き込むのが面倒だから 30.0% 26.1% 27.6% 34.2% 33.0% 29.7% 32.1% 29.2% 29.4% 26.6%
情報の信用性が低いと感じるから 32.2% 29.6% 31.1% 33.3% 37.7% 32.7% 32.9% 33.5% 30.9% 35.0%
個人情報の管理に不安を感じるから 39.7% 37.6% 31.7% 44.8% 49.4% 41.7% 38.8% 36.7% 45.4% 49.9%
特に必要性やメリットを感じないから 41.4% 37.2% 49.1% 39.1% 39.2% 38.6% 36.7% 41.8% 37.4% 38.5%
そもそも使っていないので分からない 12.5% 15.5% 14.3% 8.3% 11.9% 12.4% 10.4% 15.2% 11.9% 11.7%
その他 1.1% 0.9% 0.9% 1.2% 1.2% 1.0% 0.8% 1.4% 0.7% 1.1%
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■4：コミュニケーションツールについて

(19)友人との主なコミュニケーションツールを選択してください。

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
電話 1.1% 1.6% 1.6% 0.4% 0.4% 2.1% 3.1% 3.0% 0.7% 1.6%
スマホ・携帯でのメール 7.9% 8.8% 12.1% 4.6% 5.8% 6.5% 5.4% 10.4% 4.6% 6.5%
PCメール 0.5% 0.6% 1.1% 0.1% - 0.6% 0.7% 1.3% 0.1% -
フリーメール 0.2% 0.2% 0.4% 0.1% 0.3% 0.4% 0.3% 0.7% 0.1% 0.3%
Facebook（Messenger含む） 0.4% 0.2% 0.9% 0.4% - 0.9% 1.1% 0.9% 0.8% 0.6%
Twitter 2.8% 1.8% 2.9% 3.6% 3.1% 3.2% 2.1% 3.7% 4.0% 2.4%
mixi 0.0% - - 0.1% - 0.1% - - 0.1% 0.1%
LINE 86.2% 86.4% 79.1% 90.2% 89.8% 85.3% 85.8% 78.5% 89.2% 88.1%
Skype 0.3% - 0.9% 0.2% - 0.6% 0.8% 1.0% 0.1% 0.3%
その他 0.5% 0.4% 1.1% 0.2% 0.4% 0.4% 0.7% 0.4% 0.3% 0.1%

(20)1日の内、実際にそのツールを使って友人とコミュニケーションしているのは何時間程度ですか。

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
15分 22.6% 20.4% 32.0% 17.1% 23.4% 21.2% 19.4% 29.7% 16.3% 21.3%
30分 25.8% 28.4% 31.3% 20.2% 22.5% 25.1% 25.1% 29.0% 21.2% 27.2%
1時間 26.4% 28.4% 22.5% 26.9% 28.0% 27.3% 29.0% 26.9% 26.9% 24.0%
2時間 12.8% 11.8% 9.5% 16.1% 13.3% 12.9% 13.5% 7.7% 16.5% 12.6%
3時間 5.8% 5.4% 2.2% 9.0% 5.8% 6.0% 5.9% 3.1% 8.3% 6.3%
4時間 2.1% 2.2% 1.1% 2.9% 1.3% 2.3% 2.3% 1.5% 3.0% 2.3%
5時間 1.6% 1.8% 0.2% 2.2% 2.5% 2.2% 2.4% 1.2% 2.7% 2.2%
6時間 0.9% 0.6% 0.5% 1.4% 1.2% 0.9% 1.1% 0.3% 1.0% 1.1%
7時間 0.3% 0.2% 0.2% 0.6% 0.1% 0.3% - 0.3% 0.6% 0.3%
8時間 0.3% - 0.2% 0.7% 0.1% 0.3% 0.3% - 0.6% 0.4%
9時間 0.2% 0.2% 0.2% 0.2% 0.3% 0.1% 0.2% - 0.1% -
10時間以上 1.2% 0.6% 0.2% 2.7% 1.0% 1.6% 0.9% 0.2% 2.9% 2.2%

1時間以内計 74.8% 77.2% 85.8% 64.2% 73.9% 73.6% 73.5% 85.6% 64.4% 72.5%
2時間以上計 25.2% 22.8% 14.3% 35.8% 25.6% 26.6% 26.6% 14.3% 35.7% 27.4%

(21)そのツールを使って親しい友人から日中にメッセージ（留守電含む）を受け取った場合、
何時間以内（何日以内）に返事を返すべきだと考えますか。

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
15分以内 7.5% 10.6% 7.7% 5.7% 3.4% 7.9% 10.3% 9.7% 5.4% 3.7%
30分以内 8.8% 12.2% 10.1% 5.5% 6.0% 8.6% 11.6% 11.0% 5.2% 4.0%
1時間以内 19.0% 21.8% 20.5% 16.2% 15.3% 22.3% 25.9% 25.6% 18.1% 16.1%
2時間以内 8.9% 9.8% 8.8% 8.6% 7.0% 8.8% 8.8% 8.5% 9.4% 8.0%
3時間以内 9.2% 9.8% 8.6% 9.4% 8.4% 9.7% 9.3% 8.9% 10.0% 11.5%
4時間以内 1.6% 1.8% 0.9% 1.8% 1.6% 1.4% 1.8% 1.0% 1.2% 1.6%
5時間以内 3.4% 2.2% 2.3% 5.4% 3.0% 3.3% 3.7% 1.8% 3.9% 3.4%
6時間以内 5.1% 3.0% 5.4% 6.6% 6.6% 4.9% 4.1% 4.3% 5.7% 5.9%
7時間以内 0.4% 0.4% 0.2% 0.6% 0.3% 0.2% 0.2% 0.1% 0.4% 0.1%
8時間以内 0.7% 0.6% 0.7% 0.9% 0.6% 0.6% 0.3% 0.9% 0.6% 0.9%
9時間以内 0.0% - - 0.1% - 0.1% - - 0.2% 0.1%
10時間以内 0.8% 0.4% 0.4% 1.4% 1.0% 0.8% 0.8% 0.4% 1.0% 1.3%
11時間以内 0.0% - - - 0.1% 0.0% - - 0.1% 0.1%
12時間以内 6.3% 4.8% 7.9% 5.7% 8.5% 6.6% 6.7% 6.7% 6.5% 6.9%
18時間以内 0.5% 0.6% 0.2% 0.6% 0.3% 0.4% 0.3% 0.4% 0.2% 0.9%
24時間以内 20.6% 15.6% 21.8% 22.6% 27.0% 17.9% 12.4% 16.8% 21.6% 26.4%
36時間以内 1.1% 1.2% 0.4% 1.4% 1.6% 0.7% 0.5% 0.4% 1.0% 1.0%
2日以内 2.4% 1.8% 1.6% 3.1% 3.9% 2.7% 2.0% 1.6% 3.9% 3.7%
3日以内 1.4% 1.2% 0.7% 1.6% 2.7% 1.1% 0.3% 0.3% 2.5% 1.1%
1週間以内 0.5% 0.4% 0.4% 0.7% 0.6% 0.3% - 0.1% 0.6% 0.9%
それ以上かかっても構わないと思う 1.8% 1.8% 1.4% 2.1% 1.8% 1.7% 1.1% 1.3% 2.4% 2.2%

1時間以内計 35.3% 44.6% 38.3% 27.4% 24.7% 38.8% 47.8% 46.3% 28.7% 23.8%
24時間以内計 92.8% 93.6% 95.5% 91.1% 89.1% 93.5% 96.2% 96.1% 89.5% 90.9%
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■5：情報源、電子書籍について

(22)情報源として最も利用しているメディアはどれですか。

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
インターネット 81.4% 82.2% 85.6% 78.6% 77.5% 79.6% 77.0% 86.0% 77.4% 78.6%
テレビ 13.9% 11.4% 8.8% 18.2% 19.9% 15.4% 15.5% 9.4% 18.6% 19.8%
ラジオ（ポッドキャスト含む） 0.4% - 1.1% 0.4% 0.3% 0.6% 1.1% 0.7% 0.1% 0.3%
新聞 3.3% 4.8% 3.4% 2.3% 1.8% 3.0% 4.4% 2.7% 2.5% 0.9%
本（雑誌、書籍など） 1.0% 1.6% 1.1% 0.5% 0.4% 1.4% 2.0% 1.2% 1.3% 0.4%

(23)情報源として最も信頼度が高いメディアはどれですか。

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
インターネット 18.4% 22.6% 25.7% 10.8% 11.7% 16.1% 18.6% 22.3% 10.6% 10.6%
テレビ 15.2% 12.4% 12.6% 18.9% 17.8% 15.7% 15.3% 14.0% 17.8% 14.9%
ラジオ（ポッドキャスト含む） 0.8% 0.6% 0.5% 1.1% 0.9% 1.3% 1.5% 1.5% 1.0% 0.9%
新聞 45.6% 47.4% 36.5% 51.1% 44.7% 44.6% 44.5% 36.8% 50.0% 47.0%
本（雑誌、書籍など） 20.1% 17.0% 24.6% 18.1% 24.9% 22.3% 20.2% 25.4% 20.5% 26.6%

(24)電子書籍を買ったことがありますか。

17年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667
はい 20.0% 23.0% 23.4% 15.7% 16.2%
いいえ 80.0% 77.0% 76.6% 84.3% 83.8%

◆電子書籍購入経験者のみ回答
(25)これまで電子書籍を買ったときに使った決済手段をすべて選択してください。（複数回答)

17年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 609 115 130 256 108
クレジットカード 56.4% 57.4% 52.3% 56.6% 64.8%
Amazonギフトカード等の金券カード 35.8% 38.3% 41.5% 27.0% 32.4%
キャリア決済 9.6% 9.6% 7.7% 12.1% 9.3%
コンビニ決済 26.4% 33.9% 26.2% 18.8% 18.5%
その他 7.1% 5.2% 8.5% 8.6% 6.5%

◆電子書籍購入未経験者のみ回答
(26)電子書籍を買わない理由をすべて選択してください。（複数回答）

17年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,741 385 426 1,371 559
紙がよい 63.3% 61.0% 66.0% 62.5% 65.8%
電子書籍そのものがよく分からない 24.3% 24.4% 18.8% 27.2% 26.7%
欲しい本がストアにない 7.9% 9.1% 10.8% 5.4% 5.7%
決済が面倒 30.5% 30.9% 25.8% 32.5% 33.5%
その他 4.5% 5.5% 4.2% 4.2% 3.4%
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■6：社会問題、サークル活動について

(27)以下に挙げる社会問題のうち、興味があるものをすべて選んでください。（複数回答）

17年卒 16年卒

＊は今年から選択肢に追加 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
国際政治問題・民主化運動 36.5% 41.4% 38.1% 34.5% 24.1% 40.0% 49.2% 37.3% 37.2% 26.9%
貧困・食糧危機 30.6% 27.2% 28.4% 34.4% 34.5% 30.5% 26.7% 25.9% 35.6% 37.9%
伝染病対策 17.0% 8.4% 25.5% 13.3% 33.6% 23.8% 14.7% 30.6% 21.0% 43.7%
憲法改正 25.1% 31.2% 22.5% 24.0% 16.6% 26.4% 30.9% 24.8% 26.1% 17.0%
安全保障＊ 33.1% 39.0% 34.2% 29.3% 24.3%
格差社会 33.0% 39.0% 24.8% 36.0% 25.0% 36.5% 42.8% 25.9% 42.2% 24.7%
高齢化社会・介護問題 43.0% 42.6% 37.8% 44.1% 53.2% 46.4% 45.6% 41.9% 49.2% 51.4%
少子化・働く女性支援＊ 47.7% 37.0% 27.5% 67.5% 66.0%
地域振興・地元の活性化 32.6% 34.8% 28.1% 35.3% 28.2% 38.5% 44.3% 31.8% 39.5% 33.5%
地球温暖化 36.5% 33.0% 45.1% 31.6% 41.8% 35.0% 29.2% 45.9% 28.9% 45.3%
原発問題 25.3% 22.4% 34.4% 21.6% 23.7% 29.8% 27.0% 40.3% 24.8% 28.0%
景気動向・国際市場動向＊ 34.6% 44.6% 38.5% 25.3% 24.6%
非正規社員・労働問題＊ 31.6% 37.6% 22.3% 35.9% 22.3%
LGBT＊ 12.1% 11.8% 4.7% 18.9% 9.4%
上記のようなことには全く興味がない 2.6% 1.2% 5.2% 2.0% 2.4% 3.8% 3.7% 5.2% 2.7% 3.4%

興味がある数平均 4.4 4.5 4.1 4.5 4.3 3.1 3.1 3.1 3.1 3.1

(28)あなたはサークルや部活動に所属していますか。所属している方はそのサークルや部活動の種類を選択してください。
（複数所属している方は最も多く活動に参加しているものを選択）

※は前年は「体育会の部活動」 17年卒 16年卒

＊は今年から選択肢に追加 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
サークル・部活動には所属していない 35.4% 32.0% 38.8% 35.3% 37.6% 33.4% 29.0% 37.4% 34.5% 34.1%
体育会の部活動・サークル　※ 22.1% 25.0% 28.1% 15.1% 20.7% 15.3% 17.3% 18.4% 11.7% 13.2%
体育会以外のスポーツ系のサークル 6.7% 9.0% 6.8% 5.0% 4.8% 16.1% 17.9% 17.2% 13.5% 15.4%
ダンス・舞踊系（バレエ、サンバ、よさこいなど含む）＊ 2.1% 1.2% 0.9% 3.4% 3.4%
音楽系（吹奏楽・軽音楽・合唱など） 6.9% 4.6% 5.0% 9.3% 10.6% 7.9% 7.0% 6.8% 8.3% 12.1%
芸術系(美術・写真・演劇・映画など) 3.0% 3.4% 2.3% 3.0% 3.0% 3.7% 3.3% 2.5% 4.6% 4.6%
福祉・ボランティア系(地域行事参加・町おこしなど含む) 5.0% 5.4% 2.7% 6.8% 3.9% 4.6% 4.6% 3.3% 5.2% 5.9%
マスコミ系（放送・新聞・広告など） 1.0% 1.0% 0.4% 1.8% 0.3% 1.4% 1.8% 0.4% 1.9% 0.7%
伝統文化系（書道・華道・茶道・落語・囲碁・将棋など） 1.7% 1.2% 1.1% 2.5% 1.8% 1.8% 1.6% 1.0% 2.3% 2.3%
漫画・アニメ・ゲーム系 1.5% 1.6% 2.0% 1.2% 0.7% 1.2% 1.6% 1.0% 1.2% 0.6%
就活・ビジネス系 0.3% 0.4% 0.2% 0.5% 0.1% 0.6% 1.1% 0.3% 0.4% -
語学・留学・国際交流系 2.4% 2.6% 1.6% 3.3% 1.5% 2.4% 2.6% 0.9% 4.0% 0.9%
イベント・旅行・企画系 2.5% 2.8% 2.2% 2.7% 1.5% 4.3% 4.4% 3.0% 5.5% 3.3%
文学・学術・人文・社会学系 1.9% 2.4% 1.4% 2.2% 0.4% 2.5% 3.7% 1.3% 2.4% 1.6%
ものづくり系(機械・プログラミングなど) 0.9% 0.2% 2.2% 0.6% 0.7% 1.2% - 3.9% 0.1% 1.7%
料理・調理系（パン、お菓子作りなど含む）＊ 0.5% 0.2% 0.5% 0.3% 1.5%
学園祭・大学祭・文化祭などの実行委員会＊ 2.9% 3.2% 1.6% 3.6% 3.1%
上記のいずれにも当てはまらない 3.3% 3.8% 2.2% 3.3% 4.0% 3.7% 4.1% 2.4% 4.5% 3.7%

サークル所属率 64.6% 68.0% 61.2% 64.7% 62.4% 66.6% 71.0% 62.6% 65.5% 65.9%

スポーツ・運動系（ダンス含む） 30.9% 35.2% 35.8% 23.5% 28.9% 31.4% 35.2% 35.6% 25.2% 28.6%
上記以外のサークルに所属 33.7% 32.8% 25.4% 41.2% 33.5% 35.2% 35.8% 27.0% 40.3% 37.3%
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■7：生活環境と食生活について

(29)現在自宅住まいですか、一人暮らしですか。

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
自宅 58.8% 60.6% 44.1% 69.8% 54.9% 58.9% 62.2% 43.5% 69.3% 54.3%
アパート・マンションで一人暮らし 36.6% 34.6% 51.6% 25.6% 40.8% 36.7% 32.9% 51.9% 27.0% 41.8%
親戚・知人宅 0.7% 0.6% 0.2% 1.0% 0.7% 1.0% 1.1% 1.0% 1.0% 0.6%
寮（共同生活） 2.9% 3.0% 3.1% 2.8% 2.8% 2.6% 2.8% 2.8% 2.2% 2.7%
シェアハウス 1.0% 1.2% 1.1% 0.9% 0.7% 0.7% 1.0% 0.7% 0.6% 0.6%

(30)あなたの食生活についてお聞きします。それぞれ当てはまるものを選択してください。

A)朝食 17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
毎日食べる 46.9% 43.8% 44.8% 43.0% 50.8% 50.4% 51.9%
大体食べる 23.1% 22.0% 22.4% 21.6% 24.3% 24.8% 23.2%
2日に1回くらい食べる 9.4% 9.3% 8.0% 10.4% 9.8% 9.6% 10.0%
週に1回くらい食べる 6.0% 6.7% 7.0% 6.5% 5.1% 5.3% 4.5%
ほとんど食べない 10.0% 11.9% 11.8% 12.1% 7.5% 7.4% 7.6%
まったく食べない 4.6% 6.3% 6.0% 6.5% 2.5% 2.5% 2.7%

（毎日＋大体）食べる 70.0% 65.8% 67.2% 64.6% 75.1% 75.2% 75.1%
（ほとんど＋まったく）食べない 14.6% 18.2% 17.8% 18.6% 10.0% 9.9% 10.3%

B)昼食 17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
毎日食べる 73.9% 74.3% 71.6% 76.8% 74.2% 71.7% 80.4%
大体食べる 21.5% 20.5% 22.6% 18.7% 22.1% 24.0% 17.4%
2日に1回くらい食べる 2.9% 3.1% 3.8% 2.5% 2.4% 3.1% 0.9%
週に1回くらい食べる 0.7% 0.9% 0.6% 1.1% 0.5% 0.6% 0.3%
ほとんど食べない 0.6% 0.7% 0.6% 0.7% 0.6% 0.5% 0.7%
まったく食べない 0.4% 0.5% 0.8% 0.2% 0.2% 0.2% 0.3%

（毎日＋大体）食べる 95.4% 94.8% 94.2% 95.5% 96.3% 95.7% 97.8%
（ほとんど＋まったく）食べない 1.0% 1.2% 1.4% 0.9% 0.8% 0.7% 1.0%

C)夕食 17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
毎日食べる 85.5% 90.0% 89.8% 90.1% 79.8% 79.1% 81.6%
大体食べる 12.5% 8.8% 8.6% 9.0% 17.4% 18.1% 15.7%
2日に1回くらい食べる 1.5% 0.8% 1.2% 0.4% 2.4% 2.4% 2.2%
週に1回くらい食べる 0.2% 0.1% - 0.2% 0.3% 0.2% 0.3%
ほとんど食べない 0.2% 0.3% 0.4% 0.2% 0.2% 0.2% 0.1%
まったく食べない 0.0% 0.1% - 0.2% - - -

（毎日＋大体）食べる 98.0% 98.8% 98.4% 99.1% 97.2% 97.2% 97.3%
（ほとんど＋まったく）食べない 0.2% 0.4% 0.4% 0.4% 0.2% 0.2% 0.1%

D)間食(時間を問わず) 17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
毎日食べる 11.8% 10.2% 11.4% 9.2% 13.5% 14.0% 12.4%
大体食べる 26.0% 21.9% 22.6% 21.2% 31.4% 30.8% 32.8%
2日に1回くらい食べる 26.4% 25.3% 23.8% 26.6% 28.1% 28.4% 27.4%
週に1回くらい食べる 16.3% 18.1% 15.8% 20.1% 14.5% 14.9% 13.5%
ほとんど食べない 15.9% 19.4% 20.8% 18.2% 11.0% 10.5% 12.3%
まったく食べない 3.6% 5.1% 5.6% 4.7% 1.5% 1.5% 1.5%

（毎日＋大体）食べる 37.8% 32.1% 34.0% 30.4% 44.9% 44.8% 45.2%
（ほとんど＋まったく）食べない 19.5% 24.5% 26.4% 22.9% 12.5% 12.0% 13.8%
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(31)以下の食品群をあなたが食べる頻度について、それぞれ当てはまるものを選択してください。

A)ご飯、めん類、パン 17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
1日に3回以上食べる 45.8% 47.3% 46.2% 48.2% 44.2% 42.6% 48.3%
1日に2回程度食べる 43.4% 42.3% 43.0% 41.7% 44.6% 45.9% 41.4%
1日に1回程度食べる 9.5% 9.4% 9.0% 9.7% 9.8% 10.0% 9.3%
1週間に1回くらい食べる 0.9% 0.8% 1.2% 0.4% 0.9% 1.0% 0.7%
ほとんど食べない 0.4% 0.3% 0.6% - 0.5% 0.6% 0.3%

B)魚介、肉、卵、大豆製品 17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
1日に3回以上食べる 19.5% 20.1% 20.6% 19.6% 18.7% 17.6% 21.3%
1日に2回程度食べる 43.5% 44.9% 43.0% 46.6% 42.0% 42.3% 41.2%
1日に1回程度食べる 32.2% 30.8% 31.8% 29.9% 33.7% 33.9% 33.4%
1週間に1回くらい食べる 4.5% 3.8% 4.4% 3.2% 5.2% 5.7% 3.9%
ほとんど食べない 0.4% 0.5% 0.2% 0.7% 0.3% 0.4% 0.1%

C)野菜 17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
1日に3回以上食べる 16.1% 14.4% 16.0% 12.9% 18.0% 17.6% 19.0%
1日に2回程度食べる 39.9% 40.7% 38.0% 43.2% 39.5% 37.8% 43.8%
1日に1回程度食べる 36.5% 37.0% 37.0% 37.1% 35.7% 36.9% 32.8%
1週間に1回くらい食べる 6.5% 6.5% 7.6% 5.6% 6.1% 6.9% 3.9%
ほとんど食べない 1.1% 1.3% 1.4% 1.3% 0.7% 0.8% 0.4%

1日に1回以上食べる合計 92.5% 92.1% 91.0% 93.2% 93.2% 92.3% 95.6%

D)果物 17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
1日に3回以上食べる 3.5% 3.1% 4.2% 2.2% 3.7% 4.1% 2.7%
1日に2回程度食べる 6.3% 6.9% 7.0% 6.8% 5.5% 5.3% 6.0%
1日に1回程度食べる 28.8% 26.2% 27.2% 25.4% 31.9% 32.8% 29.5%
1週間に1回くらい食べる 39.6% 40.5% 39.2% 41.7% 38.8% 38.2% 40.3%
ほとんど食べない 21.8% 23.2% 22.4% 23.9% 20.1% 19.5% 21.4%

1日に1回以上食べる合計 38.6% 36.2% 38.4% 34.4% 41.1% 42.2% 38.2%

E)お菓子 17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
1日に3回以上食べる 4.4% 4.3% 5.0% 3.6% 4.4% 4.7% 3.7%
1日に2回程度食べる 11.4% 9.5% 9.2% 9.7% 13.9% 14.6% 12.3%
1日に1回程度食べる 44.5% 39.2% 38.6% 39.7% 51.9% 50.2% 55.9%
1週間に1回くらい食べる 29.5% 33.9% 32.2% 35.4% 23.9% 24.8% 21.7%
ほとんど食べない 10.2% 13.2% 15.0% 11.5% 5.9% 5.7% 6.3%

1日に1回以上食べる合計 60.3% 53.0% 52.8% 53.0% 70.2% 69.5% 71.9%
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■8：アルバイト、クレジットカードについて

(32)あなたは定期的なアルバイトをしていますか。

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
はい 69.7% 71.6% 57.0% 79.2% 64.9% 70.6% 72.6% 57.8% 79.9% 66.8%
いいえ 30.3% 28.4% 43.0% 20.8% 35.1% 29.4% 27.4% 42.2% 20.1% 33.2%

◆定期的なアルバイトをしている人のみ回答
(33)定期的なアルバイトは何をしていますか。（複数回答)

17年卒 16年卒

＊は今年から選択肢に追加 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,397 358 317 1,289 433 2,556 446 389 1,256 465
飲食・フード系（レストラン、料理店など） 24.1% 24.9% 22.4% 24.4% 24.2% 22.5% 21.3% 19.3% 25.6% 22.4%
飲食・フード系（カフェ、ファーストフード、宅配など） 12.8% 10.1% 7.9% 17.1% 16.2% 13.8% 11.2% 10.0% 18.4% 13.8%
飲食・フード系（居酒屋、バーなど） 7.4% 7.0% 6.6% 8.1% 8.3% 8.6% 8.3% 9.0% 8.4% 9.0%
店舗販売系（コンビニ、スーパー、量販店など） 20.5% 26.3% 19.6% 17.5% 14.3% 18.4% 23.5% 15.4% 16.2% 15.1%
店舗販売系（アパレル、服飾など）＊ 4.1% 2.8% 1.9% 6.3% 4.4%
店舗販売系（上記以外） 6.3% 4.5% 2.8% 10.1% 5.3% 8.6% 6.5% 5.9% 11.9% 9.5%
教育系（家庭教師、塾講師、インストラクターなど） 16.2% 14.0% 20.8% 14.0% 21.7% 19.0% 18.8% 22.4% 15.0% 27.3%
事務・オフィスワーク・クリエイティブ系 5.5% 5.3% 5.4% 6.1% 3.7% 4.5% 4.0% 2.8% 5.6% 6.0%
医療・福祉・保育系 1.6% 0.8% 1.6% 2.1% 2.5% 2.2% 1.1% 1.8% 2.9% 3.9%
サービス系（ホテル、結婚式場など） 3.4% 4.2% 1.9% 3.0% 5.5% 3.4% 2.7% 2.1% 4.5% 4.1%
サービス系（スポーツ、レジャー、アミューズメントなど） 4.5% 4.7% 4.4% 4.7% 3.5% 6.0% 6.5% 4.9% 6.4% 4.5%
新聞配達、引っ越し、清掃、建設、警備、街頭配布など 1.8% 2.0% 3.5% 0.9% 0.9% 2.0% 2.7% 2.8% 1.0% 1.7%
テレアポ、営業など 0.6% 0.6% - 0.9% 0.5% 1.1% 2.0% 0.3% 1.0% 0.4%
工場作業、倉庫内作業（棚卸、梱包など）など 1.7% 2.0% 2.2% 1.2% 1.2% 1.6% 2.2% 2.6% 0.8% 0.6%
理美容・エステなど 0.1% - - 0.2% 0.2% 0.2% - - 0.3% 0.6%
イベントスタッフなど 2.9% 1.7% 2.5% 4.2% 3.0% 4.1% 3.4% 3.6% 5.1% 4.3%
大学の助手、TA、司書、事務など 6.3% 3.1% 15.1% 3.6% 8.8% 6.6% 3.6% 15.9% 3.3% 9.2%
マスコミ系（テレビ、ラジオ、広告など）＊ 1.0% 1.1% 0.3% 1.2% 0.7%
その他 2.8% 3.4% 2.5% 2.5% 3.0% 2.9% 2.7% 2.6% 3.0% 3.4%

◆定期的なアルバイトをしている人のみ回答
(34)現在アルバイトは週に何日程度していますか。

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,397 358 317 1,289 433 2,556 446 389 1,256 465
週1日 12.0% 9.2% 22.4% 6.8% 19.2% 13.1% 11.4% 21.9% 8.0% 19.4%
週2日 26.1% 21.2% 28.1% 26.8% 35.6% 26.8% 24.4% 33.4% 23.9% 31.2%
週3日 34.9% 36.6% 32.5% 36.3% 29.1% 34.2% 37.0% 26.2% 37.6% 29.5%
週4日 18.9% 21.8% 12.6% 21.9% 11.1% 17.9% 19.5% 11.8% 21.1% 13.5%
週5日 6.7% 9.5% 3.5% 6.7% 3.7% 6.2% 7.0% 5.1% 6.4% 4.9%
週6日 1.1% 1.1% 0.6% 1.2% 1.2% 1.2% 0.7% 0.5% 2.1% 1.1%
毎日 0.4% 0.6% 0.3% 0.2% 0.2% 0.6% - 1.0% 0.9% 0.4%

平均日数 2.9 3.1 2.5 3.0 2.5 2.9 2.9 2.5 3.0 2.6

◆定期的なアルバイトをしている人のみ回答
(35)あなたがアルバイトをしている時間は1週間の合計で何時間程度ですか。

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,397 358 317 1,289 433 2,556 446 389 1,256 465
週平均時間 14.5 15.6 12.2 15.5 12.2 14.6 15.0 12.3 16.0 12.5
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◆定期的なアルバイトをしている人のみ回答
(36)あなたがアルバイトをする最大の目的に一番近いものを以下のうちから選んでください。

17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 2,397 675 358 317 1,722 1,289 433
小遣いを稼ぐため 47.6% 43.7% 44.4% 42.9% 51.8% 53.0% 48.3%
貯金をするため 14.8% 13.0% 13.7% 12.3% 16.7% 16.9% 16.2%
生活費を稼ぐため 22.7% 28.0% 27.7% 28.4% 17.0% 15.5% 21.2%
社会勉強のため 9.4% 9.6% 9.2% 10.1% 9.2% 9.6% 8.1%
人脈を広げるため 0.6% 0.6% 0.6% 0.6% 0.7% 0.7% 0.7%
その業界に就職するため 0.4% 0.3% 0.3% 0.3% 0.6% 0.5% 0.7%
就職に役立つスキルを身につけるため 1.8% 2.1% 0.8% 3.5% 1.8% 1.6% 2.3%
就職活動のネタにするため 0.8% 1.0% 1.1% 0.9% 0.5% 0.5% 0.7%
その他 1.7% 1.6% 2.2% 0.9% 1.7% 1.6% 1.8%

◆定期的なアルバイトをしている人のみ回答
(37)以下のうちあなたがこれまでアルバイトをする中で経験したことがあることをすべて選択してください。（複数回答可）

17年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,397 358 317 1,289 433
残業分の時給を払ってもらえなかった 11.7% 11.2% 12.0% 11.8% 12.0%
体調不良でも休ませてもらえなかった 6.1% 6.7% 5.7% 6.3% 4.4%
代わりの人を見つけるまで辞めさせてもらえなかった 3.4% 3.1% 3.5% 3.8% 3.2%
遅刻や仕事上のミスなどに対して罰金を科された 2.6% 3.4% 1.9% 2.3% 2.8%
商品を強制的に購入させられた 2.7% 3.4% 2.2% 2.7% 1.8%
続けて6時間以上働いたのに休憩時間がなかった 16.2% 14.0% 15.5% 17.8% 19.2%
上記のような体験はない 71.5% 73.5% 71.9% 69.6% 71.1%

◆全員に質問
(38)自分用のクレジットカードを持っていますか。

17年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667
はい 60.2% 59.4% 57.9% 62.1% 61.6%
いいえ 39.8% 40.6% 42.1% 37.9% 38.4%
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■9：大学生活について

(39)学校には週何日通っていますか。

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
週7日 0.5% 0.8% 0.4% 0.5% 0.1% 2.8% 2.4% 5.6% 1.1% 2.6%
週6日 1.0% 1.4% 0.5% 1.3% 0.3% 9.0% 4.6% 17.5% 4.6% 15.9%
週5日 4.9% 6.2% 1.1% 7.4% 2.2% 39.7% 35.2% 54.8% 26.9% 55.9%
週4日 16.9% 18.4% 7.2% 25.2% 9.7% 26.7% 30.8% 14.1% 36.1% 15.2%
週3日 26.5% 34.0% 13.7% 32.6% 15.6% 16.0% 20.2% 5.1% 23.3% 7.2%
週2日 36.2% 31.2% 47.7% 26.8% 52.2% 4.2% 4.6% 0.9% 7.0% 2.3%
週1日 9.0% 4.4% 18.7% 4.4% 14.2% 1.1% 1.6% 1.2% 0.8% 0.7%
全く行っていない 5.0% 3.6% 10.8% 1.8% 5.5% 0.5% 0.7% 0.7% 0.3% 0.1%

平均日数 4.3 4.1 5.1 4.0 4.8 4.4 4.2 4.9 4.0 4.8

(40)平均的な1日の授業（ゼミ・研究室含む）受講時間の合計はどの程度ですか。（数値回答）

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
1時間未満 1.1% 1.4% 1.4% 0.4% 1.0% 0.6% 0.3% 1.3% 0.3% 0.9%
1時間以上2時間未満 4.0% 3.2% 5.9% 3.4% 3.4% 4.0% 3.6% 5.5% 3.2% 4.0%
2時間以上3時間未満 7.6% 7.0% 8.6% 7.5% 7.2% 8.1% 10.7% 6.5% 7.8% 5.2%
3時間以上4時間未満 31.3% 41.6% 16.2% 36.9% 19.3% 31.2% 39.1% 19.2% 37.5% 17.2%
4時間以上5時間未満 17.0% 19.8% 11.2% 20.5% 11.4% 16.2% 19.9% 8.5% 20.2% 11.2%
5時間以上6時間未満 13.2% 14.8% 9.5% 15.6% 9.9% 12.4% 13.7% 9.1% 14.6% 9.9%
6時間以上7時間未満 7.7% 6.2% 6.5% 9.6% 9.3% 8.7% 6.7% 8.8% 10.2% 10.5%
7時間以上8時間未満 3.0% 1.4% 5.0% 1.6% 7.2% 3.2% 2.0% 5.1% 1.8% 7.0%
8時間以上9時間未満 4.6% 1.0% 10.8% 1.6% 9.4% 4.4% 1.0% 10.4% 1.0% 11.1%
9時間以上10時間未満 2.1% - 5.0% 0.6% 5.8% 2.2% 0.8% 4.9% 0.9% 4.2%
10時間以上11時間未満 3.6% 1.2% 8.3% 0.2% 9.4% 3.6% 0.2% 10.5% 0.6% 6.8%
11時間以上12時間未満 0.5% 0.2% 1.1% 0.1% 0.7% 0.5% - 1.2% 0.1% 1.3%
12時間以上13時間未満 2.3% - 7.4% 0.5% 3.0% 2.6% 0.8% 6.2% 0.4% 6.0%
13時間以上14時間未満 0.3% - 0.5% 0.2% 1.2% 0.4% - 0.7% 0.1% 1.6%
14時間以上 1.9% 2.2% 2.5% 1.2% 1.5% 1.7% 1.3% 2.1% 1.3% 3.2%

8時間未満 84.9% 95.4% 64.3% 95.5% 68.7% 84.4% 96.0% 64.0% 95.6% 65.9%
8時間以上 15.3% 4.6% 35.6% 4.4% 31.0% 15.4% 4.1% 36.0% 4.4% 34.2%

平均時間 4.8 4.0 6.0 4.1 5.9 4.9 4.0 6.1 4.1 6.3

(41)ゼミ・研究室に所属していますか。

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
はい 87.9% 88.6% 85.3% 89.9% 85.8% 88.2% 89.7% 84.0% 90.8% 85.9%
いいえ 12.1% 11.4% 14.7% 10.1% 14.2% 11.8% 10.3% 16.0% 9.2% 14.1%

(42)優（Ａ）の数は取得した単位の何割くらいを占めていましたか。
 「優（Ａ）」以上の成績（例：AAやA+）があればそれも含めて計算して下さい。

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
0割 0.1% 0.2% - - 0.4% 0.3% 0.7% 0.1% 0.1% -
1割 2.7% 4.0% 1.6% 2.2% 2.4% 3.2% 4.6% 3.4% 2.0% 2.2%
2割 7.0% 10.2% 6.7% 5.2% 4.2% 6.8% 8.5% 6.2% 6.3% 4.9%
3割 13.3% 15.2% 14.9% 10.5% 12.1% 13.3% 16.4% 14.1% 10.2% 10.6%
4割 10.9% 12.8% 10.4% 9.9% 9.4% 10.3% 11.9% 11.3% 8.3% 9.2%
5割 10.7% 10.2% 11.7% 9.8% 12.7% 10.7% 11.2% 12.0% 9.3% 10.2%
6割 12.1% 12.8% 11.3% 12.8% 9.6% 12.1% 11.9% 9.7% 13.9% 13.1%
7割 17.5% 15.8% 16.4% 20.3% 16.9% 17.4% 13.8% 18.1% 19.1% 21.1%
8割 16.1% 12.8% 16.0% 18.6% 18.3% 16.3% 13.0% 15.6% 19.7% 17.7%
9割 8.5% 5.0% 9.2% 10.2% 11.8% 8.4% 7.0% 7.1% 10.0% 10.5%
10割 1.1% 1.0% 1.8% 0.5% 1.9% 1.2% 1.0% 2.2% 1.0% 0.6%

5割以上合計 66.0% 57.6% 66.4% 72.2% 71.2% 66.1% 57.9% 64.7% 73.0% 73.2%
8割以上合計 25.7% 18.8% 27.0% 29.3% 32.0% 25.9% 21.0% 24.9% 30.7% 28.8%
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(43)あなたの大学での勉強に対する姿勢について一番近いものを以下のうちから選んでください。

17年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667
興味のあるテーマがあるので積極的に勉強する 25.8% 25.6% 26.3% 26.0% 24.3%
さまざまな知識を身につけるため積極的に勉強する 29.2% 29.0% 34.0% 25.6% 29.4%
有利な就職をするため積極的に勉強する 3.9% 4.2% 4.1% 3.4% 4.0%
大学生活を楽しむ一環としてそこそこ勉強もする 14.8% 14.0% 11.9% 17.8% 14.7%
順当に卒業するためにとりあえず単位を確保する 21.1% 21.2% 18.2% 23.0% 22.3%
思ったほど興味を持てなくてあまり勉強していない 4.1% 4.6% 4.7% 3.2% 3.6%
もともと勉強が嫌いであまりやっていない 0.8% 1.4% 0.5% 0.4% 0.9%
その他 0.4% - 0.4% 0.6% 0.7%

積極的に勉強する合計 58.9% 58.8% 64.4% 55.0% 57.7%

(44)高校生のとき最も得意だった科目と最も苦手だった科目を選んでください。

17年卒

得意 苦手 得意 苦手 得意 苦手 得意 苦手 得意 苦手

回答数 3,350 3,350 500 500 556 556 1,627 1,627 667 667
現代文 10.3% 8.2% 9.0% 8.4% 4.9% 12.8% 16.4% 4.2% 8.4% 9.0%

古典 2.6% 10.8% 2.4% 7.6% 0.4% 22.8% 4.5% 4.3% 2.8% 12.3%
英語 18.1% 12.5% 20.0% 11.4% 9.2% 17.3% 25.2% 9.9% 12.0% 12.1%
数学 15.6% 26.9% 10.4% 34.6% 28.4% 7.2% 9.0% 38.8% 20.7% 14.4%
物理 3.4% 8.6% 0.6% 7.2% 11.2% 8.5% 0.4% 8.5% 2.5% 13.3%
化学 6.4% 8.2% 2.0% 11.4% 17.1% 5.2% 0.4% 8.9% 12.6% 3.9%
生物 6.4% 2.0% 3.2% 3.2% 8.6% 0.5% 3.8% 2.5% 18.6% 0.6%
地学 0.2% 0.5% - 0.6% 0.4% 0.2% 0.5% 0.6% - 0.1%

世界史 4.6% 6.3% 8.6% 3.0% 1.1% 7.4% 4.4% 7.0% 1.0% 10.9%
日本史 9.8% 3.6% 18.4% 2.6% 1.3% 2.9% 10.7% 4.7% 1.3% 5.2%

地理 3.1% 1.3% 3.2% 0.8% 5.8% 1.8% 1.2% 0.9% 2.1% 3.0%
現代社会 2.2% 0.6% 4.0% - 0.7% 1.3% 2.2% 0.4% 0.6% 1.5%

倫理 0.5% 0.9% 0.2% 0.6% 0.2% 0.7% 0.9% 1.1% 0.9% 1.2%
政治・経済 3.1% 0.8% 6.2% 0.2% 1.4% 1.1% 2.3% 0.9% 0.6% 1.9%
保健体育 6.1% 4.0% 8.8% 2.2% 4.0% 3.6% 5.3% 5.2% 5.4% 7.0%

音楽 2.6% 1.3% 1.0% 1.4% 0.9% 2.3% 5.2% 0.5% 3.0% 1.2%
美術 1.5% 2.0% 0.2% 2.8% 0.4% 2.7% 3.0% 1.0% 3.0% 1.5%
工芸 0.0% 0.1% - 0.2% 0.2% 0.2% - 0.1% - -
書道 0.8% 0.3% 0.2% 0.4% 0.4% 0.5% 1.7% 0.1% 0.7% -
家庭 0.8% 0.5% 0.2% 0.8% 0.9% 0.9% 1.2% 0.1% 1.5% 0.3%
情報 1.9% 0.4% 1.4% 0.6% 2.9% 0.2% 1.7% 0.5% 2.1% 0.3%

全体 文系男子 文系女子理系男子 理系女子
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■10：自分たちの世代と趣味について

(45)みなさんの世代について言われている言葉で「当たっている」と思うのは次のうちどれですか。
最も「当たっている」と思うものから３つまで選択してください。（３つまで回答）
※選択肢は一般的に「ゆとり世代」「さとり世代」などの特徴といわれているものからピックアップ
※質問時には個々の選択肢が <ゆとり> なのか <さとり> なのかは表示していない

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
安定した生活を求める <ゆとり> 64.0% 64.2% 62.4% 64.7% 65.2% 65.7% 64.3% 63.9% 68.3% 66.4%
浪費をしない <さとり> 8.7% 9.6% 10.6% 7.1% 6.4% 10.1% 11.9% 13.8% 6.7% 6.3%
貯金を好む <氷河期世代> 11.0% 10.6% 13.3% 10.2% 9.1% 12.3% 14.8% 11.0% 11.1% 11.5%
コスパ重視 <ゆとり> 25.3% 28.4% 29.1% 21.3% 19.0% 22.7% 25.6% 24.5% 19.0% 20.5%
良いと思えばお金をかける <ゆとり> 17.1% 16.4% 16.0% 18.6% 17.1% 16.4% 13.7% 17.7% 18.2% 16.5%
流行に左右されない <ゆとり> 3.0% 3.0% 2.9% 3.5% 1.9% 3.3% 2.9% 4.3% 3.0% 3.3%
ハングリー精神に欠ける <ゆとり> 31.9% 31.6% 31.8% 31.7% 33.3% 31.6% 32.6% 29.4% 30.7% 36.8%
無駄なことはしない <さとり> 15.2% 14.2% 16.5% 15.7% 13.8% 15.4% 15.6% 15.6% 14.9% 15.5%
高望みをしない <さとり> 20.3% 17.0% 19.4% 23.0% 24.0% 21.6% 21.5% 20.4% 21.8% 24.4%
コミュニケーション能力が低い <ゆとり> 27.8% 27.8% 25.9% 28.2% 31.0% 27.2% 23.3% 24.7% 30.7% 34.3%
空気を読む <ゆとり> 18.5% 18.6% 16.5% 19.4% 19.8% 22.0% 23.0% 18.7% 25.3% 17.0%
年長者と話すのが苦手 <ゆとり> 13.4% 13.2% 11.5% 13.9% 16.6% 12.4% 11.4% 13.5% 12.0% 14.2%
恋愛には淡白（草食系） <さとり> 19.1% 21.0% 18.7% 18.8% 15.7% 15.2% 15.1% 17.1% 14.7% 12.4%

(46)あなたは空気が読めるほうだと思いますか。

17年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667
まったくそう思わない 2.9% 3.4% 4.0% 1.8% 2.5%
あまりそう思わない 25.5% 28.0% 29.1% 19.9% 26.1%
ややそう思う 58.4% 55.8% 53.4% 64.2% 60.3%
かなりそう思う 13.2% 12.8% 13.5% 14.1% 11.1%

（やや＋かなり）そう思う 71.6% 68.6% 66.9% 78.3% 71.4%

(47)あなたは要領がいいと言われるほうですか。

17年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667
まったくそう言われない 11.5% 11.0% 9.4% 13.2% 13.2%
あまりそう言われない 38.4% 37.0% 42.4% 37.2% 36.3%
ややそう言われる 38.0% 40.8% 34.5% 37.4% 39.6%
かなりそう言われる 12.1% 11.2% 13.7% 12.1% 10.9%

（やや＋かなり）そう言われる 50.1% 52.0% 48.2% 49.5% 50.5%

(48)あなたは「リア充」ですか。

17年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667
はい 46.0% 44.4% 41.9% 48.4% 52.6%
いいえ 54.0% 55.6% 58.1% 51.6% 47.4%

(49)あなたのファッションや身だしなみについて、周りの人からどのように言われることが多いですか。
最もよく言われると思うものを選択してください。

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
個性的だと言われる 8.3% 9.0% 6.8% 8.4% 9.3% 9.0% 8.5% 7.0% 11.0% 9.3%
おしゃれだと言われる 24.7% 19.6% 15.3% 36.1% 27.4% 24.6% 19.5% 17.2% 34.0% 29.2%
清潔感があると言われる 19.8% 23.2% 20.7% 16.9% 16.0% 20.7% 22.6% 21.8% 19.4% 16.2%
もっと気を使ったほうが良いと言われる 14.6% 17.6% 20.1% 8.6% 10.6% 12.7% 15.5% 18.3% 6.2% 10.9%
何も言われたことがない 32.7% 30.6% 37.1% 30.0% 36.6% 33.0% 33.9% 35.7% 29.5% 34.3%
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(50)あなたは自分を「オタク」だと思いますか。

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
思う 36.8% 34.8% 39.4% 38.0% 33.0% 36.4% 33.2% 40.4% 37.1% 34.3%
思わない 63.2% 65.2% 60.6% 62.0% 67.0% 63.6% 66.8% 59.6% 62.9% 65.7%

◆自分を「オタク」だと思う人のみ回答
(51)あなたは何の「オタク」ですか。当てはまるものを最大３つまで選択してください。（３つまで回答）

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 1,232 174 219 619 220 1,298 204 272 583 239
アニメ 58.7% 62.6% 62.6% 51.4% 60.9% 52.1% 47.1% 55.9% 53.0% 53.1%
マンガ 43.6% 33.9% 41.6% 49.4% 58.6% 46.5% 38.7% 44.1% 52.7% 56.1%
ゲーム 33.9% 35.6% 41.6% 26.8% 31.8% 35.1% 34.8% 46.7% 28.1% 25.9%
映画 8.5% 6.3% 9.1% 9.5% 10.0% 11.1% 13.7% 9.6% 11.7% 5.9%
鉄道 5.4% 12.1% 5.0% 0.5% 2.3% 5.1% 9.3% 6.6% 1.2% 1.3%
歴史 3.9% 2.9% 2.7% 6.1% 2.7% 6.1% 10.8% 1.8% 6.9% 1.7%
音楽アーティスト 21.4% 16.7% 14.2% 29.9% 26.8% 22.1% 17.6% 15.4% 28.5% 32.6%
アイドル 21.3% 20.1% 12.8% 28.8% 22.3% 16.2% 18.6% 8.8% 20.4% 15.9%
スポーツ（観戦系） 13.6% 24.1% 16.9% 4.5% 3.6% 13.4% 20.6% 18.4% 4.8% 6.7%
スポーツ（実践系） 4.7% 7.5% 6.8% 1.5% 0.9% 4.6% 7.4% 7.4% 0.7% 1.3%
格闘技 0.5% 0.6% 1.4% - - 1.3% 2.5% 1.8% 0.2% -
美容・コスメ 3.4% 0.6% 0.5% 6.9% 8.2% 2.9% 1.5% 0.4% 4.5% 8.8%
ファッション 4.2% 5.2% 2.7% 4.7% 3.2% 4.1% 3.4% 1.8% 6.2% 5.4%

(52)運転免許は持っていますか。

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
持っている 79.6% 84.0% 90.1% 66.3% 82.2% 80.8% 83.9% 93.5% 67.1% 82.9%
持っていないが、取得予定はある 13.0% 12.0% 7.2% 19.4% 10.6% 12.6% 13.7% 4.0% 19.5% 8.6%
持っていないし、取得予定もない 7.4% 4.0% 2.7% 14.3% 7.2% 6.6% 2.4% 2.5% 13.4% 8.5%

◆運転免許を持っている人のみ回答
(53)自動車を保有していますか。

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,548 420 501 1,079 548 2,776 515 629 1,055 577
自分名義の自動車を持っている 7.4% 7.4% 9.2% 6.1% 6.0% 8.3% 9.9% 8.9% 6.2% 6.9%
自分名義ではないが自宅に自動車がある 69.4% 71.4% 57.7% 79.0% 69.5% 69.4% 69.1% 61.2% 78.1% 71.1%
自宅に自動車はない 23.2% 21.2% 33.1% 14.9% 24.5% 22.3% 21.0% 29.9% 15.7% 22.0%

◆運転免許を持っている人のみ回答
(54)レンタカーやカーシェアリングを利用したことがありますか。

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,548 420 501 1,079 548 2,776 515 629 1,055 577
両方利用したことがある 6.4% 9.3% 8.0% 2.1% 4.2% 5.6% 7.6% 6.4% 3.3% 2.9%
レンタカーは利用したことがある 44.2% 44.8% 51.5% 36.4% 43.1% 43.7% 44.5% 52.0% 33.2% 45.2%
カーシェアリングは利用したことがある 1.5% 2.1% 1.4% 1.4% 0.4% 1.5% 2.1% 1.6% 0.7% 1.0%
どちらも利用したことがない 47.8% 43.8% 39.1% 60.1% 52.4% 49.2% 45.8% 40.1% 62.8% 50.8%

(55)あなたの行動パターンに最も近いものを以下の中から選択してください。

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
思いついたらすぐ行動し、あとでとやかく考えない 7.4% 8.4% 6.3% 7.0% 7.9% 7.2% 8.6% 4.9% 7.8% 6.2%
思いついたらすぐ行動し、あとで振り返って考える 14.9% 12.4% 14.6% 17.8% 14.7% 15.6% 14.8% 14.4% 16.9% 16.4%
思いついたら行動を開始し、考えながらことを進める 34.7% 33.2% 34.5% 36.5% 34.3% 35.6% 35.7% 32.7% 37.1% 37.6%
思いついたらまずよく考え、方針を立ててから行動する 32.4% 34.2% 34.4% 28.9% 32.8% 31.4% 30.0% 36.7% 28.6% 31.2%
思いつきでは行動せず、細かい手順を決めてから行動する 7.3% 8.4% 7.0% 6.9% 5.7% 6.3% 6.7% 6.8% 6.3% 4.0%
自分の思いつきや考えを行動に移すことはあまり多くない 3.3% 3.4% 3.2% 2.9% 4.5% 4.0% 4.2% 4.5% 3.3% 4.6%
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17年卒ライフスタイル調査

■11：社会人の働き方に対するイメージについて

(56)下記のような働き方をする「同性の社会人」「異性の社会人」について、それぞれあなたはどう感じますか。

◇ 毎晩遅くまで残業し、トップの成績を上げている

17年卒 16年卒

男子 - 同性の社会人 男子全体 文系男子 理系男子 男子全体 文系男子 理系男子

回答数 1,056 500 556 1,287 614 673
すごくかっこいい 17.3% 16.8% 17.8% 20.4% 19.7% 21.4%
まあまあかっこいい 40.7% 37.8% 43.3% 41.7% 41.4% 42.2%
どちらとも言えない 23.5% 24.4% 22.7% 20.5% 21.3% 19.3%
あまりかっこよくない 15.0% 17.2% 12.9% 14.5% 15.3% 13.5%
かっこわるい 3.5% 3.8% 3.2% 2.8% 2.3% 3.6%

17年卒 16年卒

男子 - 異性の社会人 男子全体 文系男子 理系男子 男子全体 文系男子 理系男子

回答数 1,056 500 556 1,287 614 673
すごくかっこいい 18.3% 17.8% 18.7% 22.2% 21.7% 22.9%
まあまあかっこいい 33.7% 30.4% 36.7% 30.8% 31.1% 30.5%
どちらとも言えない 25.0% 25.6% 24.5% 24.8% 25.6% 23.8%
あまりかっこよくない 17.4% 20.2% 14.9% 16.1% 15.6% 16.6%
かっこわるい 5.6% 6.0% 5.2% 6.1% 6.0% 6.2%

17年卒 16年卒

女子 - 同性の社会人 女子全体 文系女子 理系女子 女子全体 文系女子 理系女子

回答数 2,294 1,627 667 2,268 1,572 696
すごくかっこいい 13.2% 12.2% 15.6% 14.3% 14.2% 14.5%
まあまあかっこいい 39.1% 37.5% 43.2% 43.2% 41.9% 47.1%
どちらとも言えない 28.5% 29.8% 25.3% 25.0% 25.9% 22.3%
あまりかっこよくない 16.6% 17.7% 13.8% 15.4% 15.7% 14.5%
かっこわるい 2.6% 2.8% 2.1% 2.1% 2.2% 1.6%

17年卒 16年卒

女子 - 異性の社会人 女子全体 文系女子 理系女子 女子全体 文系女子 理系女子

回答数 2,294 1,627 667 2,268 1,572 696
すごくかっこいい 18.3% 17.9% 19.0% 20.7% 21.2% 19.3%
まあまあかっこいい 42.2% 41.4% 44.2% 44.6% 43.8% 47.0%
どちらとも言えない 23.1% 22.9% 23.5% 20.6% 20.5% 20.8%
あまりかっこよくない 12.9% 13.8% 10.5% 11.1% 11.2% 10.8%
かっこわるい 3.5% 3.9% 2.7% 3.0% 3.3% 2.2%

◇ 指示された通り残業し、上司の信頼を得る

17年卒 16年卒

男子 - 同性の社会人 男子全体 文系男子 理系男子 男子全体 文系男子 理系男子

回答数 1,056 500 556 1,287 614 673
すごくかっこいい 7.7% 6.8% 8.5% 9.9% 9.9% 10.0%
まあまあかっこいい 33.8% 33.8% 33.8% 38.1% 40.1% 35.7%
どちらとも言えない 35.5% 34.2% 36.7% 34.1% 31.8% 37.1%
あまりかっこよくない 17.5% 19.0% 16.2% 14.9% 15.0% 14.9%
かっこわるい 5.5% 6.2% 4.9% 2.9% 3.3% 2.4%

17年卒 16年卒

男子 - 異性の社会人 男子全体 文系男子 理系男子 男子全体 文系男子 理系男子

回答数 1,056 500 556 1,287 614 673
すごくかっこいい 10.5% 8.8% 12.1% 12.1% 12.2% 11.9%
まあまあかっこいい 33.0% 33.4% 32.6% 35.3% 35.2% 35.5%
どちらとも言えない 34.6% 34.4% 34.7% 34.0% 35.0% 32.7%
あまりかっこよくない 15.7% 16.6% 14.9% 14.5% 13.0% 16.5%
かっこわるい 6.3% 6.8% 5.8% 4.1% 4.6% 3.4%

17年卒 16年卒

女子 - 同性の社会人 女子全体 文系女子 理系女子 女子全体 文系女子 理系女子

回答数 2,294 1,627 667 2,268 1,572 696
すごくかっこいい 7.3% 7.6% 6.7% 8.6% 8.2% 9.6%
まあまあかっこいい 32.9% 32.1% 34.8% 36.9% 38.2% 33.0%
どちらとも言えない 37.1% 36.8% 37.9% 35.0% 34.4% 36.8%
あまりかっこよくない 19.2% 19.8% 17.7% 16.9% 16.7% 17.5%
かっこわるい 3.5% 3.7% 2.8% 2.7% 2.5% 3.0%

17年卒 16年卒

女子 - 異性の社会人 女子全体 文系女子 理系女子 女子全体 文系女子 理系女子

回答数 2,294 1,627 667 2,268 1,572 696
すごくかっこいい 10.7% 11.5% 8.7% 13.5% 13.7% 12.9%
まあまあかっこいい 34.3% 33.2% 37.0% 37.8% 38.4% 35.9%
どちらとも言えない 31.2% 30.9% 31.8% 28.1% 27.9% 28.7%
あまりかっこよくない 18.0% 18.1% 17.8% 16.4% 15.8% 18.2%
かっこわるい 5.8% 6.3% 4.6% 4.3% 4.3% 4.2%
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17年卒ライフスタイル調査

◇ 時間内に仕事を終え、一切残業しない

17年卒 16年卒

男子 - 同性の社会人 男子全体 文系男子 理系男子 男子全体 文系男子 理系男子

回答数 1,056 500 556 1,287 614 673
すごくかっこいい 43.1% 43.2% 43.0% 39.9% 39.7% 40.1%
まあまあかっこいい 32.9% 32.8% 32.9% 35.0% 34.9% 35.2%
どちらとも言えない 20.1% 19.8% 20.3% 20.7% 21.2% 20.2%
あまりかっこよくない 3.5% 3.6% 3.4% 3.5% 3.7% 3.1%
かっこわるい 0.5% 0.6% 0.4% 0.9% 0.5% 1.3%

17年卒 16年卒

男子 - 異性の社会人 男子全体 文系男子 理系男子 男子全体 文系男子 理系男子

回答数 1,056 500 556 1,287 614 673
すごくかっこいい 43.5% 43.2% 43.7% 40.5% 40.7% 40.1%
まあまあかっこいい 31.0% 29.2% 32.6% 31.6% 30.0% 33.7%
どちらとも言えない 21.9% 24.0% 20.0% 21.9% 23.3% 20.1%
あまりかっこよくない 2.9% 3.0% 2.9% 4.6% 4.4% 4.8%
かっこわるい 0.8% 0.6% 0.9% 1.5% 1.6% 1.3%

17年卒 16年卒

女子 - 同性の社会人 女子全体 文系女子 理系女子 女子全体 文系女子 理系女子

回答数 2,294 1,627 667 2,268 1,572 696
すごくかっこいい 43.7% 44.9% 40.8% 40.7% 41.8% 37.4%
まあまあかっこいい 33.6% 32.1% 37.2% 34.2% 33.2% 37.2%
どちらとも言えない 18.9% 19.1% 18.4% 20.5% 20.5% 20.4%
あまりかっこよくない 3.4% 3.4% 3.1% 4.1% 3.8% 5.0%
かっこわるい 0.5% 0.5% 0.4% 0.5% 0.7% -

17年卒 16年卒

女子 - 異性の社会人 女子全体 文系女子 理系女子 女子全体 文系女子 理系女子

回答数 2,294 1,627 667 2,268 1,572 696
すごくかっこいい 39.7% 41.4% 35.5% 37.2% 37.8% 35.1%
まあまあかっこいい 29.6% 27.7% 34.2% 30.9% 30.7% 31.8%
どちらとも言えない 22.5% 22.8% 21.9% 22.2% 21.6% 24.3%
あまりかっこよくない 6.1% 6.1% 6.3% 7.9% 7.9% 7.9%
かっこわるい 2.0% 2.0% 2.1% 1.8% 2.0% 1.0%

◇ 時間内に仕事を終え、積極的に子育てする

17年卒 16年卒

男子 - 同性の社会人 男子全体 文系男子 理系男子 男子全体 文系男子 理系男子

回答数 1,056 500 556 1,287 614 673
すごくかっこいい 62.5% 65.2% 60.1% 58.7% 59.6% 57.5%
まあまあかっこいい 27.3% 25.6% 28.8% 29.3% 27.5% 31.5%
どちらとも言えない 9.3% 8.6% 9.9% 9.4% 10.7% 7.7%
あまりかっこよくない 0.8% 0.4% 1.1% 2.3% 2.0% 2.7%
かっこわるい 0.2% 0.2% 0.2% 0.4% 0.2% 0.6%

17年卒 16年卒

男子 - 異性の社会人 男子全体 文系男子 理系男子 男子全体 文系男子 理系男子

回答数 1,056 500 556 1,287 614 673
すごくかっこいい 67.1% 69.8% 64.7% 66.4% 66.6% 66.1%
まあまあかっこいい 23.0% 20.4% 25.4% 24.3% 23.3% 25.6%
どちらとも言えない 8.9% 8.8% 9.0% 8.3% 9.0% 7.4%
あまりかっこよくない 0.7% 0.6% 0.7% 0.8% 1.0% 0.6%
かっこわるい 0.3% 0.4% 0.2% 0.2% 0.2% 0.3%

17年卒 16年卒

女子 - 同性の社会人 女子全体 文系女子 理系女子 女子全体 文系女子 理系女子

回答数 2,294 1,627 667 2,268 1,572 696
すごくかっこいい 70.7% 71.7% 68.2% 70.6% 71.6% 67.7%
まあまあかっこいい 24.1% 23.0% 26.8% 24.8% 24.0% 27.2%
どちらとも言えない 4.8% 4.9% 4.6% 3.8% 3.4% 5.0%
あまりかっこよくない 0.3% 0.4% 0.3% 0.5% 0.6% 0.1%
かっこわるい 0.1% 0.1% - 0.3% 0.4% -

17年卒 16年卒

女子 - 異性の社会人 女子全体 文系女子 理系女子 女子全体 文系女子 理系女子

回答数 2,294 1,627 667 2,268 1,572 696
すごくかっこいい 65.3% 66.6% 62.2% 63.8% 64.9% 60.3%
まあまあかっこいい 26.3% 25.4% 28.5% 29.2% 28.1% 32.6%
どちらとも言えない 7.0% 6.6% 7.9% 5.2% 5.1% 5.6%
あまりかっこよくない 1.0% 1.1% 0.9% 1.6% 1.7% 1.3%
かっこわるい 0.3% 0.3% 0.4% 0.3% 0.3% 0.1%
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17年卒ライフスタイル調査

◇ 子育てに専念するため育児休暇を取得する

17年卒 16年卒

男子 - 同性の社会人 男子全体 文系男子 理系男子 男子全体 文系男子 理系男子

回答数 1,056 500 556 1,287 614 673
すごくかっこいい 34.4% 42.2% 27.3% 30.3% 31.6% 28.5%
まあまあかっこいい 36.8% 33.0% 40.3% 36.3% 36.2% 36.6%
どちらとも言えない 24.3% 20.2% 28.1% 26.6% 25.4% 28.1%
あまりかっこよくない 3.4% 3.2% 3.6% 5.3% 5.2% 5.3%
かっこわるい 1.0% 1.4% 0.7% 1.6% 1.6% 1.5%

17年卒 16年卒

男子 - 異性の社会人 男子全体 文系男子 理系男子 男子全体 文系男子 理系男子

回答数 1,056 500 556 1,287 614 673
すごくかっこいい 52.2% 58.0% 46.9% 52.1% 56.2% 46.8%
まあまあかっこいい 27.7% 23.4% 31.5% 28.1% 25.1% 31.9%
どちらとも言えない 18.3% 16.8% 19.6% 17.9% 17.4% 18.6%
あまりかっこよくない 1.4% 1.2% 1.6% 1.1% 0.5% 1.9%
かっこわるい 0.5% 0.6% 0.4% 0.8% 0.8% 0.7%

17年卒 16年卒

女子 - 同性の社会人 女子全体 文系女子 理系女子 女子全体 文系女子 理系女子

回答数 2,294 1,627 667 2,268 1,572 696
すごくかっこいい 47.1% 49.5% 41.1% 47.0% 50.1% 37.8%
まあまあかっこいい 36.4% 35.3% 39.0% 36.9% 35.4% 41.5%
どちらとも言えない 15.1% 13.3% 19.5% 14.7% 13.0% 19.8%
あまりかっこよくない 1.2% 1.5% 0.4% 1.1% 1.2% 0.9%
かっこわるい 0.2% 0.3% - 0.3% 0.4% -

17年卒 16年卒

女子 - 異性の社会人 女子全体 文系女子 理系女子 女子全体 文系女子 理系女子

回答数 2,294 1,627 667 2,268 1,572 696
すごくかっこいい 45.4% 46.2% 43.5% 41.8% 43.8% 35.8%
まあまあかっこいい 32.5% 31.5% 34.8% 31.8% 31.6% 32.5%
どちらとも言えない 16.8% 16.9% 16.5% 19.4% 18.0% 23.7%
あまりかっこよくない 4.6% 4.7% 4.3% 5.8% 5.3% 7.3%
かっこわるい 0.8% 0.7% 0.9% 1.2% 1.3% 0.7%

◇ 酒の席の付き合いで上司や顧客の信頼を得る

17年卒 16年卒

男子 - 同性の社会人 男子全体 文系男子 理系男子 男子全体 文系男子 理系男子

回答数 1,056 500 556 1,287 614 673
すごくかっこいい 20.1% 21.2% 19.1% 22.7% 23.3% 21.8%
まあまあかっこいい 38.5% 37.2% 39.7% 38.8% 37.1% 41.0%
どちらとも言えない 28.9% 29.0% 28.8% 26.8% 28.3% 24.8%
あまりかっこよくない 8.9% 8.6% 9.2% 8.5% 8.0% 9.1%
かっこわるい 3.6% 4.0% 3.2% 3.3% 3.3% 3.3%

17年卒 16年卒

男子 - 異性の社会人 男子全体 文系男子 理系男子 男子全体 文系男子 理系男子

回答数 1,056 500 556 1,287 614 673
すごくかっこいい 14.6% 14.6% 14.6% 15.2% 15.6% 14.7%
まあまあかっこいい 29.0% 28.0% 29.9% 28.7% 27.9% 29.7%
どちらとも言えない 35.7% 34.0% 37.2% 32.8% 33.1% 32.5%
あまりかっこよくない 13.4% 14.8% 12.2% 16.3% 16.3% 16.3%
かっこわるい 7.3% 8.6% 6.1% 7.0% 7.2% 6.7%

17年卒 16年卒

女子 - 同性の社会人 女子全体 文系女子 理系女子 女子全体 文系女子 理系女子

回答数 2,294 1,627 667 2,268 1,572 696
すごくかっこいい 13.2% 13.5% 12.3% 17.1% 17.1% 17.1%
まあまあかっこいい 37.4% 35.4% 42.3% 37.4% 37.6% 36.6%
どちらとも言えない 33.9% 34.2% 33.3% 32.3% 31.5% 34.8%
あまりかっこよくない 12.8% 13.8% 10.5% 10.4% 10.8% 9.3%
かっこわるい 2.7% 3.1% 1.6% 2.8% 3.1% 2.2%

17年卒 16年卒

女子 - 異性の社会人 女子全体 文系女子 理系女子 女子全体 文系女子 理系女子

回答数 2,294 1,627 667 2,268 1,572 696
すごくかっこいい 21.4% 22.2% 19.5% 24.4% 24.9% 22.8%
まあまあかっこいい 41.0% 39.5% 44.7% 40.4% 40.5% 40.1%
どちらとも言えない 27.0% 27.5% 25.6% 25.8% 24.9% 28.6%
あまりかっこよくない 8.0% 7.8% 8.5% 7.1% 7.1% 7.0%
かっこわるい 2.6% 3.0% 1.6% 2.3% 2.5% 1.4%
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17年卒ライフスタイル調査

■12：現在と将来のライフスタイルについて

(57)以下の中からあなたが理想とする「将来の自分」像に最も近いものを選んでください。

17年卒 16年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 全体 男子計 文系男子 理系男子

回答数 3,350 1,056 500 556 3,555 1,287 614 673
2.9% 4.2% 5.4% 3.1% 2.2% 3.3% 4.2% 2.5%
0.9% 0.6% 0.4% 0.7% 1.9% 2.3% 3.3% 1.3%
8.8% 12.8% 12.0% 13.5% 9.3% 13.7% 14.3% 13.1%
1.7% 2.0% 2.4% 1.6% 1.3% 1.3% 0.7% 1.9%
1.6% 2.4% 1.0% 3.6% 1.8% 2.9% 1.1% 4.5%

20.6% 21.5% 20.6% 22.3% 17.0% 17.2% 14.0% 20.1%
18.1% 17.1% 16.2% 18.0% 20.4% 18.6% 21.2% 16.2%
32.6% 26.8% 27.2% 26.4% 31.7% 25.6% 25.6% 25.7%
0.6% 0.4% 0.4% 0.4% 0.8% 0.5% 0.3% 0.7%
0.9% 1.1% 1.6% 0.7% 0.7% 0.9% 1.3% 0.4%
1.6% 1.3% 2.0% 0.7% 2.3% 1.9% 2.4% 1.5%
1.4% 1.2% 1.6% 0.9% 1.7% 1.3% 1.5% 1.2%
1.0% 1.0% 1.6% 0.5% 1.0% 1.2% 0.8% 1.5%
1.3% 1.5% 1.2% 1.8% 1.9% 2.2% 2.6% 1.8%
3.0% 3.2% 3.0% 3.4% 2.7% 3.4% 2.3% 4.5%
0.5% 0.6% 0.4% 0.7% 1.0% 1.2% 1.5% 0.9%
2.4% 2.3% 3.0% 1.6% 2.3% 2.6% 2.9% 2.2%

<野望> + <出世> 16.4% 22.6% 21.6% 23.2% 17.5% 24.7% 25.1% 24.2%
<安定> 73.7% 67.7% 67.0% 68.3% 71.4% 64.0% 63.7% 64.2%
<他力> 1.5% 1.5% 2.0% 1.1% 1.5% 1.4% 1.6% 1.1%
<自由> 8.3% 8.2% 9.4% 7.3% 9.6% 10.0% 9.6% 10.5%

17年卒 16年卒
全体 女子計 文系女子 理系女子 全体 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 2,294 1,627 667 3,555 2,268 1,572 696
2.9% 1.0% 1.0% 1.0% 2.2% 0.5% 0.4% 0.6%
0.9% 1.4% 1.4% 1.2% 1.9% 1.1% 1.2% 1.0%
8.8% 3.7% 3.8% 3.3% 9.3% 3.2% 3.4% 2.7%
1.7% 1.3% 1.6% 0.4% 1.3% 1.3% 1.5% 0.7%
1.6% 0.9% 0.4% 2.1% 1.8% 0.9% 0.5% 1.9%

20.6% 19.8% 18.3% 23.5% 17.0% 17.9% 16.0% 22.0%
18.1% 19.6% 19.6% 19.6% 20.4% 22.1% 22.4% 21.6%
32.6% 40.0% 41.1% 37.3% 31.7% 39.6% 41.0% 36.6%
0.6% 0.9% 1.1% 0.4% 0.8% 1.2% 1.0% 1.9%
0.9% 0.5% 0.6% 0.4% 0.7% 0.3% 0.4% -
1.6% 1.8% 1.9% 1.5% 2.3% 2.6% 2.7% 2.3%
1.4% 1.6% 1.8% 1.0% 1.7% 2.2% 2.2% 2.2%
1.0% 0.9% 0.8% 1.0% 1.0% 1.0% 0.9% 1.1%
1.3% 1.1% 1.0% 1.3% 1.9% 1.5% 1.4% 1.7%
3.0% 2.8% 2.8% 2.8% 2.7% 2.0% 2.4% 1.3%
0.5% 0.4% 0.4% 0.4% 1.0% 0.7% 0.8% 0.7%
2.4% 2.4% 2.5% 2.2% 2.3% 1.8% 1.8% 1.7%

<野望> + <出世> 16.4% 8.7% 8.6% 8.4% 17.5% 7.7% 7.8% 7.6%
<安定> 73.7% 81.8% 81.5% 82.6% 71.4% 81.4% 81.2% 81.9%
<他力> 1.5% 1.4% 1.7% 0.8% 1.5% 1.5% 1.4% 1.9%
<自由> 8.3% 8.2% 8.3% 7.6% 9.6% 9.3% 9.6% 8.6%

起業して社長になって成功を収める <野望>
自分の店（ペンションなど含む）を持つ <野望>
新卒で就職した会社で出世して社長・役員になる <出世>
世界的に有名なクリエイター・アスリートになる <野望>

世界的に有名なクリエイター・アスリートになる <野望>

起業して社長になって成功を収める <野望>
自分の店（ペンションなど含む）を持つ <野望>

歴史に残るような研究成果を収める <野望>
一生食べていける安定した仕事を持つ <安定>
自分の好きな仕事を一生続ける <安定>
愛する人と結婚して子供ができ幸せに暮らす <安定>
大金持ちと結婚して裕福な生活をする <他力>
宝くじを当てて遊んで暮らす <他力>
自由気ままに世界中を旅して回る <自由>
海外の一番好きな土地に家を建てて住む <自由>
大自然に囲まれて自給自足で暮らす <自由>
故郷に住んで一生のんびり暮らす <自由>
家で自分の好きなことだけをして暮らす <自由>
若くして成功を収め惜しまれて早世する <野望>

新卒で就職した会社で出世して社長・役員になる <出世>

歴史に残るような研究成果を収める <野望>
一生食べていける安定した仕事を持つ <安定>
自分の好きな仕事を一生続ける <安定>
愛する人と結婚して子供ができ幸せに暮らす <安定>
大金持ちと結婚して裕福な生活をする <他力>

理想とする「将来の自分」像は存在しない <なし>

故郷に住んで一生のんびり暮らす <自由>
家で自分の好きなことだけをして暮らす <自由>
若くして成功を収め惜しまれて早世する <野望>
理想とする「将来の自分」像は存在しない <なし>

宝くじを当てて遊んで暮らす <他力>
自由気ままに世界中を旅して回る <自由>
海外の一番好きな土地に家を建てて住む <自由>
大自然に囲まれて自給自足で暮らす <自由>
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(58)結婚後の仕事に関してどのように考えていますか。

17年卒 16年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 全体 男子計 文系男子 理系男子

回答数 3,350 1,056 500 556 3,555 1,287 614 673
56.7% 47.5% 49.0% 46.2% 56.2% 47.0% 47.2% 46.8%
24.5% 42.9% 41.4% 44.2% 26.1% 44.7% 44.5% 45.0%
11.2% 0.9% 0.8% 0.9% 11.1% 1.3% 1.6% 0.9%
7.7% 8.7% 8.8% 8.6% 6.6% 6.9% 6.7% 7.3%

17年卒 16年卒
全体 女子計 文系女子 理系女子 全体 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 2,294 1,627 667 3,555 2,268 1,572 696
56.7% 68.6% 66.3% 74.4% 56.2% 68.6% 67.4% 72.4%
24.5% 0.7% 0.8% 0.3% 26.1% 1.0% 1.0% 1.0%
11.2% 24.5% 26.4% 19.6% 11.1% 24.3% 25.6% 20.3%
7.7% 6.3% 6.5% 5.7% 6.6% 6.2% 6.1% 6.3%

◆「夫婦共働きが望ましい」と回答した方のみ
(59) 「共働きが望ましい」と回答した最も大きな理由に近いものを選択してください。

17年卒 16年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 全体 男子計 文系男子 理系男子

回答数 2,076 502 245 257 2,168 605 290 315
8.6% 7.6% 9.4% 5.8% 6.1% 4.9% 6.6% 2.9%

14.4% 6.2% 6.1% 6.2% 17.8% 10.2% 10.0% 10.5%
9.6% 11.8% 11.4% 12.1% 8.3% 9.2% 10.7% 7.3%

15.0% 15.5% 13.9% 17.1% 16.1% 17.6% 13.1% 23.5%
4.0% 1.6% 1.2% 1.9% 3.5% 1.7% 1.0% 2.5%

16.8% 17.9% 17.1% 18.7% 15.4% 13.4% 15.2% 11.1%
8.3% 4.0% 4.9% 3.1% 8.7% 6.3% 6.2% 6.3%

15.5% 29.7% 29.8% 29.6% 14.8% 29.0% 29.7% 28.3%
7.1% 5.6% 5.7% 5.4% 7.8% 6.4% 6.2% 6.7%
0.7% 0.2% 0.4% - 1.3% 1.2% 1.4% 1.0%

17年卒 16年卒
全体 女子計 文系女子 理系女子 全体 女子計 文系女子 理系女子

回答数 2,076 1,574 1,078 496 2,168 1,563 1,059 504
8.6% 9.3% 8.7% 10.7% 6.1% 7.2% 6.4% 9.3%

14.4% 22.3% 20.3% 26.6% 17.8% 24.9% 24.0% 27.4%
9.6% 7.8% 7.4% 8.5% 8.3% 7.6% 7.6% 7.5%

15.0% 14.8% 14.7% 14.9% 16.1% 14.6% 14.9% 13.7%
4.0% 6.2% 6.5% 5.6% 3.5% 5.3% 5.0% 6.0%

16.8% 15.7% 17.1% 12.7% 15.4% 17.2% 18.7% 12.9%
8.3% 12.0% 12.8% 10.3% 8.7% 11.0% 10.4% 12.7%

15.5% 2.4% 2.5% 2.0% 14.8% 1.7% 1.8% 1.6%
7.1% 8.5% 8.7% 8.1% 7.8% 9.2% 9.8% 7.3%
0.7% 1.0% 1.2% 0.6% 1.3% 1.5% 1.4% 1.6%

◆ 「主に自分の収入のみで生活するのが望ましい」と回答した方のみ
(60) 「主に自分の収入のみで生活するのが望ましい」と回答した最も大きな理由に近いものを選択してください。

17年卒 16年卒

＊は今年から選択肢に追加 全体 男子計 文系男子 理系男子 全体 男子計 文系男子 理系男子

回答数 468 453 207 246 598 576 273 303
29.1% 30.0% 25.6% 33.7% 34.3% 34.6% 31.9% 38.0%
24.5% 24.7% 24.2% 25.2% 32.6% 32.8% 33.3% 32.0%
30.3% 29.4% 35.7% 24.0%
1.4% 1.3% 1.4% 1.2% 5.3% 5.3% 5.9% 4.6%
8.7% 8.6% 8.2% 8.9% 14.7% 14.7% 14.7% 14.9%
3.5% 3.5% 3.9% 3.3% 6.2% 6.1% 7.0% 5.0%
2.0% 2.2% 0.5% 3.7% 3.2% 3.1% 4.0% 2.0%
0.4% 0.2% 0.5% - 3.6% 3.4% 3.3% 3.6%

17年卒 16年卒
全体 女子計 文系女子 理系女子 全体 女子計 文系女子 理系女子

回答数 468 15 13 2 598 22 15 7
29.1% 13.3% 15.4% - 34.3% 21.0% 13.3% 42.9%
24.5% 13.3% 15.4% - 32.6% 22.2% 20.0% 28.6%
30.3% 26.7% 23.1% 50.0%
1.4% 6.7% 7.7% - 5.3% 4.9% 6.7% -
8.7% 20.0% 15.4% 50.0% 14.7% 14.8% 20.0% -
3.5% - - - 6.2% 12.3% 6.7% 28.6%
2.0% 6.7% 7.7% - 3.2% 9.9% 13.3% -
0.4% 13.3% 15.4% - 3.6% 14.8% 20.0% -

結婚相手には苦労をかけたくない（楽をしてほしい）から＊

親が共働きだったので自分はそうしたくないと思うから
その他

主に自分の収入のみで生活するのが望ましい
主に相手の収入のみで生活するのが望ましい
結婚せず自分の収入のみで生活するのが望ましい

その他

結婚相手には家を守って自分や家族を支えてほしい

一方の収入だけでは生活できないから
自分が自由に使えるお金をある程度持っていたいから
結婚相手が仕事を続けたいならその意思を尊重したいので
将来に備えて貯金がしたいから

仕事でキャリアを積みたい（出世したい）から
仕事を続けることが生きがいになると思うから
親が共働きだったので自分もそうしたいと思うから
それぞれ自分の仕事を持っていることが自然だと思うから
家庭に入ったあと社会との接点がなくなるのが不安だから

自分が自由に使えるお金をある程度持っていたいから
結婚相手が仕事を続けたいならその意思を尊重したいので
将来に備えて貯金がしたいから

一方の収入だけでは生活できないから

主に自分の収入のみで生活するのが望ましい
主に相手の収入のみで生活するのが望ましい
結婚せず自分の収入のみで生活するのが望ましい

夫婦共働きが望ましい

家庭に入ったあと社会との接点がなくなるのが不安だから

結婚相手には家事や子育てに専念してほしい

自分が家族を養っているということに誇りを持ちたいから
仕事が終わって家に帰ったら誰かに待っていてほしいから
親が共働きではなかったので自分もそうしたいと思うから
親が共働きだったので自分はそうしたくないと思うから
その他

夫婦共働きが望ましい

その他

仕事でキャリアを積みたい（出世したい）から
仕事を続けることが生きがいになると思うから
親が共働きだったので自分もそうしたいと思うから
それぞれ自分の仕事を持っていることが自然だと思うから

結婚相手には苦労をかけたくない（楽をしてほしい）から＊

結婚相手には家を守って自分や家族を支えてほしい
結婚相手には家事や子育てに専念してほしい

自分が家族を養っているということに誇りを持ちたいから
仕事が終わって家に帰ったら誰かに待っていてほしいから
親が共働きではなかったので自分もそうしたいと思うから
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◆問58で、 「主に相手の収入のみで生活するのが望ましい」と回答した方のみ
(61) 「主に相手の収入のみで生活するのが望ましい」と回答した最も大きな理由に近いものを選択してください。

17年卒 16年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 全体 男子計 文系男子 理系男子

回答数 570 9 4 5 559 16 10 6
10.3% 11.1% - 20.0% 13.2% 5.0% - 16.7%
45.6% 22.2% - 40.0% 45.1% 33.0% 40.0% 16.7%
17.2% - - - 18.5% 12.0% 10.0% 16.7%
4.9% - - - 4.3% 12.0% 10.0% 16.7%
5.4% 22.2% 25.0% 20.0% 5.1% 14.0% 20.0% -
6.9% 11.1% - 20.0% 5.5% - - -
8.3% 33.3% 75.0% - 7.4% 24.0% 20.0% 33.3%
1.4% - - - 0.9% - - -

17年卒 16年卒
全体 女子計 文系女子 理系女子 全体 女子計 文系女子 理系女子

回答数 570 561 430 131 559 543 402 141
10.3% 10.5% 9.3% 14.5% 13.2% 13.8% 12.2% 19.9%
45.6% 46.7% 47.2% 45.0% 45.1% 46.0% 45.8% 46.8%
17.2% 18.0% 18.1% 17.6% 18.5% 19.0% 19.9% 15.6%
4.9% 5.2% 4.9% 6.1% 4.3% 3.7% 4.7% -
5.4% 4.6% 4.7% 4.6% 5.1% 4.4% 4.5% 4.3%
6.9% 6.8% 7.0% 6.1% 5.5% 5.9% 6.0% 5.7%
8.3% 6.8% 7.2% 5.3% 7.4% 6.2% 6.5% 5.0%
1.4% 1.4% 1.6% 0.8% 0.9% 1.0% 0.5% 2.8%

◆問58で、  「結婚せず自分の収入のみで生活するのが望ましい」と回答した方以外に質問
(62)結婚をするならば、何歳ごろにしたいですか。

17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,114 964 456 508 2,150 1,521 629
22歳以下 0.5% 0.6% 1.1% 0.2% 0.2% 0.3% 0.2%
23歳 0.7% 0.3% 0.4% 0.2% 1.1% 1.1% 1.0%
24歳 1.9% 1.3% 1.8% 1.0% 2.6% 2.9% 1.7%
25歳 16.3% 12.7% 17.5% 8.3% 19.6% 22.0% 13.8%
26歳 12.8% 9.8% 12.7% 7.1% 16.0% 16.6% 14.5%
27歳 14.9% 12.4% 14.3% 10.8% 17.7% 17.2% 19.1%
28歳 22.5% 22.3% 21.1% 23.4% 23.3% 21.7% 27.0%
29歳 2.5% 2.6% 2.2% 3.0% 2.5% 2.1% 3.5%
30歳 23.3% 31.2% 23.9% 37.8% 14.8% 14.0% 16.7%
31歳以上 4.6% 6.7% 5.0% 8.3% 2.3% 2.2% 2.5%

25歳以下 19.4% 14.9% 20.8% 9.7% 23.5% 26.3% 16.7%
26歳～29歳 52.7% 47.1% 50.3% 44.3% 59.5% 57.6% 64.1%
30歳以上 27.9% 37.9% 28.9% 46.1% 17.1% 16.2% 19.2%

平均（単位：歳） 27.6 28.3 27.7 28.8 27.2 27.1 27.5

結婚したらやりたいことがあるから（趣味・起業など）
結婚しても仕事を続けたいという意欲がないから
できるものならなるべく働きたくないから
その他

家を守って家族を支えたい
家事や子育てに専念したい

家を守って家族を支えたい
家事や子育てに専念したい

できるものならなるべく働きたくないから
その他

親が共働きではなかったので自分もそうしたいと思うから
親が共働きだったので自分はそうしたくないと思うから
結婚したらやりたいことがあるから（趣味・起業など）
結婚しても仕事を続けたいという意欲がないから

親が共働きではなかったので自分もそうしたいと思うから
親が共働きだったので自分はそうしたくないと思うから
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(63)子育てについて、あなたの考えに近いものを選んでください。

17年卒 16年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 全体 男子計 文系男子 理系男子

回答数 3,350 1,056 500 556 3,555 1,287 614 673
48.7% 33.9% 37.0% 31.1% 46.9% 33.0% 35.0% 30.5%
31.6% 51.0% 47.6% 54.1% 34.0% 52.2% 50.2% 54.8%
5.7% 0.8% 0.4% 1.1% 5.9% 1.0% 1.3% 0.6%
1.5% 2.2% 2.2% 2.2% 1.4% 2.2% 2.4% 1.8%
6.2% 4.7% 4.8% 4.7% 6.0% 4.8% 4.7% 4.9%
6.2% 7.4% 8.0% 6.8% 5.8% 6.8% 6.4% 7.4%

86.0% 85.7% 85.0% 86.3% 86.8% 86.2% 86.5% 85.9%
14.0% 14.3% 15.0% 13.7% 13.2% 13.8% 13.5% 14.1%

17年卒 16年卒
全体 女子計 文系女子 理系女子 全体 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 2,294 1,627 667 3,555 2,268 1,572 696
48.7% 67.6% 66.7% 69.9% 46.9% 65.7% 65.5% 66.2%
31.6% 7.0% 6.1% 9.0% 34.0% 9.5% 9.0% 10.9%
5.7% 12.1% 13.0% 9.7% 5.9% 12.6% 13.3% 10.3%
1.5% 0.7% 0.7% 0.4% 1.4% 0.5% 0.4% 0.6%
6.2% 8.1% 8.7% 6.6% 6.0% 7.5% 7.5% 7.5%
6.2% 4.6% 4.7% 4.3% 5.8% 4.3% 4.3% 4.5%

86.0% 86.7% 85.8% 88.6% 86.8% 87.8% 87.8% 87.4%
14.0% 13.3% 14.2% 11.4% 13.2% 12.2% 12.2% 12.6%

※「育児休暇をとって積極的に子育てしたい」の割合年次推移

14年卒 15年卒 16年卒 17年卒

全体 53.7% 52.7% 46.9% 48.7%
男子計 36.5% 40.5% 33.0% 33.9%
文系男子 39.1% 44.1% 35.0% 37.0%
理系男子 33.2% 35.9% 30.5% 31.1%
女子計 77.4% 69.2% 65.7% 67.6%
文系女子 77.1% 67.8% 65.5% 66.7%
理系女子 78.2% 73.5% 66.2% 69.9%

◆ 「育児休暇を取って積極的に子育てしたい」と回答した方のみ
(64)「育児休暇を取って」子育てしたいと回答した最も大きな理由に近いものを選択してください。

17年卒 16年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 全体 男子計 文系男子 理系男子

回答数 1,909 358 185 173 1,911 420 215 205
21.8% 13.4% 13.5% 13.3% 20.4% 14.1% 14.4% 13.7%
21.6% 28.2% 29.7% 26.6% 19.3% 22.2% 22.3% 22.0%
44.6% 36.6% 37.8% 35.3% 47.8% 41.4% 42.3% 40.0%
3.3% 0.8% 1.1% 0.6% 2.9% 0.6% - 1.5%
7.9% 19.6% 16.2% 23.1% 8.5% 19.8% 19.1% 21.0%
0.6% 0.8% 1.1% 0.6% 0.5% 0.9% 0.9% 1.0%
0.3% 0.6% 0.5% 0.6% 0.5% 0.9% 0.9% 1.0%

17年卒 16年卒
全体 女子計 文系女子 理系女子 全体 女子計 文系女子 理系女子

回答数 1,909 1,551 1,085 466 1,911 1,491 1,030 461
21.8% 27.4% 27.2% 27.9% 20.4% 24.6% 25.8% 21.0%
21.6% 16.8% 17.7% 14.8% 19.3% 17.4% 18.4% 14.3%
44.6% 50.0% 48.9% 52.4% 47.8% 52.2% 50.1% 58.6%
3.3% 5.0% 5.2% 4.5% 2.9% 4.4% 4.4% 4.6%
7.9% 0.5% 0.6% 0.2% 8.5% 0.9% 1.0% 0.7%
0.6% 0.3% 0.4% 0.2% 0.5% 0.2% 0.2% 0.2%
0.3% 0.1% 0.1% - 0.5% 0.2% 0.1% 0.7%

育児期間中は育児に専念したいから
育児休暇を取るのは当然の権利だと思うから
子供が小さいうちはできるだけそばにいてあげたいから
仕事をやめた場合再就職が難しいと思うから
配偶者だけに子育てをまかせるのはよくないと思うから
政府が育児休暇の取得を推進しているのを知ったので
その他

育児期間中は育児に専念したいから
育児休暇を取るのは当然の権利だと思うから
子供が小さいうちはできるだけそばにいてあげたいから
仕事をやめた場合再就職が難しいと思うから

子供ができたら仕事をやめて子育てに専念したい
子育てはできるだけ相手や両親にまかせたい
今のところあまり子供は欲しくない
子育てのことなど考えたこともない

子育て消極的計

子育て積極的計
子育て消極的計

育児休暇を取って積極的に子育てしたい
育児休暇は取らないが夫婦で子育てはしたい
子供ができたら仕事をやめて子育てに専念したい
子育てはできるだけ相手や両親にまかせたい
今のところあまり子供は欲しくない
子育てのことなど考えたこともない

子育て積極的計

育児休暇を取って積極的に子育てしたい
育児休暇は取らないが夫婦で子育てはしたい

配偶者だけに子育てをまかせるのはよくないと思うから
政府が育児休暇の取得を推進しているのを知ったので
その他
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◆問63で、 「育児休暇は取らないが夫婦で子育てはしたい」と回答した方のみ
(65)「育児休暇は取らない」と回答した最も大きな理由に近いものを選択してください。

17年卒 16年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 全体 男子計 文系男子 理系男子

回答数 699 539 238 301 894 677 308 369
8.3% 8.3% 8.0% 8.6% 7.9% 8.2% 8.4% 7.9%

41.9% 43.0% 42.9% 43.2% 41.4% 42.1% 42.2% 42.0%
22.9% 21.5% 20.2% 22.6% 22.6% 20.4% 20.5% 20.3%
11.8% 11.7% 11.3% 12.0% 16.8% 17.8% 19.2% 16.3%
2.7% 2.8% 3.8% 2.0% 2.1% 2.3% 1.9% 2.7%
6.9% 7.4% 6.7% 8.0% 4.1% 4.3% 2.6% 6.2%
4.5% 4.5% 5.5% 3.7% 3.5% 3.4% 3.9% 2.7%
1.0% 0.7% 1.7% - 1.7% 1.6% 1.3% 1.9%

17年卒 16年卒
全体 女子計 文系女子 理系女子 全体 女子計 文系女子 理系女子

回答数 699 160 100 60 894 217 141 76
8.3% 8.1% 9.0% 6.7% 7.9% 5.7% 6.4% 3.9%

41.9% 31.3% 33.0% 28.3% 41.4% 35.7% 32.6% 43.4%
22.9% 38.8% 36.0% 43.3% 22.6% 38.9% 39.7% 36.8%
11.8% 13.1% 12.0% 15.0% 16.8% 9.0% 9.9% 6.6%
2.7% 0.6% - 1.7% 2.1% 1.0% 1.4% -
6.9% 2.5% 3.0% 1.7% 4.1% 2.8% 2.8% 2.6%
4.5% 3.8% 5.0% 1.7% 3.5% 4.3% 5.0% 2.6%
1.0% 1.9% 2.0% 1.7% 1.7% 2.6% 2.1% 3.9%

◆問63で、 「今のところ子供は欲しくない」と「子育てのことなど考えたこともない」以外の回答を選択した方に質問
(66)子供は何人欲しいですか。

17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 2,931 928 436 492 2,003 1,409 594
0人 0.2% 0.2% 0.2% 0.2% 0.3% 0.2% 0.5%
1人 7.0% 6.4% 6.4% 6.3% 7.6% 8.9% 4.5%
2人 67.9% 67.1% 67.2% 67.1% 68.9% 68.7% 69.4%
3人 23.1% 24.5% 23.9% 25.0% 21.6% 20.5% 24.1%
4人 1.2% 1.2% 1.1% 1.2% 1.2% 1.3% 1.0%
5人 0.4% 0.4% 0.9% - 0.3% 0.3% 0.3%
6人以上 0.2% 0.2% 0.2% 0.2% 0.1% 0.1% 0.2%

平均（単位：人） 2.2 2.2 2.2 2.2 2.2 2.2 2.2

収入が下がることを避けるため

その他

そもそも育児休暇を取るという考えがなかった

そもそも育児休暇を取るという考えがなかった

育児休暇の取得が出世に影響するのではないかと思うので
育児休暇を取らなくても十分子育てに参加できると思うので
育児休暇後の職場への復帰に不安があるため
会社や同僚に迷惑がかかると思うので
会社や同僚の印象がよくないと思うので

その他

育児休暇を取らなくても十分子育てに参加できると思うので
育児休暇後の職場への復帰に不安があるため
会社や同僚に迷惑がかかると思うので
会社や同僚の印象がよくないと思うので
収入が下がることを避けるため

育児休暇の取得が出世に影響するのではないかと思うので
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(67)以下の各項目について１つずつ自分はそう思うかどうかを選択してください。

A) 男性は外で働き、女性は家庭を守るべきである

17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
そう思わない 32.7% 26.0% 29.2% 23.2% 40.9% 40.1% 42.7%
どちらかといえばそう思わない 27.8% 28.3% 27.4% 29.1% 27.4% 26.6% 29.4%
どちらかといえばそう思う 33.9% 38.2% 35.8% 40.3% 28.6% 29.4% 26.5%
そう思う 5.6% 7.5% 7.6% 7.4% 3.1% 3.8% 1.3%

B) 子育ての責任は母親が持つべきである

17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
そう思わない 49.6% 50.7% 53.0% 48.6% 47.6% 47.9% 46.9%
どちらかといえばそう思わない 32.6% 33.5% 31.2% 35.6% 31.8% 31.9% 31.5%
どちらかといえばそう思う 15.6% 13.8% 13.6% 14.0% 18.2% 17.3% 20.2%
そう思う 2.2% 2.0% 2.2% 1.8% 2.4% 2.8% 1.3%

C) 妻は家事に責任を持つべきである

17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
そう思わない 34.8% 33.1% 34.2% 32.2% 36.7% 36.6% 37.0%
どちらかといえばそう思わない 32.1% 34.8% 33.8% 35.8% 28.9% 27.9% 31.3%
どちらかといえばそう思う 28.6% 28.0% 28.2% 27.9% 29.3% 29.6% 28.6%
そう思う 4.5% 4.0% 3.8% 4.1% 5.1% 5.9% 3.0%

D) できることなら仕事は持たず専業主婦（主夫）でいたい

17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
そう思わない 53.2% 62.2% 61.6% 62.8% 41.8% 39.0% 48.9%
どちらかといえばそう思わない 25.9% 23.7% 24.4% 23.0% 28.5% 28.8% 27.7%
どちらかといえばそう思う 13.1% 8.4% 7.6% 9.2% 19.4% 20.6% 16.3%
そう思う 7.8% 5.7% 6.4% 5.0% 10.3% 11.6% 7.0%

E) 夫も家事を責任を持ってやるべきだ

17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
そう思わない 3.2% 2.9% 3.4% 2.5% 3.5% 3.4% 3.7%
どちらかといえばそう思わない 10.0% 9.3% 7.2% 11.2% 11.2% 11.8% 9.7%
どちらかといえばそう思う 45.9% 46.0% 45.4% 46.6% 46.0% 44.9% 48.9%
そう思う 40.9% 41.8% 44.0% 39.7% 39.3% 40.0% 37.6%

F) 家族の食事は愛情をこめて作るべきである

17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
そう思わない 3.2% 3.5% 3.4% 3.6% 2.7% 2.7% 2.8%
どちらかといえばそう思わない 8.6% 10.3% 9.8% 10.8% 6.5% 6.8% 5.8%
どちらかといえばそう思う 40.5% 43.2% 40.6% 45.5% 37.7% 37.3% 38.7%
そう思う 47.7% 43.0% 46.2% 40.1% 53.1% 53.2% 52.6%

G) 家の中のことはすべて自分でわかっているようにしたい

17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
そう思わない 4.5% 4.7% 4.8% 4.7% 4.1% 4.1% 4.2%
どちらかといえばそう思わない 17.5% 19.3% 18.4% 20.1% 15.3% 15.2% 15.6%
どちらかといえばそう思う 47.1% 48.8% 45.0% 52.2% 45.9% 45.2% 47.8%
そう思う 30.9% 27.2% 31.8% 23.0% 34.6% 35.5% 32.4%
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つづき　(67)以下の各項目について１つずつ自分はそう思うかどうかを選択してください。

H) 親は子どもにできるだけのことをしてやるべきである

17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
そう思わない 2.4% 2.3% 2.4% 2.2% 2.6% 2.3% 3.1%
どちらかといえばそう思わない 7.7% 8.4% 8.8% 8.1% 6.7% 7.1% 5.5%
どちらかといえばそう思う 35.2% 34.3% 31.6% 36.7% 37.0% 36.6% 37.8%
そう思う 54.7% 55.0% 57.2% 53.1% 53.8% 53.9% 53.5%

I) 子どもには母親の愛情が必要である

17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
そう思わない 2.0% 2.0% 1.8% 2.2% 2.0% 1.8% 2.2%
どちらかといえばそう思わない 3.1% 3.8% 3.8% 3.8% 2.1% 2.5% 1.2%
どちらかといえばそう思う 23.7% 25.5% 25.4% 25.5% 21.4% 21.2% 22.0%
そう思う 71.2% 68.8% 69.0% 68.5% 74.5% 74.4% 74.5%

J) 子どもを可愛がることのできる親だけが子どもを持つべきである

17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
そう思わない 3.5% 3.0% 3.6% 2.5% 3.9% 4.1% 3.4%
どちらかといえばそう思わない 9.7% 10.4% 10.0% 10.8% 9.0% 8.4% 10.6%
どちらかといえばそう思う 36.1% 35.3% 32.0% 38.3% 37.9% 37.0% 40.0%
そう思う 50.7% 51.2% 54.4% 48.4% 49.2% 50.5% 45.9%

K) 家事をするのは面白い

17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
そう思わない 8.2% 7.4% 9.2% 5.8% 8.8% 9.1% 8.1%
どちらかといえばそう思わない 33.9% 33.8% 33.8% 33.8% 33.8% 34.9% 31.0%
どちらかといえばそう思う 40.9% 41.3% 37.0% 45.1% 41.6% 39.5% 46.8%
そう思う 17.1% 17.5% 20.0% 15.3% 15.8% 16.5% 14.1%

L) 家事をすると気持ちがさっぱりする

17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
そう思わない 10.1% 9.8% 11.0% 8.8% 10.2% 10.6% 9.1%
どちらかといえばそう思わない 30.7% 29.9% 30.8% 29.1% 31.4% 32.3% 29.4%
どちらかといえばそう思う 40.8% 42.0% 39.4% 44.4% 39.9% 38.0% 44.5%
そう思う 18.4% 18.2% 18.8% 17.6% 18.5% 19.2% 16.9%

M) 子育ては楽しいことだろうと思う

17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
そう思わない 8.1% 7.4% 7.6% 7.2% 8.8% 9.5% 7.2%
どちらかといえばそう思わない 24.3% 24.0% 23.6% 24.3% 24.7% 25.4% 22.8%
どちらかといえばそう思う 44.4% 44.1% 43.6% 44.6% 45.1% 43.6% 48.9%
そう思う 23.2% 24.5% 25.2% 23.9% 21.4% 21.5% 21.1%

N) 子育てはやりがいのあることだろうと思う

17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
そう思わない 3.8% 3.3% 3.8% 2.9% 4.3% 4.3% 4.3%
どちらかといえばそう思わない 7.8% 8.8% 9.4% 8.3% 6.2% 6.8% 4.6%
どちらかといえばそう思う 42.5% 43.5% 41.0% 45.7% 41.7% 41.7% 41.7%
そう思う 46.0% 44.4% 45.8% 43.2% 47.8% 47.2% 49.3%
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(68)以下の項目について、あなたに当てはまるかどうか１つずつ選択してください。

A) 両親とも正社員だ

17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
あてはまる 19.2% 18.0% 18.2% 17.8% 20.9% 19.7% 23.8%
あてはまらない 72.1% 72.2% 71.4% 72.8% 72.0% 73.0% 69.7%
どちらとも言えない 8.7% 9.8% 10.4% 9.4% 7.1% 7.3% 6.4%

B) 小学生のころ母親は専業主婦だった

17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
あてはまる 43.6% 43.5% 42.0% 44.8% 44.0% 44.8% 42.1%
あてはまらない 49.0% 49.1% 50.6% 47.7% 48.6% 47.7% 51.0%
どちらとも言えない 7.4% 7.5% 7.4% 7.6% 7.3% 7.5% 6.9%

C) 小学校のころ母親はパートに出ていた

17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
あてはまる 35.6% 34.8% 35.0% 34.7% 36.5% 37.2% 34.8%
あてはまらない 58.4% 58.8% 59.2% 58.5% 57.8% 57.1% 59.4%
どちらとも言えない 6.0% 6.3% 5.8% 6.8% 5.8% 5.7% 5.8%

D) 小学校のころ祖父または祖母と同居していた

17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
あてはまる 27.0% 27.6% 26.4% 28.6% 26.4% 26.9% 25.2%
あてはまらない 68.1% 67.2% 67.6% 66.9% 69.3% 68.4% 71.5%
どちらとも言えない 4.9% 5.2% 6.0% 4.5% 4.3% 4.7% 3.3%

E) 小学校のころ祖父や祖母がよく家に来ていた

17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
あてはまる 27.6% 28.1% 30.2% 26.3% 26.3% 27.2% 24.3%
あてはまらない 60.6% 59.8% 56.0% 63.1% 62.6% 61.3% 65.8%
どちらとも言えない 11.8% 12.1% 13.8% 10.6% 11.0% 11.5% 9.9%

F) 料理が得意だ

17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
あてはまる 26.6% 26.6% 26.2% 27.0% 26.9% 25.4% 30.4%
あてはまらない 48.4% 50.4% 52.4% 48.6% 45.1% 47.5% 39.3%
どちらとも言えない 25.0% 23.0% 21.4% 24.5% 28.0% 27.0% 30.3%
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つづき　(68)以下の項目について、あなたに当てはまるかどうか１つずつ選択してください。

G) お金に困ったことはない

17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
あてはまる 34.4% 31.4% 31.8% 31.1% 38.3% 37.5% 40.2%
あてはまらない 43.2% 46.3% 45.2% 47.3% 39.3% 39.3% 39.1%
どちらとも言えない 22.5% 22.3% 23.0% 21.6% 22.4% 23.2% 20.7%

H) 貧乏を経験している

17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
あてはまる 22.4% 25.0% 25.0% 25.0% 18.9% 20.2% 15.7%
あてはまらない 57.2% 53.4% 53.6% 53.2% 62.3% 61.2% 64.9%
どちらとも言えない 20.3% 21.6% 21.4% 21.8% 18.8% 18.6% 19.3%

I) お金に細かい（ケチだ）

17年卒

全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
あてはまる 46.1% 45.6% 47.0% 44.4% 46.6% 46.2% 47.5%
あてはまらない 28.4% 29.5% 29.6% 29.3% 27.0% 27.4% 26.1%
どちらとも言えない 25.4% 24.9% 23.4% 26.3% 26.5% 26.5% 26.4%

J) 休日は家にいることが多い

17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
あてはまる 51.7% 54.5% 55.2% 53.8% 48.0% 47.0% 50.4%
あてはまらない 30.3% 27.7% 25.6% 29.5% 34.2% 34.9% 32.5%
どちらとも言えない 18.0% 17.9% 19.2% 16.7% 17.8% 18.1% 17.1%

K) 多くの人が集まるイベントに行くのが好きだ

17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
あてはまる 26.9% 24.8% 24.6% 25.0% 29.8% 30.0% 29.2%
あてはまらない 45.0% 49.0% 45.0% 52.5% 40.8% 40.1% 42.3%
どちらとも言えない 28.0% 26.2% 30.4% 22.5% 29.5% 29.9% 28.5%

L) 友だちは多いほうだ

17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
あてはまる 27.8% 28.2% 29.6% 27.0% 26.9% 27.2% 26.2%
あてはまらない 44.2% 44.3% 43.6% 45.0% 44.2% 43.9% 45.1%
どちらとも言えない 28.0% 27.5% 26.8% 28.1% 28.9% 28.9% 28.6%

M) 初対面でも打ち解けられるほうだ

17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
あてはまる 40.1% 38.4% 39.6% 37.4% 41.9% 42.5% 40.5%
あてはまらない 38.1% 40.3% 40.0% 40.6% 35.3% 34.4% 37.6%
どちらとも言えない 21.8% 21.2% 20.4% 21.9% 22.8% 23.2% 21.9%

N) 小中学生のころ転校した経験がある

17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
あてはまる 19.4% 19.4% 19.4% 19.4% 19.3% 19.4% 18.9%
あてはまらない 76.0% 75.3% 76.4% 74.3% 76.7% 76.3% 77.7%
どちらとも言えない 4.7% 5.3% 4.2% 6.3% 4.1% 4.3% 3.4%
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つづき　(68)以下の項目について、あなたに当てはまるかどうか１つずつ選択してください。

O) 結婚相手には経済力を求める

17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
あてはまる 37.7% 15.9% 17.0% 14.9% 65.7% 67.9% 60.3%
あてはまらない 33.2% 49.8% 47.2% 52.2% 12.2% 11.2% 14.5%
どちらとも言えない 29.1% 34.3% 35.8% 32.9% 22.1% 20.9% 25.2%

P) 恋人といえる存在がいる

17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
あてはまる 36.1% 34.8% 35.0% 34.7% 37.9% 35.6% 43.5%
あてはまらない 59.1% 60.2% 59.8% 60.6% 57.5% 58.9% 53.8%
どちらとも言えない 4.9% 4.9% 5.2% 4.7% 4.6% 5.4% 2.7%

Q) 恋人と別れた経験がある

17年卒

全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
あてはまる 57.7% 55.7% 58.4% 53.2% 59.9% 59.3% 61.3%
あてはまらない 37.5% 38.9% 36.4% 41.2% 36.3% 36.0% 37.0%
どちらとも言えない 4.8% 5.4% 5.2% 5.6% 3.8% 4.7% 1.6%

R) 子どもは苦手だ

17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
あてはまる 19.2% 19.0% 16.8% 21.0% 19.9% 20.0% 19.6%
あてはまらない 56.0% 55.3% 57.8% 53.1% 56.5% 55.5% 58.9%
どちらとも言えない 24.8% 25.7% 25.4% 25.9% 23.6% 24.5% 21.4%
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■13：就職活動への両親・保護者の関わりについて

(69)ご両親または保護者の方は、あなたの就職活動に対してどの程度関心を持っていますか。

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
まったく関心がない 2.8% 3.4% 4.0% 1.7% 2.1% 3.2% 3.1% 4.8% 2.3% 2.4%
あまり関心がない 14.7% 14.2% 15.3% 14.6% 14.8% 18.3% 18.9% 19.0% 16.9% 19.4%
ある程度関心がある 57.7% 55.4% 58.8% 58.1% 60.4% 57.2% 56.7% 55.0% 59.4% 57.8%
とても関心がある 24.8% 27.0% 21.9% 25.6% 22.6% 21.3% 21.3% 21.2% 21.5% 20.4%

(70)あなたと、あなたのご両親または保護者の方の間で、以下のようなことはどのくらい行われていますか。

A) 就職活動に関する話をする

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
まったくない 6.5% 7.6% 9.2% 4.0% 4.9% 6.4% 7.3% 8.3% 4.6% 4.3%
あまりない 17.6% 18.2% 20.3% 15.2% 17.1% 18.6% 16.9% 25.4% 16.0% 15.8%
時々ある 53.2% 50.8% 54.3% 53.8% 56.4% 52.9% 53.9% 49.9% 52.2% 59.2%
よくある 22.6% 23.4% 16.2% 27.0% 21.6% 22.0% 21.8% 16.3% 27.2% 20.7%

B) 就職活動について相談する

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
まったくない 18.0% 20.0% 23.7% 13.0% 13.8% 20.4% 22.0% 25.0% 17.0% 14.7%
あまりない 31.7% 31.8% 32.4% 30.5% 33.7% 32.2% 32.1% 36.6% 28.8% 32.9%
時々ある 34.9% 34.0% 33.8% 36.4% 35.5% 34.5% 33.7% 29.9% 37.4% 38.8%
よくある 15.4% 14.2% 10.1% 20.0% 16.9% 12.9% 12.2% 8.6% 16.8% 13.6%

C) 自己分析を進めるために話を聞く

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
まったくない 30.9% 32.4% 35.6% 27.0% 27.7% 33.3% 32.9% 39.4% 30.6% 28.6%
あまりない 38.6% 38.4% 37.2% 39.6% 39.4% 38.5% 37.8% 41.2% 36.3% 40.9%
時々ある 23.0% 23.2% 21.9% 23.5% 23.5% 20.6% 21.8% 14.3% 23.3% 23.4%
よくある 7.4% 6.0% 5.2% 9.9% 9.3% 7.6% 7.5% 5.2% 9.8% 7.0%

D) ご両親や保護者の仕事の内容について話をする

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
まったくない 20.1% 21.2% 21.4% 18.3% 19.3% 25.1% 25.4% 28.1% 23.0% 23.3%
あまりない 30.2% 32.2% 31.7% 28.8% 25.0% 30.8% 31.1% 31.8% 30.2% 29.2%
時々ある 36.6% 34.2% 36.7% 38.1% 38.7% 32.2% 32.2% 30.3% 33.0% 34.1%
よくある 13.2% 12.4% 10.3% 14.9% 16.9% 12.0% 11.2% 9.8% 13.9% 13.5%

E) 将来自分がやってみたい仕事について話をする

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
まったくない 14.8% 16.2% 16.5% 13.0% 12.1% 15.6% 16.8% 15.6% 15.2% 13.2%
あまりない 24.6% 26.8% 24.5% 23.0% 22.9% 26.2% 26.1% 31.1% 23.9% 22.4%
時々ある 42.0% 38.2% 44.2% 42.7% 45.6% 40.7% 40.1% 40.4% 40.2% 45.1%
よくある 18.6% 18.8% 14.7% 21.3% 19.3% 17.4% 17.1% 12.9% 20.7% 19.3%

F) こういう仕事に就いてほしいという話をされる

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
まったくない 34.3% 34.8% 37.8% 30.7% 35.4% 40.8% 39.4% 46.2% 38.2% 40.4%
あまりない 28.1% 26.0% 30.6% 28.4% 27.4% 26.3% 26.4% 24.2% 27.4% 27.4%
時々ある 25.5% 26.8% 22.7% 26.1% 26.7% 23.0% 24.1% 21.8% 23.5% 21.3%
よくある 12.1% 12.4% 9.0% 14.9% 10.5% 9.9% 10.1% 7.7% 10.9% 10.9%
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つづき　(70)あなたと、あなたのご両親または保護者の方の間で、以下のようなことはどのくらい行われていますか。

G) 就職活動について、プレッシャーをかけられる

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
まったくない 40.3% 38.6% 42.6% 39.4% 42.7% 47.0% 44.8% 49.8% 46.1% 50.4%
あまりない 29.5% 29.4% 30.6% 28.6% 29.5% 27.2% 29.6% 25.9% 26.0% 27.2%
時々ある 20.3% 21.4% 20.0% 20.0% 18.9% 18.1% 16.6% 19.0% 19.1% 17.0%
よくある 9.9% 10.6% 6.8% 12.0% 8.8% 7.6% 9.0% 5.3% 8.8% 5.5%

H) 自分の就職活動のやり方を信じてくれている

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
まったくない 8.4% 8.8% 7.4% 8.8% 8.2% 9.6% 9.6% 9.4% 10.2% 8.6%
あまりない 25.5% 27.8% 23.9% 25.8% 21.4% 25.6% 25.2% 24.8% 27.5% 22.3%
時々ある 41.6% 41.8% 41.5% 40.1% 45.9% 40.0% 39.7% 40.7% 38.7% 43.2%
よくある 24.5% 21.6% 27.2% 25.3% 24.4% 24.8% 25.4% 25.1% 23.6% 25.9%

I) 就職のことは口出ししない

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
まったくない 21.1% 23.8% 17.3% 22.0% 19.0% 19.8% 20.5% 16.8% 21.8% 18.2%
あまりない 31.6% 31.4% 32.2% 31.3% 31.8% 32.2% 32.6% 33.6% 31.9% 28.9%
時々ある 28.5% 25.4% 28.8% 30.4% 31.5% 29.8% 28.2% 28.8% 30.9% 33.9%
よくある 18.8% 19.4% 21.8% 16.3% 17.7% 18.2% 18.7% 20.8% 15.3% 19.0%

(71)ご両親または保護者の方の、あなたの就職活動に対する関わり方について、あなたはどのように感じていますか。

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
かなり不満である 2.1% 1.8% 1.8% 2.7% 1.8% 2.2% 2.1% 2.4% 2.3% 1.7%
やや不満である 10.1% 9.6% 8.3% 12.2% 9.1% 7.2% 5.9% 5.3% 9.8% 7.8%
どちらとも言えない 33.1% 32.4% 30.9% 35.6% 32.4% 34.1% 34.4% 34.5% 33.8% 33.5%
おおむね満足している 37.2% 35.8% 37.6% 36.7% 41.7% 38.6% 38.9% 36.3% 38.7% 42.5%
十分満足している 17.6% 20.4% 21.4% 12.8% 15.0% 17.9% 18.7% 21.5% 15.4% 14.5%

(72)兄弟姉妹について、あなたに当てはまるものをすべて選択してください。

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
ひとりっ子 12.2% 11.8% 8.8% 14.3% 15.1% 13.0% 14.8% 11.1% 12.9% 12.5%
長子（兄弟姉妹の一番上） 16.9% 14.6% 17.4% 17.5% 20.2% 21.0% 19.1% 20.8% 22.6% 22.6%
末っ子 8.8% 5.6% 10.1% 10.4% 10.0% 10.9% 8.3% 10.8% 12.2% 15.4%
兄がいる 22.9% 23.6% 22.5% 22.2% 23.5% 21.9% 20.4% 22.0% 22.6% 24.6%
姉がいる 21.6% 20.8% 23.6% 21.9% 18.9% 20.6% 18.4% 22.0% 21.1% 22.8%
弟がいる 29.1% 30.2% 29.9% 27.2% 30.0% 27.5% 26.7% 28.4% 27.5% 27.9%
妹がいる 27.0% 29.2% 25.2% 26.2% 27.3% 26.8% 28.3% 26.4% 25.9% 25.9%
年齢差が2歳以内の兄弟姉妹がいる 16.3% 13.2% 17.4% 17.2% 19.9% 15.5% 12.7% 15.5% 17.3% 19.0%
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■14：就職活動や働くということについて

(73)ご両親または保護者の方以外の方で、あなたの周りに自分自身の仕事の内容について話してくれる社会人の方はいますか。
いる場合は以下よりその方々とあなたの関係をすべて選択してください。（複数回答）

17年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667
兄弟 21.9% 20.4% 22.5% 22.5% 23.4%
祖父母 6.6% 6.4% 7.4% 6.0% 7.2%
親戚 17.9% 18.2% 19.2% 17.1% 15.9%
近所に住む人 2.1% 2.2% 2.0% 2.1% 2.1%
アルバイト先の上司や先輩 33.5% 36.0% 21.8% 41.1% 30.7%
大学の先生 23.7% 23.0% 27.0% 22.1% 23.5%
中学・高校時代の先生 4.7% 4.4% 4.9% 4.5% 5.7%
大学の先輩 37.1% 36.4% 36.5% 36.7% 41.7%
年上の友人 15.4% 14.6% 14.7% 16.0% 16.9%
SNS上の友人 4.6% 3.8% 3.6% 6.0% 4.9%
その他 6.2% 3.4% 7.9% 6.3% 9.7%
そのような人はいない 20.1% 21.0% 23.0% 17.3% 19.0%

自分の仕事の内容を話してくれる方がいる割合 79.9% 79.0% 77.0% 82.7% 81.0%

(74)前問に該当する社会人の方は合計何人いますか。

17年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667
0人 19.9% 21.0% 23.0% 16.9% 18.7%
1人 9.5% 9.4% 8.8% 9.8% 10.3%
2人 10.6% 12.0% 6.8% 11.9% 11.5%
3人 13.6% 12.0% 15.5% 13.9% 12.9%
4人 5.8% 5.2% 6.1% 6.3% 5.1%
5人 15.8% 14.0% 14.2% 18.6% 16.9%
6～9人 6.7% 6.8% 5.8% 6.5% 9.1%
10～14人 11.5% 10.8% 13.8% 10.9% 10.2%
15～19人 2.2% 3.4% 1.4% 1.7% 1.6%
20人以上 4.3% 5.4% 4.5% 3.5% 3.4%

平均人数 4.9 5.5 5.0 4.8 4.6

(75)就職活動のネタにするために、旅行やボランティアなど何らかの経験となることを実行したことはありますか。

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
はい 41.7% 47.6% 29.5% 47.6% 34.8% 45.0% 50.7% 34.6% 49.2% 39.5%
いいえ 58.3% 52.4% 70.5% 52.4% 65.2% 55.0% 49.3% 65.4% 50.8% 60.5%

◆ 「就職活動のネタにするために何らかの経験となることを実行した」と回答した方のみ
(76)実行したのはどんなことですか。（複数回答）

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 1,408 238 164 774 232 1,593 311 233 774 275
国内旅行（一人旅など） 26.5% 32.4% 31.7% 19.3% 22.0% 28.0% 32.5% 32.6% 21.8% 24.0%
海外旅行（一人旅など） 18.2% 19.3% 13.4% 19.3% 18.5% 18.8% 17.4% 19.7% 19.3% 21.1%
国内でのボランティア活動 35.8% 34.5% 28.0% 40.3% 38.4% 34.6% 30.5% 36.9% 37.7% 33.5%
海外でのボランティア活動 6.4% 6.7% 4.9% 7.4% 3.9% 4.6% 3.2% 2.6% 7.0% 4.7%
インターンシップ 50.3% 48.7% 56.7% 49.6% 46.6% 50.1% 48.9% 50.6% 51.0% 50.5%
海外留学 16.3% 13.4% 10.4% 23.0% 12.5% 17.6% 15.8% 10.7% 24.0% 15.3%
海外ホームステイ 12.2% 10.5% 7.3% 16.7% 10.8% 10.9% 8.4% 5.6% 16.0% 12.7%
未経験のアルバイト 29.0% 24.4% 31.1% 31.5% 32.8% 33.0% 29.3% 31.3% 34.9% 44.0%
資格取得 37.3% 38.7% 26.2% 44.2% 25.0% 37.4% 36.3% 27.9% 45.0% 33.1%
サークルやゼミなどでの役職 31.7% 32.4% 30.5% 31.7% 31.5% 34.8% 37.9% 32.6% 33.7% 31.3%
フルマラソン参加 1.8% 1.7% 4.3% 0.6% 2.6% 2.7% 3.5% 5.2% 0.6% 2.2%
登山 4.7% 5.0% 9.8% 2.3% 3.4% 5.4% 6.4% 9.0% 2.7% 3.6%
寺院などでの修行 0.7% 0.4% 1.8% 0.5% - 0.7% 1.0% 1.7% 0.1% -
その他 4.5% 3.8% 6.1% 4.4% 4.3% 4.8% 5.1% 4.7% 4.1% 5.8%
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(77)あなたの現在の行動について、当てはまるところをそれぞれ１つずつ選択してください。

A) 入社後数年のうちに、仕事上でやってみたいことについて計画をたてている

17年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667
全くあてはまらない 27.2% 22.6% 26.6% 31.1% 30.4%
あまりあてはまらない 28.2% 26.6% 27.2% 29.7% 30.7%
どちらとも言えない 18.0% 20.6% 17.1% 16.8% 15.7%
ややあてはまる 21.4% 22.8% 23.7% 18.4% 21.1%
非常にあてはまる 5.2% 7.4% 5.4% 4.0% 1.9%

B) 就職活動や将来の仕事に役立ちそうな知識や経験を積むようにしている

17年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667
全くあてはまらない 5.5% 4.6% 4.9% 6.8% 6.0%
あまりあてはまらない 12.7% 11.4% 10.4% 15.2% 14.4%
どちらとも言えない 17.6% 16.8% 20.1% 16.4% 17.7%
ややあてはまる 48.5% 45.6% 50.9% 49.3% 49.5%
非常にあてはまる 15.6% 21.6% 13.7% 12.3% 12.4%

C) 就職活動をより良いものにするために、周囲からアドバイスをもらうようにしている

17年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667
全くあてはまらない 4.3% 4.8% 4.0% 4.2% 3.9%
あまりあてはまらない 9.9% 9.4% 11.0% 9.0% 11.4%
どちらとも言えない 16.5% 16.4% 17.4% 15.6% 16.9%
ややあてはまる 46.4% 42.4% 47.8% 48.8% 47.7%
非常にあてはまる 22.9% 27.0% 19.8% 22.3% 20.1%

D) 就職活動で何か困ったことがあればサポートしてくれる人がいる

17年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667
全くあてはまらない 5.6% 6.6% 5.6% 4.9% 5.1%
あまりあてはまらない 12.9% 13.0% 14.0% 11.9% 13.2%
どちらとも言えない 22.7% 23.4% 25.0% 20.4% 22.0%
ややあてはまる 38.0% 35.6% 37.8% 39.6% 40.8%
非常にあてはまる 20.8% 21.4% 17.6% 23.3% 18.9%
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(78)あなたが働く際に、以下の項目はどの程度重要ですか。あてはまるところをそれぞれ1つずつ選択してください。

A) １つの会社でできるだけ長く働くこと

17年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667
重要でない 13.7% 16.2% 14.0% 12.4% 10.0%
どちらとも言えない 29.3% 28.2% 28.4% 28.6% 36.3%
重要である 57.0% 55.6% 57.6% 59.1% 53.7%

B) 自分の生活と仕事のバランスをとること

17年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667
重要でない 2.4% 4.0% 2.0% 1.6% 1.5%
どちらとも言えない 6.3% 6.6% 10.3% 3.8% 4.2%
重要である 91.2% 89.4% 87.8% 94.6% 94.3%

C) 会社で高い地位を得ること

17年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667
重要でない 23.5% 15.6% 17.4% 32.8% 32.5%
どちらとも言えない 46.9% 45.8% 46.0% 47.0% 52.0%
重要である 29.6% 38.6% 36.5% 20.2% 15.4%

D) 困難だがやりがいのある仕事に取り組む機会があること

17年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667
重要でない 9.6% 8.2% 8.8% 11.9% 8.5%
どちらとも言えない 32.9% 32.8% 32.2% 33.3% 33.9%
重要である 57.5% 59.0% 59.0% 54.8% 57.6%

E) 人からあれこれ指図されずに働くこと

17年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667
重要でない 17.7% 16.6% 15.8% 19.5% 19.9%
どちらとも言えない 53.0% 49.2% 55.9% 53.9% 54.9%
重要である 29.3% 34.2% 28.2% 26.6% 25.2%

(79)就職活動におけるあなたの最大の武器は何だと思いますか。

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
学校で学んだ専門知識 10.7% 7.2% 20.1% 5.0% 16.2% 10.8% 5.4% 22.3% 5.7% 15.1%
学業成績 4.4% 5.0% 5.8% 3.1% 3.7% 4.0% 3.4% 4.9% 3.4% 5.2%
語学力 3.0% 4.8% 1.1% 3.2% 1.8% 2.6% 3.9% 0.6% 3.4% 1.1%
アルバイト経験 9.3% 10.2% 5.2% 12.4% 7.2% 9.5% 9.1% 6.7% 12.8% 7.2%
サークル活動・部活動の経験 15.8% 17.4% 16.0% 14.9% 13.2% 16.1% 19.1% 14.6% 16.0% 11.5%
行動力 8.5% 9.6% 7.6% 7.9% 8.7% 9.5% 11.9% 8.6% 8.5% 7.0%
コミュニケーション能力 11.2% 10.2% 12.6% 12.5% 7.5% 13.4% 15.8% 12.2% 12.2% 12.9%
忍耐力・粘り強さ 17.9% 17.0% 16.9% 17.9% 22.9% 15.7% 14.0% 15.3% 16.5% 19.1%
熱意 3.9% 3.6% 6.1% 2.6% 3.6% 4.2% 5.4% 4.8% 3.1% 3.0%
笑顔 7.9% 4.6% 4.1% 14.1% 8.1% 7.5% 5.4% 2.8% 12.1% 11.5%
コネ 0.2% 0.6% - 0.1% 0.3% 0.4% 0.7% 0.7% 0.1% 0.1%
その他 2.9% 5.2% 1.4% 2.1% 1.5% 2.2% 2.4% 1.9% 2.1% 2.0%
何も武器になるものはない 4.2% 4.6% 3.1% 4.2% 5.2% 4.1% 3.6% 4.6% 4.2% 4.2%
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(80)あなたにとっての就職活動を恋愛に例えると、以下のうちどれに最も近いですか。

17年卒 16年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 全体 男子計 文系男子 理系男子

回答数 3,350 1,056 500 556 3,555 1,287 614 673
20.5% 20.9% 21.4% 20.5% 21.1% 22.2% 23.8% 20.8%
34.8% 34.4% 30.4% 37.9% 35.2% 34.2% 32.4% 35.8%
9.2% 10.1% 11.0% 9.4% 10.4% 11.3% 11.6% 11.0%
4.7% 5.0% 4.6% 5.4% 4.9% 5.2% 5.2% 5.2%
4.8% 4.4% 5.8% 3.1% 4.5% 4.7% 4.6% 4.9%
1.0% 1.4% 1.2% 1.6% 0.8% 1.0% 1.1% 0.9%
4.4% 4.5% 4.2% 4.7% 3.5% 3.4% 3.4% 3.4%
2.7% 2.7% 3.4% 2.2% 2.7% 2.6% 2.4% 2.7%
5.3% 5.6% 5.8% 5.4% 5.5% 5.4% 5.4% 5.5%
9.3% 7.2% 8.2% 6.3% 8.4% 6.5% 6.7% 6.4%
1.1% 1.3% 1.4% 1.3% 1.1% 1.2% 1.1% 1.3%
1.3% 1.3% 1.4% 1.3% 1.3% 1.3% 1.5% 1.2%
0.9% 1.1% 1.2% 1.1% 0.8% 0.9% 0.8% 0.9%

17年卒 16年卒
全体 女子計 文系女子 理系女子 全体 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 2,294 1,627 667 3,555 2,268 1,572 696
20.5% 19.6% 20.5% 17.5% 21.1% 19.1% 19.4% 18.5%
34.8% 36.2% 35.4% 38.2% 35.2% 37.2% 35.8% 40.2%
9.2% 7.7% 8.0% 6.9% 10.4% 9.0% 9.7% 7.3%
4.7% 4.4% 4.5% 4.3% 4.9% 4.5% 4.7% 4.2%
4.8% 5.1% 4.7% 6.0% 4.5% 4.2% 4.2% 4.3%
1.0% 0.5% 0.6% 0.3% 0.8% 0.5% 0.5% 0.4%
4.4% 4.4% 4.2% 5.1% 3.5% 3.6% 3.6% 3.4%
2.7% 2.5% 2.7% 2.1% 2.7% 3.0% 2.7% 3.4%
5.3% 5.0% 4.9% 5.1% 5.5% 5.6% 5.4% 5.9%
9.3% 11.8% 12.0% 11.1% 8.4% 10.8% 11.2% 9.8%
1.1% 0.9% 0.7% 1.3% 1.1% 0.8% 1.1% 0.1%
1.3% 1.3% 1.2% 1.3% 1.3% 1.1% 1.1% 1.3%
0.9% 0.6% 0.6% 0.6% 0.8% 0.7% 0.5% 1.0%

(81)次の選択肢のうちあなたに欠けていると思うものは何ですか。（複数回答）

17年卒 16年卒
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
情報収集力 23.5% 18.6% 25.4% 26.4% 24.9% 25.4% 23.8% 22.0% 28.6% 29.0%
行動力 28.4% 27.4% 29.5% 28.0% 29.5% 29.4% 27.2% 30.5% 30.0% 31.5%
コミュニケーション能力 38.0% 37.6% 38.1% 38.0% 39.0% 36.8% 33.6% 39.2% 37.7% 37.9%
ストレス耐性 25.9% 25.2% 20.0% 29.9% 29.5% 25.1% 23.0% 22.0% 29.3% 26.3%
自分の長所をアピールする力 44.4% 39.8% 44.8% 46.4% 50.8% 45.2% 39.6% 48.6% 46.8% 49.6%
臨機応変に対応する力 24.6% 20.6% 23.2% 28.5% 27.4% 25.5% 22.8% 24.1% 28.8% 26.7%
友人関係の広いネットワーク 35.0% 34.0% 33.3% 35.8% 39.0% 35.7% 31.6% 34.3% 40.0% 38.8%
社会人になるための心の準備 22.6% 19.0% 21.2% 27.3% 22.2% 23.8% 21.3% 24.2% 25.9% 23.9%
就活に対する「やる気」 20.5% 18.8% 17.4% 24.2% 21.7% 22.7% 20.5% 21.4% 25.1% 25.4%
この中に欠けているものはない 3.3% 4.2% 5.6% 1.5% 0.9% 2.6% 3.9% 2.7% 1.6% 1.7%

＊欠けていると思う項目の数
17年卒 16年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
なし 3.3% 4.2% 5.6% 1.5% 0.9% 2.6% 3.9% 2.7% 1.6% 1.7%
1つ 35.9% 39.8% 35.6% 33.3% 32.7% 33.5% 37.9% 34.0% 29.6% 30.2%
2つ 19.0% 19.8% 18.5% 17.9% 20.5% 21.1% 22.0% 23.3% 18.6% 20.7%
3つ 15.9% 14.6% 15.5% 16.8% 18.0% 17.4% 16.1% 16.2% 19.5% 17.4%
4つ 9.8% 7.2% 10.4% 12.3% 8.2% 9.5% 7.3% 9.1% 11.3% 11.8%
5つ 6.5% 6.8% 5.9% 6.5% 7.2% 5.8% 4.9% 4.5% 7.4% 6.9%
6つ 3.6% 2.6% 2.9% 4.5% 5.1% 3.3% 2.4% 2.8% 4.6% 3.4%
7つ 2.4% 2.0% 1.4% 3.1% 3.4% 2.5% 2.3% 1.3% 3.6% 2.9%
8つ 1.9% 1.6% 2.2% 1.7% 2.4% 1.9% 1.0% 2.7% 2.0% 2.3%
9つ 1.8% 1.4% 2.0% 2.3% 1.5% 2.4% 2.1% 3.4% 1.7% 2.7%

平均項目数 2.7 2.4 2.5 2.9 2.8 2.8 2.4 2.7 2.9 2.9

高嶺の花を諦めて分相応な相手を探す
手堅いところを確実に落として永久就職を狙う
誰にも愛されないのではという恐怖感にさいなまれる
自分が想う人に愛されないならもう愛はいらない
面倒くさいのでできればバーチャルで済ませたい
その他

手堅いところを確実に落として永久就職を狙う
誰にも愛されないのではという恐怖感にさいなまれる
自分が想う人に愛されないならもう愛はいらない

その他
面倒くさいのでできればバーチャルで済ませたい

最愛の人を振り向かせるため自分を磨く
自分の理想に最も近いのは誰なのか冷静に分析する
相手の気を引くため様々な作戦を試みる
魅力的な人が複数いるので目移りして困る
つきあってくれる人を求めて告白を繰り返す
あなたに恋する複数の相手がバトルを繰り広げる
最悪の相手を選ばないように用心深く振舞う

高嶺の花を諦めて分相応な相手を探す

最愛の人を振り向かせるため自分を磨く
自分の理想に最も近いのは誰なのか冷静に分析する
相手の気を引くため様々な作戦を試みる
魅力的な人が複数いるので目移りして困る
つきあってくれる人を求めて告白を繰り返す
あなたに恋する複数の相手がバトルを繰り広げる
最悪の相手を選ばないように用心深く振舞う
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■15：その他

(82)あなたの大学入学時の入試経路を選択してください 。

17年卒 16年卒

＊は今年から選択肢に追加 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,350 500 556 1,627 667 3,555 614 673 1,572 696
センター入試＋二次試験 33.3% 25.2% 51.4% 24.3% 42.3% 33.2% 27.4% 50.7% 23.0% 40.5%
センター入試のみ 7.3% 7.8% 6.8% 7.3% 6.7% 7.6% 8.1% 7.3% 7.6% 6.2%
上記以外の一般入試 24.8% 33.2% 14.6% 25.7% 20.7% 22.7% 28.2% 13.2% 25.2% 21.4%
推薦入試（指定校推薦・公募推薦・自己推薦） 23.5% 22.8% 16.7% 29.9% 21.6% 24.3% 24.4% 18.7% 29.1% 22.3%
AO入試 4.5% 4.6% 2.9% 6.0% 3.6% 4.8% 3.4% 3.9% 6.6% 5.3%
現在の大学の付属（附属）高校からの進学 2.8% 3.8% 0.9% 3.3% 2.7% 4.2% 5.2% 1.9% 5.5% 2.4%
編入試験 2.0% 1.0% 4.3% 1.5% 1.2% 2.0% 1.8% 3.4% 1.5% 0.9%
帰国子女対象入試＊ 0.1% - - 0.2% -
留学生対象入試・外国人対象入試＊ 0.6% 0.4% 1.1% 0.6% 0.6%
その他 1.2% 1.2% 1.3% 1.2% 0.6% 1.3% 1.5% 0.9% 1.5% 1.0%

一般入試計 65.4% 66.2% 72.8% 57.3% 69.7% 63.5% 63.7% 71.2% 55.8% 68.1%

(83)以下のうち、あなたの人生において優先度の高いものから２つを選んでください。（２つ選択）

17年卒

全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 3,350 1,056 500 556 2,294 1,627 667
仕事 31.8% 36.6% 36.2% 36.9% 25.9% 23.9% 30.6%
家族 54.2% 50.7% 45.8% 55.0% 59.9% 59.3% 61.5%
友情 19.4% 16.6% 16.2% 16.9% 23.0% 23.8% 21.0%
恋愛 13.3% 13.4% 16.2% 11.0% 12.5% 13.6% 9.7%
自分 22.0% 19.9% 18.8% 20.9% 24.8% 25.6% 22.9%
プライド 1.9% 2.7% 2.6% 2.7% 1.0% 0.9% 1.5%
周りの評価 3.4% 3.5% 3.2% 3.8% 3.4% 3.4% 3.4%
お金 18.4% 19.3% 23.4% 15.6% 16.3% 16.4% 16.2%
趣味 22.9% 24.4% 24.0% 24.8% 21.0% 21.3% 20.2%
遊び・息抜き 12.7% 13.0% 13.6% 12.4% 12.2% 11.9% 12.9%

(84)あなたが将来こうなりたいと思う理想像に最も近い人物を教えてください。（自由記入の回答を分類）

17年卒
全体 男子計 文系男子 理系男子 女子計 文系女子 理系女子

回答数 1,989 653 346 307 1,336 975 361
親 25.2% 19.8% 20.8% 18.6% 32.8% 31.4% 36.6%
兄弟姉妹 1.4% 0.6% 0.9% 0.3% 2.5% 2.3% 3.0%
祖父母 2.0% 2.0% 1.2% 2.9% 2.2% 2.2% 2.2%
それ以外の血縁関係者 1.1% 0.8% 0.9% 0.7% 1.5% 1.5% 1.4%
先生 4.8% 5.2% 3.5% 7.2% 4.9% 4.1% 6.9%
先輩 2.3% 1.5% 1.4% 1.6% 3.4% 3.5% 3.0%
アルバイト先の人 1.8% 1.4% 1.4% 1.3% 2.5% 2.4% 2.8%
実業家・企業家・経営者 6.1% 8.9% 10.4% 7.2% 1.7% 1.7% 1.7%
架空の人物やキャラクター 1.2% 1.5% 1.2% 2.0% 0.9% 1.2% -
その他 54.1% 58.3% 58.4% 58.3% 47.8% 49.7% 42.4%

親を含む血縁関係者 29.7% 23.2% 23.8% 22.5% 39.0% 37.4% 43.2%
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